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１ 調査の全体概要 
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１-１ 調査目的 

現状の市民生活の実態や実感、各公共分野における市民ニーズ（満足度・重要度）を定

量的に把握し、また、平成 17 年及び平成 22 年に実施した市民の声アンケート調査結果と

の比較による市民意識の変化を把握し、次期総合計画策定の基礎資料とするとともに、今

後の行政施策の立案・推進に活用する。 

 

１-２ 調査方法 

（１）調査地域 

上越市全域 

（２）調査対象 

上越市内に在住する満 18 歳以上の男女 5,000 人 

（３）抽出方法 

平成 25 年 12 月 1 日現在の住民基本台帳から 28 の地域自治区ごとに年齢階層別の抽

出率が等しくなるよう、無作為に抽出した（地域自治区ごとの抽出数は人口比で按

分）。 

（４）調査方法 

郵送配布・郵送回収 

（５）調査期間 

発送・・・平成 26 年 1月 8 日    回収・・・平成 26年 1月 10 日～1月 20 日 

１-３ 回収結果 

（１）発送数 

5,000 

（２）回収数 

2,336・・・回収数の詳細については、「３-１ 回答者属性」を参照 

（３）有効回収率 

46.72％  
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１-４ 注意事項 

（１）調査結果の数値は、原則として「％」で表記した。％値の母数は、原則としてその

質問に対する回答者数であり、図表では、「ｎ」と表示している。図表に「ｎ」の

表示がない場合の母数は、本調査の有効回収数 2,336 である。 

（２）本報告書では、マイナス記号に「▲」を使用している。 

（３）回答の比率(％)は、小数点以下第２位を四捨五入し、小数点第 1 位までを表示して

いる。スコア化した数値では、小数点以下第３位を四捨五入し、小数点第２位まで

を表示している。したがって、比率の合計は必ずしも 100％ではない場合（99.9％

または 100.1％など）がある。また「0.0」は±0.05 未満の数値を示し、マイナスの

場合は、「▲0.0」と表記している。 

（４）図の一部において、構成比の少ない項目の構成比は値を省略している場合がある。 

（５）本調査のように全体（母集団）から一部を抽出して行う標本調査の場合、どの対象

が選ばれるかは偶然によって左右されるので、調査の結果は必ずしも母集団の値と

は一致せず、多少の誤差を生じる（標本誤差）。そこで、ここで示された数値（％）

をそのまま 18 歳以上の全市民の回答として単純に置き換えることはできないため、

標本誤差を次のように計算して、18 歳以上の全市民の回答を推測する必要がある。 

 

標本誤差の計算結果 

 計算式 

ｂ ＝ 
n

PP

N

nN )100(

1







 

     

ｂ ＝ 標本誤差          N   ＝ 母集団数（168,438） 

n  ＝ 比率算出の基数（2,336）  P   ＝ 回答比率 

※母集団とは、18歳以上の市内在住者の総数を表す。 

（平成 25年 12 月 1日現在の住民基本台帳による） 

 

回答の比率 

標本誤差 

今回H26調査 
前回H22調査 

（参考） 

前々回H17調査 

（参考） 

10％または90％ ±1.2％ ±1.2％ ±1.4％ 

20％または80％ ±1.6％ ±1.6％ ±1.9％ 

30％または70％ ±1.9％ ±1.8％ ±2.1％ 

40％または60％ ±2.0％ ±1.9％ ±2.3％ 

50％ ±2.1％ ±2.0％ ±2.3％ 
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（６）分析の際に、回答者の居住地域に関して、回答内容を集約した。回答者を、「中心

市街地」、「新興住宅地」、「平野部」、「中山間部」に集約して比較している。

これらの地域名称・区分は、地域別のニーズを明らかにするため、生活スタイルや

地域性を基に、地域自治区ごとに区分けした。集約した内容は、以下のとおりであ

る。 

【回答項目】 

お住まいの地域自治区 
 

【集約項目】 

地域区分 

高田区 直江津区 ⇒ 中心市街地 

新道区 金谷区 

⇒ 新興住宅地 春日区 和田区 

有田区  

諏訪区 津有区 

⇒ 平野部 

三郷区 高士区 

八千浦区 保倉区 

北諏訪区 柿崎区 

大潟区 頸城区 

板倉区 三和区 

谷浜・桑取区 安塚区 

⇒ 中山間部 
浦川原区 大島区 

牧区 吉川区 

中郷区 清里区 

名立区  

 

  

柿崎区

大潟区

頸城区

吉川区

三和区

清里区

牧 区名立区

板倉区

中郷区

大島区
浦川原区

安塚区

保倉区
直江津区

八千浦区

有田区

津有区

新道区

高士区

三郷区

春日区

谷浜・桑取区

高田区

金谷区
和田区

諏訪区

北諏訪区

※各地域区分の回収数は 

「３-１ 回答者属性」を参照 

平野部 

諏訪区、津有区 

三郷区、高士区 

八千浦区、保倉区 

北諏訪区、柿崎区 

大潟区、頸城区 

板倉区、三和区 

中山間部 

谷浜・桑取区 

安塚区、浦川原区 

大島区、牧区 

吉川区、中郷区 

清里区、名立区 

新興住宅地 

新道区、金谷区 

春日区、和田区、有田区 

中心市街地 

高田区、直江津区 



 

5 

（７）調査票では、上越市が現在行っている主な取組を 6 分野、62 項目取り上げた。本報

告書では、これらの調査項目を次のように省略している。 

 

  

（分野名） （調査票に表記した調査項目）  （省略項目名） 

生
活
環
境 

(1) 火災、水害、地震などへの防災対策 ⇒ 防災対策 

(2) 防犯灯の設置など、防犯対策 ⇒ 防犯対策 

(3) 交通安全対策 ⇒ 交通安全対策 

(4) 大気や水質・騒音などの公害対策 ⇒ 公害対策 

(5) 二酸化炭素の発生抑制など、地球温暖化対策 ⇒ 地球温暖化対策 

(6) ごみの減量化とリサイクルの推進 ⇒ ごみ減量とリサイクル 

(7) 産業廃棄物の処理対策 ⇒ 産廃の処理対策 

(8) 
太陽光発電や風力発電など、再生可能エネルギ

ーの普及 
⇒ 再生可能エネルギー 

(9) 自然保護、環境保全をすすめる啓発活動 ⇒ 環境啓発活動 

健
康
福
祉 

(10) 
地域福祉を支える市民のボランティア活動への

支援 
⇒ 福祉ボランティア 

(11) 
障害のある人、高齢者などが安全・安心に生活

できるバリアフリーの環境づくり 
⇒ バリアフリー 

(12) 障害のある人の自立・社会参加の支援 ⇒ 
障害のある人の自立・

社会参加 

(13) 高齢者の介護サービスの充実 ⇒ 介護サービス 

(14) 
レクリエーションなど、高齢者への生きがいづ

くりの支援 
⇒ 高齢者の生きがい支援 

(15) 医療費助成や育児相談など、子育て支援 ⇒ 子育て支援 

(16) 保育園の時間延長など、保育サービスの充実 ⇒ 保育サービスの充実 

(17) 妊娠、出産後の支援など、母子保健活動の推進 ⇒ 母子保健活動の推進 

(18) 健康意識の向上と健康づくり活動の推進 ⇒ 健康づくり 

(19) 救急、休日、夜間の医療体制の充実 ⇒ 医療体制の充実 
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産
業
経
済 

(20) 平場地域の農業の振興 ⇒ 平場地域の農業振興 

(21) 中山間地域の農業の振興 ⇒ 中山間部の農業振興 

(22) ほ場や農道など農村地域の基盤整備 ⇒ 農村地域の基盤整備 

(23) 森林・林野の保全 ⇒ 森林・林野の保全 

(24) 水産業の振興 ⇒ 水産業の振興 

(25) 中小企業への支援 ⇒ 中小企業支援 

(26) 
既存商店街の基盤整備や魅力づくりなど、商業

の振興 
⇒ 商業の振興 

(27) 
地場産業の育成や技術開発支援など、工業の振

興 
⇒ 工業の振興 

(28) 
企業団地の整備や支援制度の充実などによる企

業誘致の促進 
⇒ 企業誘致の促進 

(29) 市民、事業者との連携による観光の振興 ⇒ 観光の振興 

(30) 
新しい産業の創出のための研究開発と創業・起

業の支援 
⇒ 新産業の創出 

(31) 職業能力開発など、就業支援 ⇒ 就業支援 

(32) 
農山村での宿泊体験事業など、地域資源を活用

した「地域おこし」の推進 
⇒ 「地域おこし」の推進 

教
育
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

(33) 幼稚園、小・中学校の施設の整備 ⇒ 学校施設の整備 

(34) 少人数学級の実現など、小・中学校教育の充実 ⇒ 小・中学校教育の充実 

(35) 
高等教育機関（大学、短大、専門学校）の誘

致・新設 
⇒ 

高等教育機関の誘致・

新設 

(36) 趣味、教養を高める生涯学習の推進 ⇒ 生涯学習の推進 

(37) 青少年の健全育成のための体制充実 ⇒ 青少年の健全育成 

(38) 歴史的遺産の保護と活用 ⇒ 
歴史的遺産の保護と活

用 

(39) 芸術、文化活動の推進 ⇒ 芸術、文化活動の推進 

(40) 国際的な文化交流の推進 ⇒ 
国際的な文化交流の推

進 

(41) スポーツ、レクリエーションの振興 ⇒ スポーツ・レクの振興 
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都
市
整
備
・
生
活
基
盤
整
備 

(42) 通学路をはじめとする身近な生活道路の整備 ⇒ 身近な生活道路の整備 

(43) 主要幹線道路の整備 ⇒ 主要幹線道路の整備 

(44) 鉄道やバスなどの利便性の向上 ⇒ 公共交通の利便性向上 

(45) 除雪、克雪などの雪対策 ⇒ 雪対策 

(46) 災害に強い河川、海岸線の整備 ⇒ 
災害に強い河川、海岸

線 

(47) 水道水の供給 ⇒ 水道水の供給 

(48) 下水道の整備など、生活排水の処理対策 ⇒ 生活排水の処理対策 

(49) 区画整理事業などによる市街地の形成 ⇒ 市街地の形成 

(50) 
公営住宅整備や持ち家支援など、居住空間の確

保 
⇒ 居住空間の確保 

(51) 上越妙高駅の利便性を高める周辺整備 ⇒ 上越妙高駅の周辺整備 

(52) 直江津港の利用促進 ⇒ 直江津港の利用促進 

(53) 市民の憩いの場としての公園・緑地の整備 ⇒ 公園・緑地の整備 

(54) 美しい街並みや景観の形成 ⇒ 
美しい街並みや景観の

形成 

(55) 
インターネットやケーブルテレビなど、情報通

信基盤の整備 
⇒ 情報通信基盤の整備 

行
財
政
・
市
民
参
画 

(56) 行政改革による効率的・効果的な市政運営 ⇒ 
効率的・効果的な市政

運営 

(57) 財源確保や適正な支出による健全な財政運営 ⇒ 健全な財政運営 

(58) 男女共同参画社会の実現 ⇒ 
男女共同参画社会の実

現 

(59) 

各種委員会への公募市民の登用やパブリックコ

メント（市民意見公募手続）など、市民参画の

まちづくり 

⇒ 市民参画のまちづくり 

(60) 
まちづくり団体など、地域コミュニティ活動へ

の支援 
⇒ 

地域コミュニティ活動

支援 

(61) 上越市自治基本条例について ⇒ 自治基本条例について 

(62) 地域自治区制度について ⇒ 
地域自治区制度につい

て 
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（８）前回調査との比較 

経年変化の比較対象となる、前回（平成 22 年）、前々回（平成 17 年）に実施した

「市民の声アンケート」結果の概要は、次のとおりである。 

 

 今回 H26 調査 前回 H22 調査 前々回 H17 調査 

調査地域 上越市全域 

調査対象 
満 18 歳以上の市民

5,000 人 
満 20 歳以上の市民 5,000 人 

調査方法 郵送配布・郵送回収 

調査期間 
平成 26年 1 月 10 日

～20 日 

平成 22年 1 月 9日

～18 日 

平成 17 年 8 月 20 日

～29 日 

回収数 2,336 2,554 1,845 

回収率 46.72％ 51.08％ 36.9％ 

 

 比較を行った設問一覧 

今回 H26 調査 
前回 H22  

調査 

前々回 H17

調査 

【問１】暮らしやすさ 【問２】 【問２】 

【問２】今後も上越市に住み続ける意向 【問４】 － 

【問３】住み続けたい地域 － 【問 17】 

【問４】【問３】の理由 － － 

【問５】市民活動や地域活動への参加 【問３】 【問 11】 

【問６】生活実態・生活実感 【問５】 － 

【問７（1）～（60）】市の取組に対する満足

度・重要度 
【問６】 【問８】 

【問７（61）】自治基本条例の認知度 － － 

【問７（62）】地域自治区に対する認知度・期待

度 
【問６】 － 

【問８】行政サービスと負担のあり方 【問７】 － 

  ※斜体は類似の内容を聞いた設問であるが、設問形式、選択肢等が異なる。  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 調査結果 
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２-１ 【問１】暮らしやすさ 

 

単純集計 

 

 

「たいへん暮らしやすい」が 9.0％、「ある程度暮らしやすい」が 70.2％で、合わせ

て 79.2％（約 8割）の市民が現在の生活を暮らしやすいと感じている。 

前回調査（73.3％）に引き続いて、暮らしやすいと感じる市民の割合が高まった（5.9

ポイント増）。 

たいへん暮らし

やすい 

9.0% 

ある程度暮らし

やすい 

70.2% 

あまり暮らしや

すくない 

16.8% 

全く暮らしやすく

ない 

3.1% 

無記入 

0.9% 
今回（Ｈ26） 

たいへ

ん暮らし

やすい 

8.3% 

ある程

度暮らし

やすい 

65.0% 

あまり暮

らしやす

くない 

22.7% 

全く暮ら

しやすく

ない 

2.5% 

無記入 

1.4% 
前回（H22） 

たいへ

ん暮らし

やすい 

8.0% 

ある程

度暮らし

やすい 

64.7% 

あまり暮

らしやす

くない 

20.8% 

全く暮ら

しやすく

ない 

2.7% 

無記入 

3.8% 
前々回（H17） 

暮らしやすいと感じている市民は約 8 割。前回、前々回調査よりもやや増えている。 

地域別では、中心市街地・新興住宅地が高い。 

年代別では、若年層で割合が高くなった。 
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クロス集計 

地域別比較  暮らしやすいと感じている市民の割合 

 

各地域とも、暮らしやすいと感じる市民の割合は増えているものの、平野部・中山間

部では他の地域よりも低い割合である。 

 

年代別比較  暮らしやすいと感じている市民の割合 

 

各年代とも、暮らしやすいと感じる市民の割合は増えているが、特に 40 代以下の伸び

が顕著である。  

60.0% 

65.0% 

70.0% 

75.0% 

80.0% 

85.0% 

90.0% 

全体 中心市街地 新興住宅地 平野部 中山間部 

72.7% 
74.6% 

76.6% 

70.5% 70.8% 
73.3% 

76.5% 
78.5% 

73.0% 

64.8% 

79.2% 
81.6% 

85.7% 

76.3% 

72.8% 

H17 H22 H26 

 H26(n)   2,336           768              488              706              338              

60.0% 

65.0% 

70.0% 

75.0% 

80.0% 

85.0% 

90.0% 

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 

72.7% 71.3% 
72.9% 

74.1% 
72.7% 

73.3% 

71.4% 
74.8% 73.3% 

68.8% 
71.6% 

73.5% 
72.9% 

73.5% 74.9% 

84.1% 

79.2% 
81.5% 81.1% 80.7% 

76.7% 

79.4% 

76.3% 

85.4% H17 H22 H26 

H26(n)   2,336         161            233            280           373            554             426          260             
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２-２ 【問２】上越市に住み続ける意向 

 
 
 
 

 

単純集計 

 

「住み続けたい」が 42.3％、「どちらかといえば住み続けたい」が 32.7％で、合わせ

て 75.0％の市民が住み続けたいと思っている。 

前回調査（67.0％）と比べ、住み続けたいと思っている市民の割合が増えた（8.0 ポ

イント増）。 

 

クロス集計 

地域別比較  上越市に住み続けたいと思っている市民の割合 

 

新興住宅地、平野部で住み続けたいと思っている市民の割合が高い。中山間部では比

較的低い。 

住み続け

たい 

42.3% 

どちらか

といえば

住み続け

たい 

32.7% 

どちらとも

いえない 

16.2% 

どちらかと

いえば他

の地域に

移りたい 

4.6% 

他の地域

に移りた

い 

2.8% 

無記入 

1.3% 

今回（Ｈ26） 

住み続け

たい 

35.8% 

どちらか

といえば

住み続け

たい 

31.2% 

どちらとも

いえない 

21.8% 

どちらかと

いえば他

の地域に

移りたい 

7.2% 

他の地域

に移りた

い 

2.8% 

無記入 

1.1% 

前回（Ｈ22） 

60.0% 

65.0% 

70.0% 

75.0% 

80.0% 

全体 中心市街地 新興住宅地 平野部 中山間部 

75.0% 74.6% 

77.0% 78.3% 

68.3% 

 (n)       2.336            768            488             706            338              

上越市に住み続けたいと思っている市民の割合は約 8 割。 

地域別では、新興住宅地、平野部で高く、中山間部では低い。 
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２-３ 【問３】住み続けたい地域（問２で「住み続けたい」、「どちらかといえば住み続けたい」、

「どちらともいえない」のいずれかを選択した場合のみ記入） 

 
 
 
 

 

単純集計  

 

 

 「現在お住まいの地域」が 69.4％と、約 7 割を占めた。「高田や直江津の中心市街地」、

「市街地内にある新興住宅地」がこれに続いた。 

クロス集計 

地域別比較  住み続けたい地域 

 

中山間部では、他の地域と比べ、「現在お住まいの地域」の割合がやや低い。 

 

現在お住

まいの地

域 

69.4% 

高田や直

江津の中

心市街地 

8.9% 

市街地内

にある新

興住宅地 

5.4% 

田園地域 

2.7% 

中山間地

域 

1.2% 

その他 

2.1% 
無記入 

10.4% 

今回（Ｈ26） 
高田や直

江津の中

心市街地 

21.7% 

市街地内

にある新

興住宅地 

31.5% 

田園地域 

27.9% 

中山間地

域 

7.5% 

その他 

4.6% 

無記入 

6.8% 

前々回（Ｈ17） 

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

80.0% 

90.0% 

全体 中心市街地 新興住宅地 平野部 中山間部 

76.0% 76.8% 
80.1% 78.0% 

64.0% 

9.7% 12.3% 8.3% 7.5% 10.4% 

現在お住まいの地域 高田や直江津の中心市街地 市街地内にある新興住宅地 

田園地域 中山間地域 その他 

無回答 

 (n)  2,089          698          447              663           297              

住み続けたい地域は「現在お住まいの地域」が約 7 割。 

地域別では、中山間部の「現在お住まいの地域」の割合が全体と比べやや低い。 

※選択肢の中に「現在お住まいの地域」がない 

※前回（H22）は質問自体なし 
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２-４ 【問４】問３で、その地域を選んだ理由 

 

単純集計 

 

問 3 で、その地域を選んだ理由としては、「住み慣れている」が最も多く 41.6％、

「生活するのに便利」が 21.7％で次に多い。 

クロス集計 

地域別比較  問 3 で、その地域を選んだ理由 

 

新興住宅地では、他の地域に比べ「生活するのに便利」の割合が高い。 

 

住み慣れてい

る 

41.6% 

仕事、学

校の都合 

2.7% 

生活するのに

便利 

21.7% 

自然環境が

豊か 

4.2% 

家族、親族の

都合 

2.7% 

経済的な都

合 

1.6% 

その他 

2.0% 

無記入 

23.5% 

今回（Ｈ26） 

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

全体 中心市街地 新興住宅地 平野部 中山間部 

45.5% 43.1% 
36.9% 

54.6% 

43.4% 

23.7% 25.4% 

34.0% 

16.3% 
20.5% 

住み慣れている 仕事、学校の都合 生活するのに便利 自然環境が豊か 

家族、親族の都合 経済的な都合 その他 無回答 

 (n)    2,089          698            447            663           297              

「住み慣れている」が最も多く約 4 割。 

地域別では、新興住宅地での「生活するのに便利」の割合がほかの地域よりも高い。 
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２-５ 【問５】地域活動や市民活動への参加 

 

単純集計 

 

  

 「参加している」の割合は 42.5％で、前々回の 50.0％、前回の 43.3％から下がった。 

  

参加している 

42.5% 
参加してい

ない 

51.7% 

無記入 

5.9% 

今回（Ｈ26） 

参加し

ている 

43.3% 参加し

ていな

い 

55.3% 

無記入 

1.4% 

前回（H22） 

参加し

ている 

50.0% 

参加し

ていな

い 

48.0% 

無記入 

2.1% 

前々回（H17） 

地域活動や市民活動に参加している市民は約 4 割。 

年代別では、20 代以下で低く、40～60 代で高い。 
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クロス集計 

年代別比較  地域活動や市民活動に参加している市民の割合 

 

   40 代で高いが、20 代以下、80 代以上で低い。 

 

地域別比較  地域活動や市民活動に参加している市民の割合 

 

   中心市街地（37.8％）で低く、中山間部（47.9％）では高い。 

  

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 

42.5% 

16.1% 

45.1% 

61.1% 

49.9% 48.7% 

40.6% 

18.8% 

H26(n)    2,336        161         233         280         373         554         426         260             

30.0% 

32.0% 

34.0% 

36.0% 

38.0% 

40.0% 

42.0% 

44.0% 

46.0% 

48.0% 

全体 中心市街地 新興住宅地 平野部 中山間部 

42.5% 

37.8% 

44.7% 44.6% 

47.9% 

 H26(n)      2,336                  768                    488                   706                  338              
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２-６ 【問 6】生活実態・生活実感 

 

単純集計 

 

46.1% 

41.7% 

50.6% 

12.2% 

12.5% 

9.5% 

9.7% 

36.7% 

19.4% 

9.9% 

8.2% 

6.9% 

3.3% 

3.0% 

15.8% 

25.7% 

7.1% 

20.8% 

5.4% 

16.1% 

9.7% 

2.5% 

2.6% 

3.1% 

40.1% 

46.4% 

35.5% 

50.4% 

47.6% 

39.9% 

44.1% 

45.2% 

40.2% 

20.8% 

10.4% 

20.4% 

55.6% 

44.0% 

43.4% 

30.5% 

29.2% 

54.7% 

47.6% 

23.1% 

46.9% 

30.0% 

56.9% 

45.8% 

25.2% 

21.4% 

36.1% 

9.5% 

7.2% 

9.3% 

30.3% 

32.4% 

37.7% 

30.4% 

13.1% 

27.5% 

49.2% 

50.4% 

52.2% 

22.9% 

34.8% 

38.7% 

51.7% 

50.3% 

21.0% 

19.8% 

40.0% 

25.5% 

52.6% 

21.1% 

36.2% 

57.4% 

57.8% 

46.4% 

3.2% 

3.9% 

8.9% 

4.9% 

9.5% 

22.7% 

34.0% 

21.2% 

3.8% 

6.5% 

6.1% 

9.1% 

12.4% 

5.4% 

4.1% 

27.1% 

3.3% 

8.6% 

2.8% 

4.6% 

10.9% 

14.5% 

10.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

（1）災害が少ない 

（2）治安がよい 

（3）自然が豊かである 

（4）福祉に関するサービスが整っている 

（5）医療に関するサービスが整っている 

（6）老後も安心して生活ができる 

（7）出産や子育てがしやすい 

（8）海や山の幸に恵まれ、食や特産物が豊富である 

（9）買い物が便利である 

（10）娯楽やレジャー施設が整っている 

（11）観光PRが盛んで、観光客が多い 

（12）働く場が整っている 

（13）子ども達が充実した学校生活を送っている 

（14）学校や図書館などの教育施設が整っている 

（15）地域の歴史や伝統が継承されている 

（16）生涯学習活動が盛んである 

（17）文化施設が整っている 

（18）道路や下水道などの生活基盤が整っている 

（19）現在住んでいる住宅の広さや機能に満足している 

（20）バスや鉄道などの公共交通の便がよい 

（21）まちなかに緑や水辺が豊富である 

（22）家や建物などの街並みや景観が美しい 

（23）人々の人情が厚い 

（24）集落や町内会などの地域コミュニティ活動が盛んである 

（25）ＮＰＯやボランティア団体などの市民活動が盛んである 

（26）市民の声を生かした「まちづくり」がすすめられている 

（27）行政から市民への情報提供が充実している 

そう感じる ある程度感じる あまり感じない 全く感じない 無記入 

評価の高いもの※1 ： 「治安がよい」、「災害が少ない」、「自然が豊かである」 

評価の低いもの※2 ： 「観光 PR が盛んで、観光客が多い」、「働く場が整っている」、 

  「市民の声を生かした「まちづくり」がすすめられている」 

※１：「そう感じる」、「ある程度感じる」の合計が多いもの  

※２：「あまり感じない」、「全く感じない」の合計が多いもの 
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参考 前回調査（H22） 

 

46.0% 

39.9% 

51.3% 

13.4% 

8.6% 

8.7% 

37.7% 

21.1% 

4.6% 

11.0% 

8.7% 

6.3% 

4.6% 

3.8% 

15.1% 

6.9% 

18.4% 

5.1% 

14.7% 

4.0% 

3.8% 

3.1% 

38.2% 

46.1% 

34.0% 

47.8% 

37.7% 

42.6% 

45.5% 

37.6% 

21.1% 

12.1% 

16.1% 

52.9% 

45.3% 

41.7% 

28.9% 

29.2% 

51.8% 

23.6% 

44.1% 

28.3% 

52.7% 

36.5% 

23.6% 

36.8% 

31.0% 

11.0% 

9.7% 

10.4% 

31.2% 

39.7% 

33.3% 

12.1% 

27.6% 

47.4% 

51.4% 

51.4% 

25.6% 

33.0% 

40.2% 

53.6% 

49.4% 

24.8% 

40.8% 

29.5% 

52.8% 

25.9% 

49.5% 

57.6% 

45.5% 

50.6% 

10.5% 

10.6% 

22.7% 

31.0% 

26.5% 

7.7% 

6.9% 

7.6% 

13.0% 

5.0% 

25.6% 

10.0% 

6.0% 

12.8% 

10.4% 

12.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

（1）災害が少ない 

（2）治安がよい 

（3）自然が豊かである 

（4）福祉、医療施設やサービスが整っている 

（5）老後も安心して生活ができる 

（6）出産や子育てがしやすい 

（7）海や山の幸に恵まれ、食や特産物が豊富である 

（8）買い物が便利である 

（9）娯楽やレジャー施設が整っている 

（10）観光PRが盛んで、観光客が多い 

（11）働く場が整っている 

（12）子ども達が充実した学校生活を送っている 

（13）学校や図書館などの教育施設が整っている 

（14）地域の歴史や伝統が継承されている 

（15）生涯学習活動が盛んである 

（16）文化施設が整っている 

（17）道路や下水道などの生活基盤が整っている 

（18）バスや鉄道などの公共交通の便がよい 

（19）まちなかに緑や水辺が豊富である 

（20）家や建物などの街並みや景観が美しい 

（21）人々の人情が厚い 

（22）地域コミュニティ活動が盛んである 

（23）市民の声を生かした「まちづくり」がすすめられている 

（24）行政から市民への情報提供が充実している 

（25）行政サービスが充実している 

そう感じる ある程度感じる あまり感じない 全く感じない 無記入 
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クロス集計 （特徴的な傾向を示すものの抜粋） 

「（5）医療に関するサービスが整っている」と感じている市民の割合（「そう感じる」、「ある程

度感じる」の合計。以下同様。） 

年代別 

 

30～50 代で低く、医療機関に受診する機会が多い 60 代以上の世代では高くなっている。 

 

 

地域別 

 

地域別では、新興住宅地で高く、平野部、中山間部での割合が低い。 

  

40.0% 

45.0% 

50.0% 

55.0% 

60.0% 

65.0% 

70.0% 

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 

60.1% 59.6% 

50.2% 

56.8% 
54.4% 

63.4% 

66.2% 
67.3% 

H26(n)   2,336          161           233          280           373           554           426          260             

40.0% 

45.0% 

50.0% 

55.0% 

60.0% 

65.0% 

70.0% 

75.0% 

全体 中心市街地 新興住宅地 平野部 中山間部 

60.1% 

63.9% 

70.5% 

54.5% 

50.9% 

 H26(n)      2,336                  768                    488                   706                  338              
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「（6）老後も安心して生活できる」と感じている市民の割合 

年代別 

 

30代以上では、年代が高いほど上昇する傾向がある。 

 

 

地域別 

 

新興住宅地では 54.5％と高いが、中山間部では 43.2％と低い。 

 

  

30.0% 

35.0% 

40.0% 

45.0% 

50.0% 

55.0% 

60.0% 

65.0% 

70.0% 

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 

49.4% 
46.0% 

34.8% 

41.4% 

47.2% 
50.5% 

55.4% 

68.1% 

H26(n)   2,336          161           233          280           373           554           426          260             

40.0% 

42.0% 

44.0% 

46.0% 

48.0% 

50.0% 

52.0% 

54.0% 

56.0% 

全体 中心市街地 新興住宅地 平野部 中山間部 

49.4% 

51.8% 

54.5% 

47.7% 

43.2% 

 H26(n)      2,336                   768                   488                   706                   338              
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「（7）出産や子育てがしやすい」と感じている市民の割合 

地域別 

 

中山間部での数値の低さ（36.7％）が顕著である。 

 

 

家族構成別 

 

実際に子育てをしている世帯が多いと予想される世帯では「出産や子育てがしやすい」

と感じている市民が比較的多い。 

  

30.0% 

35.0% 

40.0% 

45.0% 

50.0% 

55.0% 

60.0% 

65.0% 

全体 中心市街地 新興住宅地 平野部 中山間部 

53.8% 

57.2% 

60.2% 

55.4% 

36.7% 

 H26(n)      2,336                  768                   488                   706                   338              

50.0% 

52.0% 

54.0% 

56.0% 

58.0% 

60.0% 

全体 2世代家族（子どもと） 3世代以上の同居家族 

53.8% 

59.9% 59.9% 

 H26(n)        2,336                       721                 389              
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「（9）買い物が便利である」と感じている市民の割合 

年代別 

 

20 代以下、30 代、80 代以上の世代で低い。 

 

 

地域別 

 

 中心市街地、新興住宅地では 70％を超えたが、中山間部で 32.0％と低い。 

 

  

40.0% 

45.0% 

50.0% 

55.0% 

60.0% 

65.0% 

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 

59.6% 

52.2% 52.4% 

64.3% 63.5% 
62.3% 62.7% 

51.5% 

H26(n)   2,336         161           233           280          373           554           426           260             

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 

80.0% 

全体 中心市街地 新興住宅地 平野部 中山間部 

59.6% 

71.9% 73.6% 

50.4% 

32.0% 

 H26(n)      2,336                   768                    488                   706                   338              
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「（20）バスや鉄道などの公共交通の便が良い」と感じている市民の割合 

年代別 

 

 60 代以降の世代はある程度高いが、20 代以下、30 代、40 代が特に低い。 

 

 

地域別 

 

  平野部、中山間部での割合が低い。 

  

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 

30.0% 

35.0% 

40.0% 

45.0% 

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 

30.2% 

18.0% 
15.9% 

17.1% 

24.9% 

35.6% 

42.7% 
40.0% 

H26(n)   2,336         161           233          280           373           554           426          260             

20.0% 

22.0% 

24.0% 

26.0% 

28.0% 

30.0% 

32.0% 

34.0% 

36.0% 

全体 中心市街地 新興住宅地 平野部 中山間部 

30.2% 

35.2% 

32.2% 

26.3% 

24.3% 

 H26(n)      2,336                   768                    488                   706                   338              
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「（23）人々の人情が厚い」と感じている市民の割合 

地域別 

 

 新興住宅地で低く、中山間部で高い。 
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 H26(n)      2,336                   768                    488                   706                   338              
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「（24）集落や町内会などの活動が盛んである」と感じている市民の割合 

地域別 

 

 中心市街地で高いが、新興住宅地では低い。 

 

 

家族構成別 

 

「一人暮らし」と「夫婦のみ」の世帯の割合が低い。 
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 H26(n)      2,336                   768                    488                   706                   338              
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55.0% 

60.0% 

65.0% 

55.5% 

49.1% 48.9% 

63.2% 

55.2% 
56.9% 57.0% 

H26(n)      2,336        171           554         721          359            389                  78            
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「（26）市民の声を生かした「まちづくり」がすすめられている」と感じている市民の割合 

年代別 

 

30 代を中心に、若い世代での割合が低い。 

 

 

地域別 

 

  平野部でやや低く、中山間部でやや高い。 
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H26(n)   2,336        161           233          280           373           554           426          260             
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全体 中心市街地 新興住宅地 平野部 中山間部 
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25.2% 

21.7% 

27.5% 

 H26(n)      2,336                  768                    488                   706                   338              



 

27 

２-７ 【問７（1）～（60）】市の取組に対する満足度・重要度 

分野の区分および取組項目の設定 

前回調査との経年比較をするため、前回調査時の分野の区分（6 分野）及び取組項目

（60 項目）を引き続き設定した。詳細は、附属資料の調査票を参照。 

 

比較の方法・・・平均スコア 

満足度、重要度の評価を点数化した「平均スコア」により各項目の比較を行った。 

60 項目全体の平均スコアは、満足度が 0.04、重要度が 0.86 であり、前回調査の全体の

平均スコア（満足度 0.00、重要度 0.91）と比べ、満足度が上昇し、重要度が低下した。 

平均スコアの算出方法 

満足度の平均スコアは、「満足している」に+2、「やや満足している」に+1、「どちら

ともいえない」に 0、「やや不満である」に-1、「不満である」に-2 を与え、その平均点

について、小数点以下第 3 位を四捨五入し、小数点第 2 位までを表示している。無回答の

数は計算から除外した。 

 重要度の平均スコアも満足度と同様に、「たいへん重要である」に+2、「ある程度重要

である」に+1、「どちらともいえない」に 0、「あまり重要ではない」に-1、「重要では

ない」に-2 を与え、算出した。 
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２-７-１ 現在の満足度 

今回調査における上位、下位の項目 

 

上位 ５項目 下位 ５項目 

  

 

前回調査と比較して上昇、低下した項目 

 

上昇 ５項目 低下 ５項目 

  

 

 

  

順位 項目 平均スコア

① （47）水道水の供給 0.82

② （48）生活排水の処理対策 0.57

③ （6）ごみ減量とリサイクル 0.53

④ （4）公害対策 0.33

⑤ （33）学校施設の整備 0.31

順位 項目 平均スコア

① （44）公共交通の利便性向上 ▲ 0.35

② （26）商業の振興 ▲ 0.31

③ （8）再生可能エネルギー ▲ 0.25

④ （29）観光の振興 ▲ 0.24

⑤ （30）新産業の創出 ▲ 0.24

順位 項目
平均スコア

の増減

① （31）就業支援 0.31

② （13）介護サービス 0.28

③ （15）子育て支援 0.19

④ （33）学校施設の整備 0.16

⑤ （26）商業の振興 0.15

順位 項目
平均スコア

の増減

① （42）身近な生活道路の整備 ▲ 0.29

② （43）主要幹線道路の整備 ▲ 0.16

③ （46）災害に強い河川、海岸線 ▲ 0.09

④ （3）交通安全対策 ▲ 0.05

⑤ （22）農村地域の基盤整備 ▲ 0.04

産業経済分野の項目は、満足度自体は低いものの、前回より上昇した。 

都市基盤分野の項目で、大きく低下したものがあった。 

上位 3 項目は前回調査時と同じ項目であり、引き続き満足度が高かった。 

産業経済分野の項目の満足度が全体的に低い。 
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(5)地球温暖化対策

(6)ごみ減量とリサイクル

(7)産廃の処理対策

(8)再生可能エネルギー

(9)環境啓発活動

(10)福祉ボランティア

(11)バリアフリー

(12)障害のある人の自立・社会参加

(13)介護サービス

(14)高齢者の生きがい支援

(15)子育て支援

(16)保育サービスの充実

(17)母子保健活動の推進

(18)健康づくり

(19)医療体制の充実

(20)平場地域の農業振興

(21)中山間部の農業振興

(22)農村地域の基盤整備

(23)森林・林野の保全

(24)水産業の振興

(25)中小企業支援

(26)商業の振興

(27)工業の振興

(28)企業誘致の促進

(29)観光の振興

(30)新産業の創出

(31)就業支援

(32)「地域おこし」の推進
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(33)学校施設の整備

(34)小・中学校教育の充実

(35)高等教育機関の誘致・新設

(36)生涯学習の推進

(37)青少年の健全育成

(38)歴史的遺産の保護と活用

(39)芸術、文化活動の推進

(40)国際的な文化交流の推進

(41)スポーツ・レクの振興

(42)身近な生活道路の整備

(43)主要幹線道路の整備

(44)公共交通の利便性向上

(45)雪対策

(46)災害に強い河川、海岸線

(47)水道水の供給

(48)生活排水の処理対策

(49)市街地の形成

(50)居住空間の確保

(51)上越妙高駅の周辺整備

(52)直江津港の利用促進

(53)公園・緑地の整備

(54)美しい街並みや景観の形成

(55)情報通信基盤の整備

(56)効率的・効果的な市政運営

(57)健全な財政運営

(58)男女共同参画社会の実現

(59)市民参画のまちづくり

(60)地域コミュニティ活動支援
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２-７-２ 今後の重要度 

今回調査における上位、下位の項目 

 

上位 ５項目 下位 ５項目 

  

 

前回調査と比較して上昇、低下した項目 

 

上昇 ５項目 低下 ５項目 

  

 

 

  

順位 項目 平均スコア

① （1）防災対策 1.51

② （45）雪対策 1.38

③ （19）医療体制の充実 1.36

④ （2）防犯対策 1.30

⑤ （13）介護サービス 1.21

順位 項目 平均スコア

① （40）国際的な文化交流の促進 0.43

② （49）市街地の形成 0.44

③ （39）芸術、文化活動の推進 0.49

④ （24）水産業の振興 0.52

⑤ （58）男女共同参画社会の実現 0.52

順位 項目
平均スコア

の増減

① （51）上越妙高駅の周辺整備 0.16

② （45）雪対策 0.11

③ （42）身近な生活道路の整備 0.11

④ （46）災害に強い河川、海岸線 0.10

⑤ （52）直江津港の利用促進 0.08

順位 項目
平均スコア

の増減

① （31）就業支援 ▲ 0.38

② （47）水道水の供給 ▲ 0.20

③ （25）中小企業支援 ▲ 0.19

④ （26）商業の振興 ▲ 0.16

⑤ （29）観光の振興 ▲ 0.14

防災・防犯分野の項目が、わずかではあるがすべて上昇した。 

産業経済分野の項目は軒並み低下した。 

防災・防犯分野、環境分野の項目が高い。 



 

32 

 

  

1.51 

1.30 

1.21 

1.03 

1.04 

1.16 

1.07 

1.06 

0.97 

0.80 

1.11 

0.99 

1.21 

0.78 

1.17 

1.03 

1.00 

0.86 

1.36 

0.62 

0.64 

0.53 

0.67 

0.52 

0.88 

0.79 

0.84 

0.80 

0.78 

0.74 

0.90 

0.55 

1.43 

1.29 

1.18 

1.06 

1.12 

1.25 

1.20 

1.00 

0.98 

0.84 

1.15 

1.06 

1.29 

0.84 

1.15 

1.09 

1.05 

0.87 

1.45 

0.74 

0.75 

0.57 

0.67 

0.55 

1.07 

0.95 

0.96 

0.91 

0.92 

0.82 

1.28 

0.63 

1.54 

1.35 

1.25 

1.14 

1.24 

1.35 

1.30 

0.95 

0.99 

0.94 

1.16 

1.01 

1.22 

0.82 

1.17 

1.06 

1.04 

0.87 

1.42 

0.63 

0.64 

0.54 

0.59 

0.48 

0.94 

0.88 

0.89 

0.79 

0.84 

0.78 

1.18 

0.63 

0.00 0.50 1.00 1.50 

(1)防災対策

(2)防犯対策

(3)交通安全対策

(4)公害対策

(5)地球温暖化対策

(6)ごみ減量とリサイクル

(7)産廃の処理対策

(8)再生可能エネルギー

(9)環境啓発活動

(10)福祉ボランティア

(11)バリアフリー

(12)障害のある人の自立・社会参加

(13)介護サービス
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２-７-３ 満足度と重要度の比較（プロット図） 

プロット図の見方 

プロット図は、Ｘ軸に満足度の平均スコアを、Ｙ軸に重要度の平均スコアを取り、各項

目を表したものである。 

図の中心点は、60 項目の全体の平均スコア（満足度 0.04、重要度 0.86）を示している。 

また、平成 17 年及び平成 22 年に実施した調査結果と比較して、満足度、重要度の平均

スコアの変化が大きかった項目は、変化の様子を示した。 
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重要度が高いにもかかわらず、

満足度が低い 

 

 

重要度が低く、満足度も低い 

 

重要度が高く、満足度も高い 

重要度は低いが、満足度は高い 
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すべての項目で前回調査から大きな変動はないが、重要度、満足度とも平均値

（0.86、0.04）以上である。 

「(1)防災対策」については、東日本大震災のほか、市内においても長野県北部

地震、国川地すべりなどの災害が相次いで発生したことを受け、さらに重要度が

上昇したものと考えられる。 

満足度については、地域防災力の向上や緊急情報伝達体制の確立などが進み、

警察や関係団体と連携した取組により刑法犯認知件数や交通事故件数が減少傾向

にあることなどから、平均値以上の水準を維持できたものと考えられる。 

 

  

1
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1

2

1 

2

0.00 

2.00 

-1.00 1.00 

重
要
度

満足度

防災・防犯分野

平成26年

平成22年

平成17年

(1)防災対策

(2)防犯対策

(3)交通安全対策

0.86

(平均値)

(平均値)
0.04
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すべての項目で、重要度が平均値（0.86）以上である。 

「(5)地球温暖化対策」「(7)産廃の処理対策」については、平成 17 年調査から

一貫して重要度が低下し、満足度が上昇する傾向にある。国県施策との連携によ

り、省エネ対応の家電や自動車製品の普及が進み、大規模な産業廃棄物の不適正

処理事例の発生が抑制されていることなどから、このような傾向となったものと

考えられる。 

「(6)ごみの減量とリサイクル」については、家庭ごみの有料化から 6 年が経過

し、制度や分別方法が定着し、ごみの減量化、リサイクルの推進などが一定程度

進んでいることから、満足度は上昇し、重要度が低下する傾向にあるものと考え

られる。 
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環境分野

平成26年

平成22年

平成17年

(4)公害対策

(5)地球温暖化対策

(6)ごみ減量とリサイクル

(7)産廃の処理対策

(8)再生可能エネルギー

(9)環境啓発活動

0.86
(平均値)

(平均値)
0.04
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2.00 

-1.00 1.00 

重
要
度

満足度

健康・福祉分野

平成26年

平成22年

平成17年

(10)福祉ボランティア

(11)バリアフリー

(12)障害のある人の自立・社会参加

(13)介護サービス

(14)高齢者の生きがい支援

(15)子育て支援

(16)保育サービスの充実

(17)母子保健活動の推進

(18)健康づくり

(19)医療体制の充実

0.86
(平均値)

(平均値)

0.04

全体的に重要度が高い傾向にあるとともに、満足度が上昇する傾向にある。 

特に｢(13)介護サービス｣、「(15)子育て支援」については、介護サービスを提

供する事業所数や居宅介護支援事業所数が増加したこと、また、医療費の助成対

象の拡充や子育てひろばの増設など、子育て支援施策の充実を図ったことなどか

ら、満足度が大きく上昇したものと考えられる。 

｢(19)医療体制の充実※｣については、平成 23 年度から休日・夜間診療所でイン

フルエンザの流行期における休日夜間診療所の診療体制を強化したことなどか

ら、満足度が上昇し、重要度が低下したものと考える。 

 

 ※設問文 「救急、休日、夜間の医療体制の充実」 
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2021
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0.00 

2.00 

-1.00 1.00 

重
要
度

満足度

農林水産分野

平成26年

平成22年

平成17年

0.86
(平均値)

(平均値)

0.04

(20)平場地域の農業振興

(21)中山間部の農業振興

(22)農村地域の基盤整備

(23)森林・林野の保全

(24)水産業の振興

前回調査から大きな変動はないが、すべての項目で重要度が平均値（0.86）を

下回るとともに、全体的に満足度も平均より低い傾向にある。 

いずれの項目も「どちらともいえない」の回答が、前回調査との比較で増加し

ており、7 割前後を占めている。また、年齢別の回答からは、年齢層が高まるに

つれ重要度が上昇し、満足度が低下する傾向にあり、中山間地域の居住者におい

ても同様の傾向である。 

こうした傾向が見られることは、農業従事者の減少や高年齢化の問題と密接に

関わるものと考えられる。 
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-1.00 1.00 

重
要
度

満足度

産業・経済分野

平成26年

平成22年

平成17年

0.86
(平均値)

(平均値)

0.04

(25)中小企業への支援

(26)商業の振興

(27)工業の振興

(28)企業誘致の促進

(29)観光の振興

(30)新産業の創出

(31)就業支援

(32)「地域おこし」の推進

すべての項目で、重要度が低下し、満足度が上昇したが、いずれも満足度は平

均値（0.04）を下回っている。 

前回調査が、リーマンショック直後の不況下で実施されたのに対し、今回調査

は、アベノミクスによる経済成長戦略が展開され、市の経済対策も部分的ながら

功を奏し、有効求人倍率が 1 倍を超えるなど、経済状況の改善傾向がある中で実

施されたことにより、相対的に数値が改善され、前回調査で大きく重要度が上昇

し、満足度が低下した「(31)就業支援」が大幅に改善したものと考える。 

平成 17 年と前回調査の間では、大きな変動が見られなかった「(26)商業の振

興※」の変動幅が大きかったことについては、本町商店街の 2 核の整備や各地域

で展開したイベントの浸透、市民の購買動向の変化などが影響したものと考えら

れる。 

 

※設問文 既存商店街の基盤整備や魅力づくりなど商業の振興 
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重
要
度

満足度

教育・文化分野

平成26年

平成22年

平成17年

0.86
(平均値)

(平均値)
0.04

(33)学校施設の整備

(34)小・中学校教育の充実

(35)高等教育機関の誘致・新設

(36)生涯学習の推進

(37)青少年の健全育成

(38)歴史的遺産の保護と活用

(39)芸術、文化活動の推進

(40)国際的な文化交流の推進

(41)スポーツ・レクの振興

「(33)学校施設の整備」、「(34)小・中学校教育の充実」を除き、前回調査か

ら大きく変動した項目はなく、それらの項目は重要度が低く、満足度が平均値

（0.04）を下回るものもある。 

「(33)学校施設の整備」、「(34)小・中学校教育の充実」については、平成

17 年調査から一貫して満足度が上昇し、重要度が低下している。耐震補強工事

が進み、併せて大規模改修工事などを実施したこと、また、少人数学級の拡充の

ほか、教育補助員・介助員・生徒指導支援員などの増員により、学校教育体制の

充実を図ったことなどから、このような傾向となったものと考えられる。 
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都市基盤分野

平成26年

平成22年

平成17年

0.86
(平均値)

(平均値)
0.04

(42)身近な生活道路の整備

(43)主要幹線道路の整備

(44)公共交通の利便性向上

(45)雪対策

(46)災害に強い河川、海岸線

(47)水道水の供給

(48)生活排水の処理対策

(49)市街地の形成

(50)居住空間の確保

(51)上越妙高駅の周辺整備

(52)直江津港の利用促進

(53)公園・緑地の整備

(54)美しい街並みや景観の形成

(55)情報通信基盤の整備

全体として重要度が上昇する傾向にあるが、上下水道の整備については、満足

度が高い水準にある。 

「(42)身近な生活道路の整備※」、「(43)主要幹線道路の整備」については、

通学路の整備状況や施設の老朽化に伴う長寿命化対策を優先することにより幹線

道路の整備が進まない状況から、満足度が低下したものと考える。 

平成 17 年調査から一貫して重要度が上昇している「(51)上越妙高駅の周辺整

備」については、平成 27 年春の北陸新幹線開業まで約 1 年となり、市民の関心

が高まっていることが反映されたものと考えられる。 

 

※設問文 通学路をはじめとする身近な生活道路の整備 
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行財政分野
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(平均値)
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(56)効率的・効果的な市政運営

(57)健全な財政運営

「(56)効果的・効率的な市政運営」、「(57)健全な財政運営」の両項目とも満

足度が上昇し、重要度が低下している。 

満足度については、土地開発公社債務の抜本的整理や公の施設の再配置など、

市民の関心が比較的高い取組を進めてきたこと、また、市の厳しい財政状況を踏

まえた行財政改革の取組の状況を積極的に市民や議会へ周知してきたことなどか

ら、上昇したものと考えられる。 

重要度については、過去 2 回の調査を含め、両項目ともおおむね 6 割前後の回

答者が重要であるととらえており、また、年齢層や居住地域の違いによる回答の

差異も小さいことから、引き続き他の施策の下支えとなる健全な行財政運営の推

進が求められているものと考えられる。 
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まちづくり分野

平成26年

0.86
(平均値)

(平均値)

0.04

(58)男女共同参画社会の実現

(59)市民参画のまちづくり

(60)地域コミュニティ活動支援

前回調査と比べて大きく変化した項目はなく、各項目とも重要度が低く、満足

度はおおむね平均値（0.04）となっている。 

各項目とも年齢層や居住地域の違いによって回答に大きな差異がないことか

ら、男女共同参画都市宣言と関連条例の制定、地域自治区制度の導入、自治基

本条例、市民投票条例、パブリックコメント条例の制定をはじめ、市民主体の

まちづくりに向けた制度や仕組が整う一方で、それらの活用に対する市民の意

識が十分に浸透していない状況にあるものと考えられる。 
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２-８ 【問７（61）】上越市自治基本条例に対する認知度 

 

単純集計 

 

「よく知っている」が 0.7％、「ある程度知っている」が 11.0％で、11.7％の市民が

知っていると回答している。 

クロス集計  

 

認知度は、60 代、70 代では一定程度あるものの、40 代以下では低かった。 

よく知っている 

0.7% 
ある程度知っ

ている 

11.0% 

あまり知らな

い 

53.5% 

全く知らない 

27.6% 

無記入 

7.3% 

今回（Ｈ26） 

0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 

11.6% 

6.2% 
7.3% 

6.4% 

12.1% 

16.1% 15.5% 

7.7% 

H26(n)   2,336         161           233          280           373           554           426          260             

自治基本条例について問う設問は、今回新設したもので、比較ができないが、認知度

は約 1 割にとどまった。 

年代別では、若い世代で低い認知度だった。 
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２-９ 【問７（62）】地域自治区制度に対する認知度・期待度 

 

単純集計 

 認知度 

 

「知っている」と回答した市民は 21.0％で、前回の 35.9％から減少している。 

期待度 

 

「期待している」と回答した市民は 26.3％で、こちらも前回の 34.7％から減少した。 

  

よく知って

いる 

1.2% 

ある程度

知っている 

19.8% 

あまり知ら

ない 

48.8% 

全く知らな

い 

24.4% 

無記入 

5.8% 

今回（Ｈ26） よく知って

いる 

3.6% 

ある程度

知ってい

る 

32.3% 
あまり知

らない 

49.3% 

全く知ら

ない 

12.0% 

無記入 

2.8% 

前回（Ｈ22） 

たいへん

期待して

いる 

4.0% ある程度

期待して

いる 

22.3% 

どちらとも

いえない 

40.5% 

あまり期

待してい

ない 

19.6% 

期待して

いない 

7.0% 

無記入 

6.5% 

今回（Ｈ26） 
たいへん

期待して

いる 

5.6% ある程度

期待して

いる 

29.1% 

どちらとも

いえない 

35.4% 

あまり期

待してい

ない 

20.3% 

期待して

いない 

5.8% 

無記入 

3.8% 
前回（Ｈ22） 

地域自治区制度の認知度は約 2 割で、前回調査時から低下した。 

前回調査は合併前上越市のエリアに 15 区の地域自治区を設置した直後であり、地

域自治区制度の周知を積極的に行っていたが、今回調査までの間は、地域活動支援

事業の審査や地域協議会だより等による地域協議会についての周知であり、地域自治

区制度についての周知が足りなかったことが影響したものと考えられる。 

クロス集計では、女性や若い世代での認知度・期待度が低い。 

地域自治区制度を知っている市民に限れば、制度への期待度は一定程度ある。 
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クロス集計  

「地域自治区制度を知っている」市民の割合 

 

女性の認知度が低い。 

 

 

50 代以上では認知度が 20％を超えているものの、40 代以下では認知度が低い。 

  

0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 

30.0% 

全体 男性 女性 

21.0% 

29.2% 

14.2% 

  H26(n)   2,336       974       1,117 

0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 

30.0% 

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 

21.0% 

11.2% 11.6% 12.1% 

23.1% 

28.5% 

24.6% 

20.4% 

H26(n)   2,336         161           233          280           373           554           426          260             
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「地域自治区制度に期待している」市民の割合 

 

60 代以上では、30％以上の人が地域自治区制度に期待しているが、若い世代、特に 30

代で期待している人の割合が低い。 

 

 

地域自治区制度の認知度別に、地域自治区への期待度を調べてみると、認知度が高い

ほど、期待度も高いことが分かる。 

 

  

0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 

30.0% 

35.0% 

40.0% 

全体 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 

26.3% 

15.5% 

10.3% 

18.9% 

23.1% 

31.9% 

36.6% 

31.9% 

H26(n)   2,336         161           233          280           373           554           426          260             

0.0% 

20.0% 

40.0% 

60.0% 

80.0% 

26.3% 

64.3% 
55.7% 

24.5% 

9.7% 

     H26(n)   2,336               28                    461                 1,126                569            
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２-１０ 【問８】行政サービスと負担のあり方 

 

 

 

※前回調査時（H22）は、今回と質問形式、選択肢等が異なる 

行政サービスを維持

させるために、市民

の負担が増えてもよ

い 

6.6% 

行政サービス全般を

均等に低下させ、市

民の負担が増えない

ほうがよい 

9.9% 

行政サービスを充実

させるものと低下さ

せてもよいものに分

け、全体として行政

サービスを縮小し

て、市民の負担が増

えないほうがよい 

63.2% 

その他 

3.5% 

無記入 

16.7% 

今回（H26) 

行政サービスを充実

させるために、市民

の負担が増えてもよ

い 

11.6% 

行政サービスと市民

の負担のバランス

は、現在くらいがよ

い 

44.9% 

行政サービスが多少

低下してもよいの

で、市民の負担を減

らした方がよい 

19.1% 

わからない 

13.2% 

その他 

7.1% 

無記入 

4.1% 

前回(H22) 

約 7 割の市民が「市民の負担が増えないほうがよい」と回答した。 

また、約 6 割の市民が行政サービスの選択と集中を許容している。 

※ 
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２-１１ 【問９】今後の行政改革への取り組み方について 

 

単純集計 

 

「その他」の意見（自由記述） 

問 9 では、最後に行政改革についての自由記入欄を設けた。内容としては、市職員数や

議員定数の削減・給与の減額を求める意見が多かった。また、無駄を徹底的に排除するこ

とを求める意見も多くみられたが、公共施設の統廃合については、地域の実情を考慮して

ほしい、という声もあった。（計 99 件） 

以下は回答の中で特徴的だった意見の一部である。 

 

○高齢者、自営業をしている人も多いため、総合事務所の統廃合は慎重に検討して欲し

い。上越市役所は混んでいるためそれを緩和して欲しい。（20 代男性、平野部） 

○民間委託の方が改革に優れている。市が行う範囲を見極めるべき（40 代男性、中心

市街地） 

○人件費を下げるべきである。（40 代男性、新興住宅地）     

  

26.8%

8.1%

29.9%

23.9%

51.3%

56.5%

43.0%

44.0%

3.6%

15.3%

4.6%

10.2%

7.7%

9.1%

11.3%

10.2%

10.7%

10.9%

11.1%

11.6%

0% 50% 100%

公共施設の統合・廃止、民間への譲渡・移管

使用料、手数料の値上げ

業務への民間活力の導入（民間委託、民営化の推進等）

市役所の部署の出先機関（総合事務所等）の統廃合、規模縮小

将来負担の軽減を図るため、積極的に進めるべき 利便性や現状を見極めながら、進めるべき

費用負担の増加、またはサービス水準が低下しても、進めるべきではない わからない

無記入

各項目の全てで、「利便性や現状を見極めながら、進めるべき」の比率が最も高かっ

た。 

「使用料、手数料の値上げ」の項目では、「進めるべきでない」という回答の比率が他

よりも高く、慎重に考えている市民が多い。 
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２-１２ 【問１０】将来のまちの姿を表す言葉 

 

単純集計 

 

クロス集計 

 

1455 

864 

663 

583 

564 

512 

213 

178 

168 

164 

157 

156 

152 

139 

131 

97 

56 

51 

38 

0 400 800 1200 1600 

安全安心 

福祉 

環境 

健康 

快適 

観光 

歴史 

元気 

すこやか 

文化 

創造 

伝統 

共生 

交流 

学び 

みどり 

なりわい 

国際 

その他 

0.0% 

5.0% 

10.0% 

15.0% 

20.0% 

25.0% 

20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 

21.8% 

18.3% 

20.9% 20.8% 

23.5% 24.8% 23.8% 

12.4% 

16.5% 
15.4% 15.1% 15.2% 14.7% 

12.3% 

安全安心 福祉 環境 健康 快適 観光 

      H26(n)    455         640           813        1,003       1,573        1,185         702        

「安全安心」が最も多く、1,455 人。次に「福祉」で 864 人だった。 

年代別でみると、どの世代でも一番多いものは「安全安心」だが、若い世代では「快

適」、50 代以上の世代では「福祉」の割合が高い傾向にある。 

※上位 6項目のみを抜粋 
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２-１３ 【問１１】今後の市政や上越市のまちづくりに対する意見 

２-１３-１ 分析の方法 

自由記入の形式で回答いただいた意見を以下のように分類して整理した。 

 今後の市政やまちづくりについての意見を、問7「各分野における取組についての満足度・重

要度」で設定した項目（62項目）により分類した。 

 問7で設定した項目に分類できない意見は、「その他」の意見として分類した。 

 分類した意見の回答者数と意見数を地域別に集計した。意見数については、分野別集計のほ

か、年代別・項目別集計、地域別・項目別集計を行った。 

 自由意見について、意見数の多かった項目の意見の傾向及び特徴的な意見を整理した。整理

に当たっては、年齢層、性別を表示した。 

 

 

 

２-１３-２ 集計・整理結果 

全体集計 

 中心市街地 新興住宅地 平野部 中山間部 地区不明 合計 

回答者数 337 221 278 114 9 959 

 割合 35.1% 23.0% 29.0% 11.9% 0.9% 100.0% 

意見数 591 419 540 210 18 1,779 

 割合 33.2% 23.6% 30.4% 11.8% 1.0% 100.0% 
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分野別 意見集計 

 

分野 中心市街地 新興住宅地 平野部 中山間部 地区不明 合計 

防災・防犯 
15 5 9 2 0 31 

0.8% 0.3% 0.5% 0.1% 0.0% 1.7% 

環境 
11 7 13 1 0 32 

0.6% 0.4% 0.7% 0.1% 0.0% 1.8% 

健康・福祉 
77 38 75 29 2 221 

4.3% 2.1% 4.2% 1.6% 0.1% 12.4% 

農林水産 
11 7 15 8 0 41 

0.6% 0.4% 0.8% 0.4% 0.0% 2.3% 

産業・経済 
120 86 98 35 3 342 

6.7% 4.8% 5.5% 2.0% 0.2% 19.2% 

教育・文化 
43 39 38 18 0 138 

2.4% 2.2% 2.1% 1.0% 0.0% 7.8% 

都市基盤 
112 97 80 28 4 321 

6.3% 5.5% 4.5% 1.6% 0.2% 18.0% 

行財政 
69 53 74 30 6 232 

3.9% 3.0% 4.2% 1.7% 0.3% 13.0% 

まちづくり 
22 14 14 4 1 55 

1.2% 0.8% 0.8% 0.2% 0.1% 3.1% 

その他 
112 73 124 55 2 366 

6.2% 4.1% 7.0% 3.1% 0.1% 20.6% 

合計 
592 419 540 210 18 1,779 

33.2% 23.6% 30.4% 11.8% 1.0% 100.0% 

 

 

  

防災・防犯 

1.7% 

環境 

1.8% 
健康福祉 

12.4% 

農林水産 

2.3% 

産業経済 

19.2% 

教育・文化 

7.8% 
都市基盤 

18.0% 

行財政 

13.0% 

まちづくり 

3.1% 

その他 

20.6% 

有 効 回 答 者 数 ： 2,336 

自由意見回答者数：  959 

自由意見回答者率： 41.1％ 

意 見 数 ： 1,779 

今後の市政やまちづくりについての自由意見を分野別にみると、「産業・経済」に対する意

見が 19.2％で最も多く、次いで「都市基盤」（18.0％）となっている。 

「産業・経済」については、「観光の振興」、「商業の振興」、「企業誘致の促進」を求める声

が多く、「都市基盤」では「雪対策」、「公共交通の利便性向上」、「上越妙高駅の周辺整備」

に関する意見が多い。 

年代別の意見では、60 代、70 代、50 代の順で意見が多い。20 代以下、40 代、70 代、80

代以上は「観光の振興」、30 代は「商業の振興」、50 代、60 代は「効率的・効果的な市政運

営」に関する意見が多かった。 

また、62 項目に分類できない「その他」の意見も数多く、多種多様な意見があった。 
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(1)防災対策

(2)防犯対策

(3)交通安全対策

(4)公害対策

(5)地球温暖化対策

(6)ごみ減量とリサイクル

(7)産廃の処理対策

(8)再生可能エネルギー

(9)環境啓発活動

(10)福祉ボランティアへの支援

(11)バリアフリー

(12)障害のある人の自立・社会…

(13)高齢者の介護サービス

(14)高齢者の生きがい支援

(15)子育て支援

(16)保育サービスの充実

(17)母子保健活動の推進

(18)健康づくり

(19)医療体制の充実

(20)平場地域の農業振興

(21)中山間地域の農業振興

(22)農村地域の基盤整備

(23)森林・林野の保全

(24)水産業の振興

(25)中小企業支援

(26)商業の振興

(27)工業の振興

(28)企業誘致の促進

(29)観光の振興

(30)新産業の創出

(31)就業支援

(32)「地域おこし」の推進

(33)学校施設の整備

(34)小・中学校教育の充実

(35)高等教育機関の誘致・新設

(36)生涯学習の推進

(37)青少年の健全育成

(38)歴史的遺産の保護と活用

(39)芸術、文化活動の推進

(40)国際的な文化交流の推進

(41)スポーツ・レクの振興

(42)身近な生活道路の整備

(43)主要幹線道路の整備

(44)公共交通利便性の向上

(45)雪対策

(46)災害に強い河川、海岸線

(47)水道水の供給

(48)生活排水の処理対策

(49)市街地の形成

(50)居住空間の確保

(51)上越妙高駅の周辺整備

(52)直江津港の利用促進

(53)公園・緑地の整備

(54)美しい街並みや景観の形成

(55)情報通信基盤の整備

(56)効率的・効果的な市政運営

(57)健全な財政運営

(58)男女共同参画社会の実現

(59)市民参画のまちづくり

(60)地域コミュニティ活動支援

(61)上越市自治基本条例

(62)地域自治区制度

その他

意見数項目

防災・防犯

環境

健康・福祉

農林水産

産業・経済

教育・文化

都市基盤

行財政

まちづくり
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年代別・項目別 意見集計 

 

  

(1)防災対策 0 0 1 1 8 2 1 0 13 0.7%

(2)防犯対策 5 1 2 2 2 1 0 0 13 0.7%

(3)交通安全対策 1 1 2 0 1 0 0 0 5 0.3%

(4)公害対策 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0.1%

(5)地球温暖化対策 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0.1%

(6)ごみ減量とリサイクル 2 3 2 3 6 3 0 1 20 1.1%

(7)産廃の処理対策 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

(8)再生可能エネルギー 0 1 1 1 3 0 0 0 6 0.3%

(9)環境啓発活動 1 1 0 0 1 0 0 1 4 0.2%

(10)福祉ボランティア 1 1 1 2 9 2 1 1 18 1.0%

(11)バリアフリー 1 1 1 1 9 2 2 1 18 1.0%

(12)障害のある人の自立・社会参加 2 3 0 2 9 2 2 1 21 1.2%

(13)介護サービス 4 6 3 4 22 17 8 1 65 3.7%

(14)高齢者の生きがい支援 1 0 4 0 3 3 1 0 12 0.7%

(15)子育て支援 6 11 3 4 3 2 2 0 31 1.7%

(16)保育サービスの充実 3 2 1 2 3 1 0 0 12 0.7%

(17)母子保健活動の推進 0 0 1 0 1 0 0 0 2 0.1%

(18)健康づくり 0 3 0 5 10 4 0 0 22 1.2%

(19)医療体制の充実 1 7 3 0 8 1 0 0 20 1.1%

(20)平場地域の農業振興 0 1 2 1 5 2 1 0 12 0.7%

(21)中山間部の農業振興 0 1 2 1 7 2 1 1 15 0.8%

(22)農村地域の基盤整備 0 0 0 0 2 0 1 0 3 0.2%

(23)森林・林野の保全 0 0 0 2 1 2 1 0 6 0.3%

(24)水産業の振興 0 0 1 1 3 0 0 0 5 0.3%

(25)中小企業支援 0 1 2 3 3 7 1 0 17 1.0%

(26)商業の振興 7 15 10 12 18 17 5 1 85 4.8%

(27)工業の振興 0 1 2 3 5 7 1 0 19 1.1%

(28)企業誘致の促進 2 2 11 8 13 13 3 1 53 3.0%

(29)観光の振興 12 14 17 16 38 23 8 2 130 7.3%

(30)新産業の創出 0 1 2 4 1 2 1 1 12 0.7%

(31)就業支援 1 2 3 3 6 5 1 1 22 1.2%

(32)「地域おこし」の推進 0 2 0 0 1 0 1 0 4 0.2%

(33)学校施設の整備 1 2 2 1 2 2 1 0 11 0.6%

(34)小・中学校教育の充実 0 6 2 1 7 3 0 0 19 1.1%

(35)高等教育機関の誘致・新設 1 3 5 3 3 2 0 0 17 1.0%

(36)生涯学習の推進 0 0 1 0 4 2 1 0 8 0.4%

(37)青少年の健全育成 0 0 0 0 3 1 0 0 4 0.2%

(38)歴史的遺産の保護と活用 2 4 0 2 6 4 3 1 22 1.2%

(39)芸術、文化活動の推進 0 3 2 4 6 3 1 0 19 1.1%

(40)国際的な文化交流の推進 0 2 0 0 2 2 1 0 7 0.4%

(41)スポーツ・レクの振興 2 5 6 6 8 4 0 0 31 1.7%

(42)身近な生活道路の整備 6 5 3 3 11 5 3 2 38 2.1%

(43)主要幹線道路の整備 5 4 3 0 6 4 2 2 26 1.5%

(44)公共交通の利便性向上 8 7 4 8 11 15 6 1 60 3.4%

(45)雪対策 9 7 4 18 18 18 2 2 78 4.4%

(46)災害に強い河川、海岸 0 0 0 0 2 1 0 0 3 0.2%

(47)水道水の供給 0 0 0 0 2 1 0 0 3 0.2%

(48)生活排水の処理対策 0 1 0 2 1 2 0 0 6 0.3%

(49)市街地の形成 1 1 1 4 1 1 0 0 9 0.5%

(50)居住空間の確保 0 0 0 1 1 0 0 0 2 0.1%

(51)上越妙高駅の周辺整備 3 6 8 6 12 7 5 0 47 2.6%

(52)直江津港の利用促進 0 1 0 1 1 3 1 0 7 0.4%

(53)公園・緑地の整備 1 5 3 7 12 0 0 0 28 1.6%

(54)美しい街並みや景観の形成 1 2 2 4 1 0 1 0 11 0.6%

(55)情報通信基盤の整備 1 1 0 0 1 0 0 0 3 0.2%

(56)効率的・効果的な市政運営 3 12 16 26 44 18 9 4 132 7.4%

(57)健全な財政運営 2 9 17 19 28 14 7 4 100 5.6%

(58)男女共同参画社会の実現 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0.1%

(59)市民参画のまちづくり 3 1 5 6 8 2 1 2 28 1.6%

(60)地域コミュニティ活動支援 1 1 0 3 3 5 4 0 17 1.0%

(61)自治基本条例について 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0.1%

(62)地域自治区制度について 0 1 0 2 3 1 1 0 8 0.4%

19 45 42 53 95 62 46 4 366 20.6%

120 216 203 262 503 302 138 35 1,779 100.0%

6.7% 12.1% 11.4% 14.7% 28.3% 17.0% 7.8% 2.0% 100.0%

割合分野 項目
20代
以下

30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

年齢
無回答

合計

割合

防
災
・

防
犯

環
境

健
康
・
福
祉

農
林
水
産

産
業
・
経
済

教
育
・
文
化

都
市
基
盤

行
財

政

ま
ち
づ
く
り

その他

合計
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地域別・項目別 意見集計 

 

 

(1)防災対策 4 2 5 2 0 13 0.7%

(2)防犯対策 7 2 4 0 0 13 0.7%

(3)交通安全対策 4 1 0 0 0 5 0.3%

(4)公害対策 0 1 0 0 0 1 0.1%

(5)地球温暖化対策 0 0 1 0 0 1 0.1%

(6)ごみ減量とリサイクル 9 4 6 1 0 20 1.1%

(7)産廃の処理対策 0 0 0 0 0 0 0.0%

(8)再生可能エネルギー 1 1 4 0 0 6 0.3%

(9)環境啓発活動 1 1 2 0 0 4 0.2%

(10)福祉ボランティア 6 0 9 3 0 18 1.0%

(11)バリアフリー 6 0 9 3 0 18 1.0%

(12)障害のある人の自立・社会参加 6 4 8 3 0 21 1.2%

(13)介護サービス 19 11 27 8 0 65 3.7%

(14)高齢者の生きがい支援 8 2 2 0 0 12 0.7%

(15)子育て支援 14 8 5 3 1 31 1.7%

(16)保育サービスの充実 4 2 2 3 1 12 0.7%

(17)母子保健活動の推進 0 0 2 0 0 2 0.1%

(18)健康づくり 4 9 7 2 0 22 1.2%

(19)医療体制の充実 10 2 4 4 0 20 1.1%

(20)平場地域の農業振興 3 2 5 2 0 12 0.7%

(21)中山間部の農業振興 3 3 6 3 0 15 0.8%

(22)農村地域の基盤整備 0 0 2 1 0 3 0.2%

(23)森林・林野の保全 4 1 1 0 0 6 0.3%

(24)水産業の振興 1 1 1 2 0 5 0.3%

(25)中小企業支援 7 3 6 1 0 17 1.0%

(26)商業の振興 30 20 24 10 1 85 4.8%

(27)工業の振興 6 3 7 3 0 19 1.1%

(28)企業誘致の促進 16 13 17 7 0 53 3.0%

(29)観光の振興 44 39 34 11 2 130 7.3%

(30)新産業の創出 5 4 3 0 0 12 0.7%

(31)就業支援 11 4 4 3 0 22 1.2%

(32)「地域おこし」の推進 1 0 3 0 0 4 0.2%

(33)学校施設の整備 4 3 3 1 0 11 0.6%

(34)小・中学校教育の充実 7 5 4 3 0 19 1.1%

(35)高等教育機関の誘致・新設 8 6 2 1 0 17 1.0%

(36)生涯学習の推進 2 0 4 2 0 8 0.4%

(37)青少年の健全育成 1 1 2 0 0 4 0.2%

(38)歴史的遺産の保護と活用 5 9 6 2 0 22 1.2%

(39)芸術、文化活動の推進 7 5 3 4 0 19 1.1%

(40)国際的な文化交流の推進 1 2 4 0 0 7 0.4%

(41)スポーツ・レクの振興 8 8 10 5 0 31 1.7%

(42)身近な生活道路の整備 10 8 16 3 1 38 2.1%

(43)主要幹線道路の整備 9 7 7 2 1 26 1.5%

(44)公共交通の利便性向上 23 20 15 2 0 60 3.4%

(45)雪対策 32 22 12 12 0 78 4.4%

(46)災害に強い河川、海岸 0 0 3 0 0 3 0.2%

(47)水道水の供給 0 1 1 1 0 3 0.2%

(48)生活排水の処理対策 1 3 2 0 0 6 0.3%

(49)市街地の形成 4 1 4 0 0 9 0.5%

(50)居住空間の確保 1 1 0 0 0 2 0.1%

(51)上越妙高駅の周辺整備 17 20 7 3 0 47 2.6%

(52)直江津港の利用促進 1 1 3 1 1 7 0.4%

(53)公園・緑地の整備 9 9 7 2 1 28 1.6%

(54)美しい街並みや景観の形成 5 4 2 0 0 11 0.6%

(55)情報通信基盤の整備 0 0 1 2 0 3 0.2%

(56)効率的・効果的な市政運営 41 27 40 21 3 132 7.4%

(57)健全な財政運営 28 26 34 9 3 100 5.6%

(58)男女共同参画社会の実現 1 0 0 0 0 1 0.1%

(59)市民参画のまちづくり 10 11 4 2 1 28 1.6%

(60)地域コミュニティ活動支援 9 1 5 2 0 17 1.0%

(61)自治基本条例について 1 0 0 0 0 1 0.1%

(62)地域自治区制度について 1 2 5 0 0 8 0.4%

112 73 124 55 2 366 20.6%

592 419 540 210 18 1,779 100.0%

33.3% 23.6% 30.4% 11.8% 1.0% 100.0%

健
康
・
福
祉

分野 項目
中心

市街地
新興

住宅地
地区名
無記入

合計 割合

防
災
・

防
犯

環
境

平野部 中山間部

その他

合計

割合

農
林
水
産

産
業
・
経
済

教
育
・
文
化

都
市
基
盤

行
財

政

ま
ち
づ
く
り
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各分野に関して意見数が多かった項目と、それぞれの傾向及び特徴的な意見は、次のと

おりである。各項目の後ろのカッコ内の件数は、寄せられた意見の数であるが、ほかの項

目との重複を含む。 

 

（１）「防災・防犯」分野に関するご意見 

【防災対策（13件）】 

■ ハード面またはソフト面に限定せず、災害に対する備えの強化を望む意見が多く、年代別

では60代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 中越地震から小さい地震が県内で続いています。母子家庭の家族ですが母が足が悪いた

め私が仕事中に母が一人になると避難できるか心配です。防災により力を入れて考えな

ければならないと思います。私たち一人一人防災や地震対策を再び考え直して市の方々

にもお願いしたいと思います。（40代女性、平野部） 

○ 上越市は比較的災害が少ないせいか防災意識が薄いように思います。市が積極的に働き

かけ、より細かい防災訓練など必要と思います。高齢者が多いゆえに必要不可欠と思い

ます。（60代男性、中心市街地） 

 

【防犯対策（13件）】 

■ 防犯のために街灯を増やしてほしいという意見が多く、年代別では20代以下の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 年々犯罪が増加傾向しています。防犯カメラや LED 蛍光灯（外灯）を増加してください。

（50代男性、中心市街地） 

○ 上越は大好きなので、安全な町である事を願います。最近、泥棒が多いようで、とても

怖いです。（20代以下女性、平野部） 
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（２）「環境」分野に関するご意見 

【ごみ減量とリサイクル（20件）】 

■ ごみの収集や分別方法に関する意見が多く、年代別では中心市街地の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ ゴミ袋の件ですが、外袋はプラ扱いなのが、本当にゴミの減量化に当てはまるのか、外

袋も使えるものにしたらプラは減ると思います。（60代女性、中心市街地） 

○ 道路を歩いているとジュース缶やペットボトルが投げ捨てられています。環境も良くな

い事になるので何か良い方法で罰則などをしたら良いのではと思う。（60代女性、平野

部） 

○ 県外から越してきたのですが、ゴミの分別が細かすぎて、きちんと出されていない方が

多く、ゴミ集積所はいつも汚れているので困る。（30代女性、中心市街地） 

○ 生ごみのリサイクルの具体的な成果、資源ごみのリサイクルでいくらくらい市の収入に

なっているのか等について目に見える形で示して欲しい。高齢者には具体的に分別の区

別が分かりにくい。（70代男性、中心市街地） 
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（３）「健康・福祉」分野に関するご意見 

【福祉ボランティア（18件）】 

■ ボランティアの有効な活用を求める意見が多く、年代別では60代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 子供も高齢者も安心して生活ができる環境づくりが重要でそれを強く願う。周囲が見守

りを応援する。強制ではなく自分の意志で支援の手助けができれば良い。自分ができる

範囲でボランティア、支援の手伝いができれば参加していきたいと考えているが、その

ための手続きをどのようにすれば良いのか分からない。（50代女性、中心市街地） 

○ 急増が予想される認知症の高齢者を社会全体で支える体制づくりが大事である。子供や

孫の世代の安心にもつながる。現在60歳～70歳年齢で健康な人が多数いる。（何をやっ

て良いかわからない人）この高齢者の活用は不可欠だと思います。平場でも家族がいな

くても生活できるようなシステムが必要だ。地域全体をケアするということ。（対象者

60歳～70歳）10年はボランティア活動ができると思う。（60代男性、平野部） 

○ 有償ボランティアの導入をもっと広げてせめて区内だけでも一人ひとりが生き生きと生

活できる方法を取り入れた方がよい。一時間位とか決めて助け合い精神を持ち続けてい

けたらよい。（60代女性、平野部） 

 

【障害のある人の自立、社会参加（21件）】 

■ 障害者の雇用や施設の整備に関しての意見が寄せられた。年代別では60代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 障害者のショートステイの施設をもっと増やしてほしい。（60代男性、新興住宅地） 

○ 障害者雇用支援！！（1人でも多くの人達が仕事に就けるように！）（50代女性、新興住

宅地） 

○ 障害のある生徒が通う特別支援学校に勤務しています。高校3年生の進路が毎年大変難し

いです。ぜひ、障害者でも社会の一員として働ける、そして賃金をある程度もらえる仕

組みをつくってほしいです。上越市にはまだ特例子会社もありませんし、就労継続支援

A 型も1社しかありません。今ある福祉事業所も定員がオーバーしてきています。新しい

何かアイディアでよろしくお願いします。（30代男性、新興住宅地） 

○ 高齢者や精神障害者、身体障害者、認知症をわずらっている。高齢者と言えない中年齢

層の方々。その方々を受け入れてくれる施設がないこと。収入が多ければどうぞどうぞ

と受け入れてくれる施設が増える中、このような事で困っている人、家族、親族身内は

少なくないと思います。（30代女性、中心市街地） 
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【介護サービス（65件）】 

■ 特別養護老人ホームに入所しやすい環境づくりをはじめ、サービスの充実を求める意見が

多い。また、介護保険料が高額であることから、値下げを求める声や、要介護・要支援の

審査をより厳正に行うよう求める意見も多くみられた。年代別では、60代、70代の意見

が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 介護保険料が高いので利用者の見直しを希望します。（60代女性、中山間部） 

○ 今後増加する一方の老人介護について、介護の施設へ入ればそれで安心とする施策でな

く自宅で生きられる社会にしてほしい。（60代男性、平野部） 

○ 老人施設の必要性が益々多くなるわけですがもう少し低所得者が入居できる施設も建設

して欲しいと思っています。妙高市はそういう施設がありますので参考にして頂きたい

と思います。お願いします。（70代女性、中心市街地） 

○ 老人には特養ホームを希望したら入所出来る事を希望します。私立ホームでももう少し

金がかからぬように願います。（70代女性、平野部） 

○ 介護保険料が全国最も高いと聞きます。原因はいろいろあるようですが、少しずつ保険

料が安くなるよう要望し、若い人たちが住み良く働きやすくなるように願います。（50

代男性、平野部） 

 

【子育て支援（31件）】 

■ 少子化対策として、子育て支援の充実を求める意見や子供の遊び場の充実を求める意見が

多く、年代別では30代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 子供が遊ぶ場所がないわけではないのですが、晴れていれば高田公園、雨なら市民プラ

ザと場所がバラバラ、子育てにはどうかと思います。可能であるなら、一度長岡市の子

育ての駅千秋てくてくを見てください。一年を通して子育てができ、遊べる、楽しめる、

親同士の交流も出来る、そのような場所が上越市にも有ってもよいのではと思う。（30

代、中心市街地） 

○ 妊娠、出産にかかるお金を減らし、子育てしやすい地域になって子供が多い地域になる

ようにしてほしい。（30代女性、中心市街地） 

○ 少子化のため医療費支援等子育てしやすい環境にしていただけたらと思います。（50代

女性、平野部） 

○ 将来の上越市を支える子どもを産み育てやすい環境を整えてほしい。人口が減れば成り

立たなくなってしまう。子育てには、お金が思ったよりかかり、もう１人ほしいと思っ

てもそれが理由でつくれないケースが多い。（30代女性、平野部） 

○ 現在上越市では子育て支援については全国的にも大変進んでいると思います。その中の

早朝・延長保育はもう充分かと思います。親にとっては大変助かる良い支援ですが、子

どもの側に立つと朝7:30～夕方7:00までと10時間以上も保育園で過ごしている子が多く

います。そして、特に0才1才2才の乳幼児が朝食もとらずに登園する子が増えています。

これは子供の成長に大きな弊害をもたらしていると思います。こんな状況からこれから

の支援は、「親の勤務時間を短縮する」ことがとても大事と考えています。どの職場も

フレックスタイムがとれるように市として推し進めていってほしいと思います。母親、

父親に時間の余裕を持って子育てできるような支援を望みます。そして心身豊かな子を

上越市でたくさん育てていってほしいし、又、出生率も上がっていってほしいと願って

います。（60代女性、中山間部） 

  



 

60 

【健康づくり（22件）】 

■ 病気等の予防に力を入れるべき、という意見が多い。年代別では60代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ メタボ対策にジムへ通いたいと思いますが一定の条件を満たした人に対し、助成金等を

出して健康維持に努めるとかはいかがですか？ 病気になってから医療費がかかる前に

予防になります。（50代男性、平野部） 

○ 高齢者の健康づくりに対する援助をいただけるとありがたい。（50代女性、新興住宅地） 

○ 高齢者が多くなっています。（全国どこでも同じだと思いますが）健康で長生きできる

ような取組を進めることが出来たらよいと思います。（食事・運動など）（30代女性、

中心市街地） 

○ 介護保険料等税の負担が重くのしかかっている現状であります。市民の健康管理、病気

の予防対策、体力向上等の推進指導等積極的に進めていただきたいと思います。（70代

女性、中心市街地） 

○ 行政できめ細かな健康指導をしてほしい。（60代女性、中山間部） 

 

 

【医療体制の充実（20件）】 

■ 救急、休日、夜間の医療体制の充実を求める意見や医師、看護師の確保を求める意見が多

い。年代別では30代、60代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 認知症の方は増えているのに看護師不足で困っているので市の方でも協力してもらいた

い。（30代女性、中心市街地） 

○ 先日週末に父親が病気になり救急車で運んでいただいたのですが、病院も混んでたりで、

病院の先生方も大変そうでした。休日の医療関係などの充実を望みます。（40代男性、

中心市街地） 

○ 医師の数が人口の割合に比して不足しているため、医師の増員を図る必要があると思う。

（60代男性、平野部） 

○ 市街地だけでなく、中山間地域でも住みやすいよう、医療や交通の利便性を良くしてい

ただけるよう、配慮願います。（30代男性、中山間部） 

○ 脳ドックとか全身ＭＲＩが安くできるといいですね！（40代女性、新興住宅地） 
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（４）「農林水産」分野に関するご意見 

【中山間部の農業振興（15件）】 

■ 農地の適切な管理や特産品の活用を望む意見が多く、年代別では60代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 山の木々が枯れ田畑が管理されない。（60代男性、平野部） 

○ 中山間地域の農地の活用を図り特産品を生み出すのに支援をする。（年齢無回答女性、

新興住宅地） 

○ 農業、水産など自然の中で生み出される大切な産業を、これからの若い人たちにも住み

やすい地域であるように、上越市らしい新しい形の町づくりに皆で力を出しあって創造

してほしい。（60代女性、平野部） 

○ 今の若者は安心の食料のための農業に見向きもしない。なぜなら農業では生計が成り立

たないからだと思う。安全な食べ物を作れる農業政策とそれに携わる農業者の生活保障

の成り立つ環境づくりが急務と考えます。農業、林業、漁業は命の源です。（60代女性、

中山間部） 

○ 農業の高齢化に伴い今後耕作放棄地の増加が考えられる。そこで、畑の耕作放棄地を市

が借り上げる等して一般の都市勤労者又は定年退職者に家庭菜園的な規模（広さ）で貸

し出し、市民のレクリエーションとして、活用したらいいのではないかと思います。

（70代男性、新興住宅地） 
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（５）「産業・経済」分野に関するご意見 

【中小企業支援（17件）】 

■ 地元の産業の発展を望む意見が多く、年代別では70代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 地元の産業を盛り立ててくれるようにお願いします。（40代女性、平野部） 

○ 中小企業の支援対策（70代男性、中心市街地） 

○ 地場産業の発展と魅力、農業、工業、商業を問わず「ブランド品」を創り出す行動を起

こすべき。各業界が協力して商品開発を進めるような関係を。（50代男性、中心市街地） 

 

【商業の振興（85件）】 

■ 昔からの商店街の活性化を望む意見が多い。一方で、周辺地域からも人を呼び込めるよう

な魅力的な商業施設を望む声も多くみられた。年代別では30代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 魅力的な施設店舗など少なく、長岡・新潟市でお金を使う状況。（魅力がない）上越に

商業施設などが増えれば長野からや近隣から集客も増え、上越でお金を落とし活性化す

るのでは。（30代女性、新興住宅地） 

○ 大型スーパーなど商店が多すぎて、お互い足の引っ張り合いのように思います。人情も

薄れてしまう気がします。昔の商店街のような町づくりを期待します。（60代女性、中

心市街地） 

○ 歴史的な話や建物をうまくアピールして（テレビドラマになった時だけでなく）活性化

してほしい。商店街通りが以前のように明るくなってほしい。シャッターの降りた状態

がずっと続いて寂しいです。（60代女性、新興住宅地） 

 

【企業誘致の促進（53件）】 

■ 働く場所を確保することで若者の流出を食い止めなければならない、という趣旨の意見が

多い。年代別では60代、70代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 企業の更なる誘致により、雇用の確保を進めてほしい。今のままでは若い人がいなくな

る。（50代男性、平野部） 

○ 新幹線の上越妙高駅周辺の整備をお願いしたい。そのためには、積極的な観光ＰＲ、企

業等への誘致、大型ショッピングやアウトレットモールへの誘致を考えて頂きたい。

（50代男性、中心市街地） 

○ 上越市の将来像にかすかではあるが、日本海側の交通基地及びエネルギー基地としての

方向性が見えてきている。この利点を生かし、地方、地域の先行投資的考えで産業・生

産活動の促進を図り雇用の創出を進めるべきである。（70代男性、新興住宅地） 

○ 働く場も少なく、若い人達がどんどん県外へと出て行ってしまうのも現状だと思います。

（40代女性、中山間部） 
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【観光の振興（130件）】 

■ 魅力的な観光資源を有していながら、その資源を活用しきれていない、といった意見が多

い。年代別では、60代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 今の上越の観光客は目的物を見物見学してただ帰るだけで滞在型でないので地元に「お

金」が落ちません。これでは観光都市でなく見せ物都市だと思います。これでは駄目で

す。例えば「春日山」を売り物にするなら埋蔵文化センター脇に観光物産センターを並

列して更に食事場所兼休憩できる施設を造って観光客を休ませ、お金を使う環境整備が

必要だと思います。（70代女性、新興住宅地） 

○ 観光について今まで思っていたことですが、観桜会やハス祭り等は一時的にお客さんが

来るだけの事で、年中観光客が来てくれるような市にならないとダメなのではないか。

（60代男性、中心市街地） 

○ あまりメジャーになっていないイベントでも、他の地域からみると魅力的なものが多い

地域だと思っています。（安塚のキャンドルなど）そういうものをうまく活用してほし

い。（20代以下男性、中心市街地） 

○ 上越に訪れた方に観光案内できる場所が具体的に何か所かまとめて示された資料などが

ほしい。その場所の歴史や文化を一般市民が説明できるような工夫がほしいです。女性

などは、高田公園や春日山に行ってもお土産や伝統工芸品など買える所がなく、カフェ

や昼食などを食べる場所もなく、ただその場所を見て帰る感じですが、その場所でもう

少し長い時間楽しめる施設がほしいです。上越はまじめすぎで遊び心が無いです。（50

代女性、平野部） 

○ 上越市は山・海どちらも近いのにそういうものを生かした観光やレジャー施設の作り方

が下手だと思う。（40代女性、中山間部） 

 

【就業支援（22件）】 

■ 働きたい人が働ける環境整備、Ｕターン支援などを望む意見が多く、年代別では60代の意

見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 老若男女働く意欲のある者が働く事が出来る環境、街づくりを考えて頂きたいと思いま

す。（60代女性、中心市街地） 

○ Ｕターンの若者層に対しての情報提供就職紹介等の相談窓口をお願いしたいです。（60

代男性、平野部） 

○ 若者が働き易い町づくり、住みやすい町づくりを目指して欲しい。（50代男性、中心市

街地） 

○ 子育てしやすい地域になって子供が多い地域になるようにしてほしい。出産後の就職支

援もしてほしい。（30代女性、中心市街地） 
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（６）「教育・文化」分野に関するご意見 

【小・中学校教育の充実（19件）】 

■ 教育の中身に関して充実を望む声が多く、年代別では60代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 教育にお金をかけないと子どもたちは育たず、人材も育たないと思います。（40代女性、

中心市街地） 

○ 高齢化が進む時代、人にやさしく物にやさしく、自然にやさしく、接することができる

大人になってほしいと願います。それには、教育する大人が考えることがたくさんある

ように思います。あれだめ、これだめ、プライバシーになんて言っていたらつながりが

なくなってしまうと思います。子供を育てる大人の考え方の教育も大切になってくるの

かもしれません。 （60代性別無回答、中心市街地） 

○ 上越市の子供たちが、将来自分に自信を持ってより良い生活を生き生きと送ることがで

きるように学校教育、地域活動を見直してほしい。（50代女性、中心市街地） 

○ 同じ市内でも全校生徒千人をこえる学校もあれば一学年１０人以下の地域も多く平均化

するような事はできないものかと常に思います。多すぎても少なすぎてもできる事、で

きない事が発生していると思う。（30代女性、平野部） 

 

 

【高等教育機関の誘致・新設（17件）】 

■ 大学や専門学校が市内に少ないことが若者の流出を招き、地域の「活力」が損なわれてい

るという意見が多く、年代別では40代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 子供を持つ親として一番感じることは高校の選択肢が少ないように思います。息子もそ

うですが近所でも市外への学校へ通う子供たちも増えています。自分たちの生まれ育っ

た街が「戻ってきたい！！」「すてきな所だ」と思えるようなまちづくりを私たち大人

は進めて行かなければいけないと思います。（40代女性、中心市街地） 

○ 大学、短大、専門学校があまりないため、高校卒業後県外へ行くので若者が減り益々上

越が活気がなくなっていく気がする。周りの若い子に聞いても上越に戻りたいとあまり

思わないという子が多い。（40代女性、中心市街地） 

○ 私は、大学進学のために上越市を離れておりましたが、もし私が学びたい分野の大学が

市内にあれば一人暮らしせず、上越市に留まっていたかと思います。私の友人の多くが

やはり上越市を離れて他県の大学を受けています。若者が地元で学べる環境があればそ

れだけ市の人口、特に若者という地方には特に必要な活力を損なわなくてすむのではな

いかと考えます。（20代以下男性、中心市街地） 

○ 大学、専門学校等の誘致により若い人たちを国内外から集め上越の名を全国に知らしめ

る事に期待します。（60代性別無回答、新興住宅地） 
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【歴史的遺産の保護と活用（22件）】 

■ 春日山や雁木などの歴史的遺産をもっと整備してほしい、という意見や、市民自身が自分

たちのまちの歴史を理解できるようになることが大切、という意見が目立ち、年代別では

60代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 上越市全体を見つめてみると歴史的にも、伝統があり文化も沢山あるのにそれ自体知ら

ない人が多くいます。それらを理解することによって観光にも国際的にも発展すること

ができるのではと思っています。私たち自身が上越市の良い所を知るべきだと思います。

（60代女性、新興住宅地） 

○ 上越市にある伝統的な街並みである雁木や、歴史的史跡である春日山城などの再生を進

めて、市民の自分の町の歴史への理解や誇りを持てるような町づくりをしてほしいです。

外部の観光者からの注目も高いと思います。（20代以下女性、平野部） 

○ 春日山は大河ドラマで有名にもなったのにもかかわらず、城跡をそのままにしていたり、

見ても何も面白くないし何回も来たいと思わない。城を作れとは言わないが、もう少し

力を入れてみたらどうですか？（30代女性、新興住宅地） 

 

【芸術、文化活動の推進（19件）】 

■ 芸術、文化活動に関して物足りないと感じている市民が多く、年代別では60代の意見が多

い。 

（特徴的な意見） 

○ 文化や芸術への理解不足を感じる。（30代男性、中心市街地） 

○ 文化的な施設がたくさんあるので、それらがより魅力的な催しをしてくれるといいなぁ

と思います。新潟や長岡へ行かなくとも上越で楽しめるといいなぁと思います。（30代

女性、新興住宅地） 

○ 上越市は文化振興の面で他の市町村に比べて遅れをとっていると感じます。本当は、上

越には文化的な“財産”がたくさんあるにも関わらず市がそれを把握し、保全管理を助

け、活用することがほとんどできずにいると思います。（40代女性、新興住宅地） 

 

【スポーツ・レクの振興（31件）】 

■ 県立武道館の建設や新幹線の開業を機にスポーツの振興を図るべき、という意見が多く、

年代別では60代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 県立武道館建設を機に、「武道教育」に力を入れるべきである。謙信公は「軍神」のイ

メージが定着しており武道強豪地として全国に名乗りを上げても遜色はない。また武道

館は市民・県民の使用だけでなく、全国の武道団体や学校部活に広報し、練習場や合宿

所として活用することも合わせることにより、１人でも多くの若者に上越に来てもらう

流れを作ることができるだろう。（30代男性、平野部） 

○ 新幹線の駅ができることもあり、2020年東京オリンピックに向け、妙高市などと連携し、

諸外国のスポーツのジュニアチームなどの合宿地として積極的に誘致するべき。（50代

女性、平野部） 

○ 子供が雨の日でも遊べるレジャースポットがもっとほしい。市民プラザでは不十分であ

る。（30代男性、新興住宅地） 
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（７）「都市基盤」分野に関するご意見 

【身近な生活道路の整備（38件）】 

■ 通学路をはじめとした生活道路の安全性の確保を求める意見が多く、年代別では60代の意見

が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 市民の身近な市道の管理について、責任ある対応をお願いしたい。（60代男性、中山間部） 

○ 主要幹線道路の整備は大切ですが、側溝もなく、雨水の排出先がなく、降雪時の除雪はおろ

か、防火用水まで消防車の進入できない市道があることを知ってほしい。消防団員として見

ても周辺集落内に同様の砂利道は少なく有事の際に大変心配です。（30代男性、平野部） 

○ 通学路の安全確保をお願いしたいです。（30代女性、新興住宅地） 

 

【主要幹線道路の整備（26件）】 

■ 道路の修繕や渋滞の解消につながる対策を求める意見が多く、年代別では60代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 車社会なので信号を取り付けてもらいたい道路や渋滞しづらい道路の環境を整えてもらいた

いです。（30代女性、平野部） 

○ 朝のラッシュ時の事を考えてほしいです。2車線にできる所はしてほしいです。（20代女性、

平野部） 

 

【公共交通利便性の向上（60件）】 

■ 新幹線開業に合わせ、電車やバス等の充実を望む声が多く、年代別では70代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 交通が不便なので利便性を向上し、自家用車がなくてもよい生活を望みます。（50代女性、

平野部） 

○ 新幹線上越妙高駅を起点とした公共交通網の整備。特に直江津港、春日山方面、高田公園な

どへのシャトルバスの運行。（80代以上性別無回答、中心市街地） 

○ 公共交通に非常に不便さを感じています。バスも少なく、高齢者はタクシーを使わなければ、

身動きがとれません。通学にも、不便です。小型バスでもいいので、路線と本数を増やして

ほしいです（50代女性、新興住宅地） 

○ 何といっても乗り物が少なすぎます。もう少し考えてもらいたい。たとえば今日どこそこへ

行きたいけどといったら車をまわしてもらいたい。（70代女性、中山間部） 
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【雪対策（78件）】 

■ 除雪に関して不満を訴える意見が多く、年代別では50代～70代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 夫婦2人の生活です。年齢を重ねるごとに不安はつのります。屋根の雪下ろし、除雪車の

通った後の雪の処理などです。一人暮らしの高齢者には雪下ろしなど何らかの補助があ

るようですが2人いても高齢者は高齢者なのです。今のところ老体にムチをうってやって

いますが屋根上など危険がいっぱいです。一人ぐらしでなくても何らかの手助けをお願

いいたします。（70代女性、新興住宅地） 

○ 住民も高齢化が進み冬季除雪も大変です。特に屋根に上がり、雪降ろしすることは高齢

者になると危険作業であり、肉体的にも無理があります。行政も地域の雪降ろし対策を

施すことが重要なテーマだと感じているこの頃です。（50代男性、中山間部） 

○ 昼頃とか夕方になって除雪車が来ても遅いです。最低でも朝6時頃には出勤出来るように

してほしいです。（70代女性、平野部）  

○ 道路除雪について、道路わきに置いて行くだけの除雪はやめてもらいたい。片付けが本

当に大変なんです。何か対策をしてください。（50代男性、新興住宅地） 

 

【上越妙高駅の周辺整備（47件）】 

■ 新幹線開業のチャンスを生かせるように、駅周辺への商業施設の誘致などの整備を求める

声が多く、年代別では60代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 新幹線が開通するに当たり新幹線駅周辺にも食事もできて買い物もできる大きな店がで

きたらと思います。（60代女性、平野部）  

○ 新幹線の開通を期待しています。多くの方々にこの上越の地を知ってもらえる最高のチ

ャンスだと思っています。ただの通過駅となってしまわぬよう、周辺に（駅周辺）新し

い建物・ショッピングモールを建設したり、自然を生かした上越の観光地アピールをし

たりして頂きたいと思います。（30代女性、新興住宅地） 

○ 上越新幹線上越妙高駅周辺整備ですが、人口の減少や通過駅（停車本数が少ない）的に

なり、整備しても発展は望めないと思われるので、ある程度の整備とし、公金支出を抑

えてほしい。（50代男性、平野部） 

 

【公園・緑地の整備（28件）】 

■ 市内に公園・緑地が少ないことに不満を感じている市民が多く、年代別では60代の意見が

多い。 

（特徴的な意見） 

○ 財政が厳しいのは分かるが他の市町村に比べ公園等の設備が少ない。（40代男性、新興

住宅地）  

○ 国立、県立、市立のどれでも良いが、本当に満足できる広い公園があれば良い。 （30

代男性、新興住宅地） 

○ 自然豊かといっても町の中の緑は少ない。むしろ都会の方が多い。（50代男性、平野部） 
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（８）「行財政」分野に関するご意見 

【効率的・効果的な市政運営（132件）】 

■ 無駄の徹底的な排除や職員の能力向上を求める意見が多く、年代別では60代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 市政に関しては「小さな市役所」を目指すべきで、非効率的なお役所仕事を廃し、民間でで

きることは全て民間へ下ろす。ICT を活用し、極力コスト削減を図る。それ以外の官庁での

み可能な仕事は引き続き市役所で行うが不必要な箱物は作らず、持たず、減ずるようにして

欲しい。（50代男性、新興住宅地） 

○ 人件費の抑制をするのではなく、無駄遣いをしている所を減らすべきである。（70代男性、

平野部） 

○ 行財政改革について正職員を減らし、臨時職員を増やすような手法は正しくない。無駄を省

くという作業を優先すべき。職員は基本的に現場をよく把握し、無駄を徹底して排除すべき

だと思う。民間企業を見習って欲しい。（70代男性、平野部） 

○ 不要なものは切ってください。私生活でお金がないときは我慢です。買わないことです。使

わないことです。自分のお金だと思って使ってください。（50代女性、中山間部） 

 

【健全な財政運営（100件）】 

■ 財政の健全化を望む意見や人件費の抑制に言及しているものが多く、年代別では60代の意見

が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 財政の縮小ばかりを考えている市政ではジリ貧で現状より財政は悪くなってくるのではない

ですか？ もっと上越市がもうかる政策をやっていかないといけないのではないでしょう

か？ （60代男性、平野部） 

○ 未来の子供たちのためにも、上越市の借金を早く返すように努力して欲しいと思います。

（30代女性、新興住宅地） 

○ 職員の人数の削減を切に希望します。（60代女性、中心市街地） 

○ 自己責任という言葉が消えてしまっている。すべて行政に対しおんぶにだっこになっている。

どの旧市町村も箱物や第三セクターのお荷物ばかりで10年20年50年先、人口が半分になるの

に相変わらず高度成長の時代と同じ考えで、借金だらけ。大ナタを振ってください。地域に

子供たちはいません。子や孫に借金を負担させたくはありません。（50代女性、中山間部） 
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（９）「まちづくり」分野に関するご意見 

【市民参画のまちづくり（28件）】 

■ 市民の声をしっかりと聞いて、市政に反映してほしい、という声が多く、年代別では60代

の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 中・高校生の声を聞くこと。将来の上越市のあるべき姿を次世代の人々の意見を聞き入

れた方がもっと市が良い方向に進むのではないでしょうか。（60代性別無回答、新興住

宅地） 

○ 埼玉県の駅建設可否で住民投票があったように上越市でも市民が意志を示す場があって

もよいと思う。何かしらの意見参加ができる機会を作るべきです。（40代男性、新興住

宅地） 

○ 市政については、市長のキャッチボールトークは、もっと続けてほしいと思います。そ

して今年は、もう一歩前に進んだ形ができるとよいと思います。市民みんなで盛り上げ

ていきましょう。（50代性別無回答、平野部） 

○ 行政改革は必要ですが急に行いますと弊害も出てきますので現状を見極めながら進めて

いただきたい。個人個人も自ら責任を持って考えてもらいたい。老人は恵まれています。

もっと若い人たちに光を当ててください。（70代女性、中心市街地） 

 

【地域コミュニティ活動支援（17件）】 

■ 町内会の活動に関しての意見が多く、年代別では70代の意見が多い。 

（特徴的な意見） 

○ 2か月に1回、町内会の集会があり、町内会長の報告を中心に意見交換があります。地域

の問題があれば、地域で解決していきたいと思います。行政にお願いがあれば、お願い

をして、より良い解決をするように心掛けています。ボランティアで助け合っていく精

神が大事であると思います。まず自分の町から住み良い町にする心掛けが大切であると

思います。（80代以上男性、中山間部） 

○ 住民にとって最も身近な組織である町内会の活動を工夫することによって地域が変われ

ることを実感しています。（80代以上性別無回答、中山間部） 

○ 地域自治会や、地元町内会などにおいて、考え方や、進め方について、古い体質や、考

えの固い年長者が多い。若い人たちに受け入れられる運営が、今後重要と考えます。

（60代男性、平野部） 
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 ３ 集計表 
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 ３-１ 回答者属性 

 

（１）性別 

 

 

 

 

  

  

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

男性 974 41.7% 1,179 46.2% 834 45.2%

女性 1117 47.8% 1,230 48.2% 894 48.5%
無記入 245 10.5% 145 5.6% 117 6.3%
母数 2,336 100.0% 2,554 100.0% 1,845 100.0%

男性 

41.7% 

女性 

47.8% 

無記入 

10.5% 

今回（Ｈ26） 

男性 

46.2% 

女性 

48.2% 

無記入 

5.7% 

前回（Ｈ22） 

男性 

45.2% 

女性 

48.5% 

無記入 

6.3% 

前々回（Ｈ17） 
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（２）年齢 

 

 

  

 

  

人数 構成比 前回H22 前々回 H17

10代 26 1.1% 人数 構成比 人数 構成比

20代 135 5.8% 189 7.4% 129 7.0%

30代 233 10.0% 299 11.7% 203 11.0%

40代 280 12.0% 328 12.8% 247 13.4%
50代 373 16.0% 480 18.8% 388 21.0%

60代 554 23.7% 550 21.5% 374 20.3%

70代 426 18.2% 431 16.9% 329 17.8%
80代以上 260 11.1% 239 9.4% 147 8.0%

無記入 75 3.2% 38 1.5% 28 1.5%

母数 2,336 100.0% 2,554 100.0% 1,845 100.0%

10代 

1.1% 20代 

5.7% 
30代 

9.9% 

40代 

11.9% 

50代 

15.8% 

60代 

23.5% 

70代 

18.0% 

80代以上 

11.0% 

無記入 

3.2% 

今回（Ｈ26） 

20代 

7.4% 

30代 

11.7% 

40代 

12.8% 

50代 

18.8% 

60代 

21.5% 

70代 

16.9% 

80代以

上 

9.4% 

無記入 

1.5% 前回（Ｈ22） 20代 

7.0% 
30代 

11.0% 

40代 

13.4% 

50代 

21.0% 

60代 

20.3% 

70代 

17.8% 

80代以

上 

8.0% 

無記入 

1.5% 

前々回（Ｈ17） 
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（３）職業 

 

 

 

 

  

  

前回H22 前々回 H17

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

農林水産業 75 3.2% 118 4.6% 104 5.6%

自営業（商工、サービス業） 115 4.9% 129 5.1% 100 5.4%
その他の自営業 67 2.9% 59 2.3% 50 2.7%
会社員、団体職員 539 23.1% 644 25.2% 419 22.7%
会社役員、団体役員 50 2.1% 48 1.9% 50 2.7%
公務員 122 5.2% 134 5.2% 100 5.4%
学生 39 1.7% 34 1.3% 20 1.1%
家事従事 245 10.5% 304 11.9% 242 13.1%
アルバイト、パートタイマー 271 11.6% 239 9.4% 137 7.4%
無職 684 29.3% 701 27.4% 500 27.1%
その他 68 2.9% 69 2.7% 41 2.2%
無記入 61 2.6% 75 3.0% 82 4.6%
母数 2,336 100.0% 2,554 100.0% 1,845 100.0%

農林水産業 

3.2% 

自営業（商

工、サービス

業） 

4.9% その他の自営

業 

2.9% 

会社員、団体

職員 

23.1% 

会社役員、団

体役員 

2.1% 
公務員 

5.2% 
学生 

1.7% 
家事従事 

10.5% 

アルバイト、

パートタイ

マー 

11.6% 

無職 

29.3% 

その他 

2.9% 

無記入 

2.6% 

今回（Ｈ26） 

農林水産

業 

4.6% 

自営業（商

工、サービ

ス業） 

5.1% その他の

自営業 

2.3% 

会社員、団

体職員 

25.2% 

会社役員、

団体役員 

1.9% 
公務員 

5.2% 

学生 

1.3% 

家事従事 

11.9% 
アルバイ

ト、パートタ

イマー 

9.4% 

無職 

27.4% 

その他 

2.7% 

無記入 

2.9% 

前回（Ｈ22） 
農林水産

業 

5.6% 

自営業（商

工、サービ

ス業） 

5.4% その他の

自営業 

2.7% 

会社員、団

体職員 

22.7% 

会社役員、

団体役員 

2.7% 
公務員 

5.4% 

学生 

1.1% 

家事従事 

13.1% 
アルバイ

ト、パートタ

イマー 

7.4% 

無職 

27.1% 

その他 

2.2% 

無記入 

4.4% 

前々回（Ｈ17） 
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（４）家族構成 

 

 

 

  

人数 構成比

一人暮らし 171 7.3%

夫婦のみ 554 23.7%
2世代家族（子どもと） 721 30.9%
2世代家族（親と） 359 15.4%
3世代以上の同居家族 389 16.7%

その他 78 3.3%
無記入 64 2.7%
母数 2,336 100.0%

一人暮らし 

7.3% 

夫婦のみ 

23.7% 

2世代家族

（子どもと） 

30.9% 

2世代家族

（親と） 

15.4% 

3世代以上

の同居家族 

16.7% 

その他 

3.3% 

無記入 

2.7% 

今回（Ｈ26） 
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（５）あなたが現在お住まいの地域自治区 

 

 

  

前回H22 前々回 H17

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

高田区 500 21.4% 546 21.4% 380 20.6%

直江津区 268 11.5% 294 11.5% 227 12.3%
春日区 182 7.8% 194 7.6% 120 6.5%
新道区 56 2.4% 56 2.2% 43 2.3%
金谷区 83 3.6% 95 3.7% 59 3.2%
諏訪区 13 0.6% 15 0.6% 12 0.7%
和田区 63 2.7% 59 2.3% 32 1.7%
津有区 51 2.2% 48 1.9% 39 2.1%
三郷区 13 0.6% 14 0.5% 12 0.7%
高士区 17 0.7% 27 1.1% 14 0.8%
有田区 104 4.5% 79 3.1% 50 2.7%
八千浦区 35 1.5% 50 2.0% 38 2.1%
保倉区 35 1.5% 33 1.3% 21 1.1%
北諏訪区 16 0.7% 14 0.5% 15 0.8%
谷浜・桑取区 16 0.7% 19 0.7% 13 0.7%
安塚区 39 1.7% 49 1.9% 28 1.5%
浦川原区 45 1.9% 50 2.0% 48 2.6%
大島区 25 1.1% 34 1.3% 22 1.2%
牧区 32 1.4% 39 1.5% 28 1.5%
柿崎区 129 5.5% 158 6.2% 125 6.8%
大潟区 126 5.4% 132 5.2% 105 5.7%
頸城区 118 5.1% 115 4.5% 69 3.7%
吉川区 59 2.5% 69 2.7% 53 2.9%
中郷区 51 2.2% 68 2.7% 53 2.9%
板倉区 90 3.9% 105 4.1% 85 4.6%
清里区 34 1.5% 40 1.6% 28 1.5%
三和区 63 2.7% 81 3.2% 62 3.4%
名立区 37 1.6% 41 1.6% 32 1.7%
無記入 36 1.5% 30 1.1% 32 1.7%
母数 2,336 100.0% 2,554 100.0% 1,845 100.0%
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 ３-２ 【問７（1）～（60）】市の取組に対する満足度・重要度単純集計グラフ 

現在の満足度 

今回 Ｈ２６調査 

 

  

32.3% 

29.4% 

31.9% 

29.5% 

17.0% 

44.2% 

26.1% 

8.7% 

16.1% 

16.5% 

17.3% 

12.0% 

30.2% 

17.1% 

24.8% 

24.7% 

20.3% 

25.0% 

28.8% 

10.7% 

7.2% 

15.5% 

7.8% 

6.8% 

5.1% 

6.8% 

6.5% 

6.6% 

7.7% 

3.8% 

7.1% 

8.8% 

47.4% 

40.0% 

47.0% 

49.5% 

64.8% 

32.6% 

54.0% 

58.4% 

61.9% 

65.8% 

55.4% 

63.4% 

44.6% 

62.8% 

51.1% 

51.5% 

58.9% 

56.8% 

39.4% 

69.0% 

67.8% 

63.2% 

69.6% 

75.4% 

65.5% 

55.4% 

63.2% 

62.9% 

58.6% 

66.2% 

60.4% 

67.2% 

9.2% 

19.2% 

11.2% 

7.8% 

8.6% 

8.3% 

9.3% 

20.1% 

12.9% 

8.1% 

17.1% 

14.8% 

13.0% 

9.9% 

11.3% 

8.2% 

7.0% 

7.1% 

16.3% 

8.1% 

11.9% 

8.1% 

9.5% 

5.7% 

14.6% 

21.0% 

14.6% 

14.5% 

16.9% 

13.8% 

17.0% 

10.8% 

7.6% 

7.2% 

5.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

(1)防災対策 

(2)防犯対策 

(3)交通安全対策 

(4)公害対策 

(5)地球温暖化対策 

(6)ごみ減量とリサイクル 

(7)産廃の処理対策 

(8)再生可能エネルギー 

(9)環境啓発活動 

(10)福祉ボランティア 

(11)バリアフリー 

(12)障害のある人の自立・社会参加 

(13)介護サービス 

(14)高齢者の生きがい支援 

(15)子育て支援 

(16)保育サービスの充実 

(17)母子保健活動の推進 

(18)健康づくり 

(19)医療体制の充実 

(20)平場地域の農業振興 

(21)中山間部の農業振興 

(22)農村地域の基盤整備 

(23)森林・林野の保全 

(24)水産業の振興 

(25)中小企業支援 

(26)商業の振興 

(27)工業の振興 

(28)企業誘致の促進 

(29)観光の振興 

(30)新産業の創出 

(31)就業支援 

(32)「地域おこし」の推進 

満足している やや満足している どちらともいえない やや不満である 不満である 無記入 
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22.8% 

16.8% 

33.3% 

22.7% 

11.4% 

16.1% 

11.3% 

16.7% 

12.5% 

8.0% 

15.9% 

27.6% 

31.3% 

14.7% 

27.6% 

21.6% 

35.4% 

33.6% 

15.5% 

12.8% 

8.6% 

10.2% 

21.1% 

14.9% 

20.6% 

13.7% 

11.7% 

10.7% 

11.3% 

13.0% 

43.4% 

55.2% 

57.8% 

63.6% 

68.0% 

61.7% 

67.0% 

71.2% 

64.7% 

36.3% 

41.1% 

38.5% 

28.1% 

53.1% 

32.8% 

33.9% 

66.5% 

66.1% 

58.4% 

64.9% 

53.3% 

60.6% 

56.6% 

60.7% 

61.4% 

70.4% 

69.5% 

68.8% 

9.1% 

8.9% 

15.4% 

10.1% 

9.9% 

9.2% 

9.4% 

9.2% 

9.1% 

21.2% 

13.9% 

26.8% 

23.8% 

11.9% 

2.4% 

7.0% 

6.0% 

8.4% 

16.2% 

10.9% 

13.4% 

11.8% 

8.3% 

11.7% 

13.4% 

6.9% 

7.4% 

7.1% 

12.5% 

11.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

(33)学校施設の整備 

(34)小・中学校教育の充実 

(35)高等教育機関の誘致・新設 

(36)生涯学習の推進 

(37)青少年の健全育成 

(38)歴史的遺産の保護と活用 

(39)芸術、文化活動の推進 

(40)国際的な文化交流の推進 

(41)スポーツ・レクの振興 

(42)身近な生活道路の整備 

(43)主要幹線道路の整備 

(44)公共交通の利便性向上 

(45)雪対策 

(46)災害に強い河川、海岸線 

(47)水道水の供給 

(48)生活排水の処理対策 

(49)市街地の形成 

(50)居住空間の確保 

(51)上越妙高駅の周辺整備 

(52)直江津港の利用促進 

(53)公園・緑地の整備 

(54)美しい街並みや景観の形成 

(55)情報通信基盤の整備 

(56)効率的・効果的な市政運営 

(57)健全な財政運営 

(58)男女共同参画社会の実現 

(59)市民参画のまちづくり 

(60)地域コミュニティ活動支援 

満足している やや満足している どちらともいえない やや不満である 不満である 無記入 
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前回 Ｈ２２調査 

 

  

32.7% 

30.4% 

33.3% 

27.1% 

14.4% 

42.3% 

23.5% 

8.2% 

16.8% 

16.9% 

16.3% 

12.8% 

20.9% 

18.4% 

15.0% 

23.2% 

18.2% 

24.4% 

27.1% 

12.2% 

7.3% 

17.3% 

6.7% 

7.0% 

5.8% 

5.2% 

5.3% 

6.7% 

9.9% 

4.0% 

4.8% 

8.1% 

47.1% 

37.5% 

46.4% 

50.7% 

63.1% 

33.1% 

49.5% 

56.4% 

59.7% 

64.2% 

53.1% 

59.2% 

46.5% 

60.2% 

55.4% 

50.9% 

58.2% 

56.4% 

38.4% 

65.7% 

65.2% 

59.2% 

66.2% 

72.9% 

55.1% 

47.3% 

58.0% 

56.1% 

47.7% 

59.4% 

44.7% 

63.4% 

9.6% 

19.3% 

9.4% 

10.1% 

12.1% 

10.5% 

15.0% 

21.5% 

13.2% 

9.9% 

19.4% 

16.2% 

19.3% 

11.4% 

15.0% 

10.5% 

9.8% 

9.0% 

18.0% 

8.5% 

12.9% 

8.8% 

11.8% 

7.0% 

22.6% 

27.4% 

20.2% 

19.6% 

23.8% 

19.5% 

28.9% 

13.9% 

10.5% 

9.1% 

12.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

(1)防災対策 

(2)防犯対策 

(3)交通安全対策 

(4)公害対策 

(5)地球温暖化対策 

(6)ごみ減量とリサイクル 

(7)産廃の処理対策 

(8)再生可能エネルギー 

(9)環境啓発活動 

(10)福祉ボランティア 

(11)バリアフリー 

(12)障害のある人の自立・社会参加 

(13)介護サービス 

(14)高齢者の生きがい支援 

(15)子育て支援 

(16)保育サービスの充実 

(17)母子保健活動の推進 

(18)健康づくり 

(19)医療体制の充実 

(20)平場地域の農業振興 

(21)中山間部の農業振興 

(22)農村地域の基盤整備 

(23)森林・林野の保全 

(24)水産業の振興 

(25)中小企業支援 

(26)商業の振興 

(27)工業の振興 

(28)企業誘致の促進 

(29)観光の振興 

(30)新産業の創出 

(31)就業支援 

(32)「地域おこし」の推進 

満足している やや満足している どちらともいえない やや不満である 不満である 無記入 
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18.6% 

15.5% 

30.2% 

19.9% 

10.7% 

14.5% 

10.1% 

16.8% 

12.0% 

7.0% 

18.6% 

40.1% 

37.4% 

16.8% 

27.3% 

24.3% 

43.6% 

36.6% 

15.0% 

14.8% 

7.6% 

9.6% 

23.0% 

15.2% 

21.2% 

11.1% 

9.3% 

10.4% 

10.5% 

11.0% 

39.7% 

54.5% 

57.2% 

60.3% 

66.3% 

58.3% 

64.3% 

71.5% 

56.3% 

25.5% 

32.9% 

37.3% 

29.6% 

51.6% 

28.0% 

31.6% 

65.9% 

61.1% 

60.5% 

65.6% 

48.4% 

58.4% 

53.6% 

59.0% 

58.3% 

69.5% 

69.4% 

68.9% 

15.3% 

12.0% 

15.3% 

13.2% 

12.3% 

12.2% 

12.4% 

10.0% 

12.1% 

18.0% 

13.5% 

26.1% 

22.4% 

11.1% 

4.7% 

9.0% 

7.2% 

11.7% 

16.2% 

12.1% 

14.7% 

15.0% 

11.3% 

15.3% 

17.2% 

8.7% 

8.4% 

9.0% 

14.0% 

11.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

(33)学校施設の整備 

(34)小・中学校教育の充実 

(35)高等教育機関の誘致・新設 

(36)生涯学習の推進 

(37)青少年の健全育成 

(38)歴史的遺産の保護と活用 

(39)芸術、文化活動の推進 

(40)国際的な文化交流の推進 

(41)スポーツ・レクの振興 

(42)身近な生活道路の整備 

(43)主要幹線道路の整備 

(44)公共交通の利便性向上 

(45)雪対策 

(46)災害に強い河川、海岸線 

(47)水道水の供給 

(48)生活排水の処理対策 

(49)市街地の形成 

(50)居住空間の確保 

(51)上越妙高駅の周辺整備 

(52)直江津港の利用促進 

(53)公園・緑地の整備 

(54)美しい街並みや景観の形成 

(55)情報通信基盤の整備 

(56)効率的・効果的な市政運営 

(57)健全な財政運営 

(58)男女共同参画社会の実現 

(59)市民参画のまちづくり 

(60)地域コミュニティ活動支援 

満足している やや満足している どちらともいえない やや不満である 不満である 無記入 
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前々回 Ｈ１７調査 

 

  

23.1% 

24.2% 

25.9% 

20.9% 

12.5% 

43.8% 

20.6% 

10.9% 

18.6% 

23.6% 

19.6% 

15.0% 

25.3% 

21.0% 

15.3% 

25.2% 

17.7% 

30.0% 

29.1% 

13.0% 

9.0% 

17.9% 

7.3% 

7.9% 

7.4% 

6.8% 

7.4% 

8.9% 

11.6% 

5.4% 

7.4% 

12.5% 

47.8% 

31.4% 

45.8% 

47.2% 

55.3% 

28.4% 

42.9% 

55.7% 

53.4% 

53.6% 

45.5% 

53.5% 

43.0% 

55.6% 

49.9% 

47.5% 

55.7% 

51.4% 

31.8% 

64.7% 

65.5% 

58.3% 

66.2% 

72.1% 

55.8% 

47.0% 

57.9% 

58.3% 

48.0% 

62.0% 

47.7% 

60.9% 

14.1% 

27.0% 

14.3% 

17.0% 

19.3% 

9.9% 

20.1% 

17.5% 

14.0% 

10.9% 

21.3% 

17.9% 

16.4% 

11.4% 

17.8% 

10.4% 

10.6% 

7.8% 

20.5% 

8.6% 

10.9% 

8.3% 

11.5% 

5.7% 

20.4% 

27.1% 

19.1% 

16.3% 

22.0% 

16.5% 

25.4% 

12.0% 

8.8% 

7.7% 

9.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

(1)防災対策 

(2)防犯対策 

(3)交通安全対策 

(4)公害対策 

(5)地球温暖化対策 

(6)ごみ減量とリサイクル 

(7)産廃の処理対策 

(8)再生可能エネルギー 

(9)環境啓発活動 

(10)福祉ボランティア 

(11)バリアフリー 

(12)障害のある人の自立・社会参加 

(13)介護サービス 

(14)高齢者の生きがい支援 

(15)子育て支援 

(16)保育サービスの充実 

(17)母子保健活動の推進 

(18)健康づくり 

(19)医療体制の充実 

(20)平場地域の農業振興 

(21)中山間部の農業振興 

(22)農村地域の基盤整備 

(23)森林・林野の保全 

(24)水産業の振興 

(25)中小企業支援 

(26)商業の振興 

(27)工業の振興 

(28)企業誘致の促進 

(29)観光の振興 

(30)新産業の創出 

(31)就業支援 

(32)「地域おこし」の推進 

満足している やや満足している どちらともいえない やや不満である 不満である 無記入 
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13.3% 

10.7% 

26.2% 

19.2% 

12.1% 

18.0% 

11.5% 

17.5% 

13.9% 

9.1% 

20.5% 

33.3% 

34.1% 

16.3% 

25.1% 

22.5% 

37.7% 

29.5% 

14.6% 

15.9% 

9.3% 

13.6% 

24.2% 

17.7% 

18.5% 

10.4% 

10.1% 

11.1% 

12.4% 

12.9% 

40.0% 

52.0% 

54.2% 

54.6% 

59.3% 

58.3% 

62.7% 

69.2% 

53.8% 

28.2% 

34.8% 

37.0% 

26.0% 

43.1% 

30.6% 

35.1% 

63.7% 

58.0% 

63.6% 

62.9% 

44.9% 

53.4% 

54.1% 

54.8% 

54.7% 

67.3% 

63.7% 

64.7% 

17.6% 

13.7% 

15.6% 

13.9% 

15.6% 

10.9% 

10.7% 

9.3% 

12.3% 

19.8% 

13.2% 

26.8% 

25.9% 

17.6% 

8.2% 

13.1% 

8.1% 

11.2% 

10.7% 

8.9% 

14.6% 

13.3% 

11.7% 

15.9% 

16.6% 

7.5% 

9.7% 

9.6% 

9.4% 

12.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

(33)学校施設の整備 

(34)小・中学校教育の充実 

(35)高等教育機関の誘致・新設 

(36)生涯学習の推進 

(37)青少年の健全育成 

(38)歴史的遺産の保護と活用 

(39)芸術、文化活動の推進 

(40)国際的な文化交流の推進 

(41)スポーツ・レクの振興 

(42)身近な生活道路の整備 

(43)主要幹線道路の整備 

(44)公共交通の利便性向上 

(45)雪対策 

(46)災害に強い河川、海岸線 

(47)水道水の供給 

(48)生活排水の処理対策 

(49)市街地の形成 

(50)居住空間の確保 

(51)上越妙高駅の周辺整備 

(52)直江津港の利用促進 

(53)公園・緑地の整備 

(54)美しい街並みや景観の形成 

(55)情報通信基盤の整備 

(56)効率的・効果的な市政運営 

(57)健全な財政運営 

(58)男女共同参画社会の実現 

(59)市民参画のまちづくり 

(60)地域コミュニティ活動支援 

満足している やや満足している どちらともいえない やや不満である 不満である 無記入 



 

83 

今後の重要度 

今回 Ｈ２６調査 

 
  

55.4% 

39.8% 

35.6% 

27.5% 

31.1% 

33.0% 

30.6% 

33.3% 

26.2% 

14.9% 

28.2% 

23.8% 

37.0% 

15.9% 

33.9% 

26.6% 

26.6% 

19.2% 

45.4% 

14.0% 

15.5% 

11.4% 

14.6% 

10.1% 

22.1% 

19.6% 

20.4% 

20.6% 

18.7% 

18.3% 

22.6% 

12.1% 

32.0% 

44.9% 

43.8% 

45.3% 

38.4% 

46.1% 

41.7% 

36.8% 

42.5% 

46.5% 

47.7% 

45.5% 

40.8% 

44.6% 

41.1% 

42.6% 

38.7% 

44.0% 

37.1% 

32.5% 

32.0% 

31.1% 

34.3% 

29.4% 

36.5% 

36.7% 

37.1% 

34.5% 

37.2% 

33.7% 

39.0% 

33.3% 

6.0% 

8.6% 

13.3% 

18.3% 

21.1% 

13.4% 

19.9% 

21.4% 

23.7% 

28.2% 

15.9% 

22.4% 

14.7% 

29.4% 

16.7% 

20.4% 

23.4% 

26.6% 

10.5% 

40.2% 

38.8% 

42.5% 

38.9% 

46.9% 

30.4% 

30.9% 

30.5% 

33.0% 

31.5% 

35.1% 

26.8% 

39.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

(1)防災対策 

(2)防犯対策 

(3)交通安全対策 

(4)公害対策 

(5)地球温暖化対策 

(6)ごみ減量とリサイクル 

(7)産廃の処理対策 

(8)再生可能エネルギー 

(9)環境啓発活動 

(10)福祉ボランティア 

(11)バリアフリー 

(12)障害のある人の自立・社会参加 

(13)介護サービス 

(14)高齢者の生きがい支援 

(15)子育て支援 

(16)保育サービスの充実 

(17)母子保健活動の推進 

(18)健康づくり 

(19)医療体制の充実 

(20)平場地域の農業振興 

(21)中山間部の農業振興 

(22)農村地域の基盤整備 

(23)森林・林野の保全 

(24)水産業の振興 

(25)中小企業支援 

(26)商業の振興 

(27)工業の振興 

(28)企業誘致の促進 

(29)観光の振興 

(30)新産業の創出 

(31)就業支援 

(32)「地域おこし」の推進 

たいへん重要である ある程度重要である どちらともいえない あまり重要ではない 全く重要ではない 無記入 



 

84 

 

 

 

  

26.2% 

25.1% 

19.3% 

9.9% 

16.0% 

14.2% 

8.7% 

7.9% 

8.3% 

31.0% 

25.8% 

26.2% 

47.6% 

36.0% 

38.1% 

33.3% 

9.0% 

11.8% 

27.4% 

20.1% 

13.1% 

12.4% 

14.9% 

26.2% 

33.8% 

11.6% 

11.0% 

10.3% 

42.9% 

38.3% 

31.5% 

38.3% 

37.9% 

36.8% 

33.3% 

31.7% 

37.9% 

46.1% 

43.7% 

44.6% 

36.0% 

36.9% 

30.4% 

34.6% 

29.0% 

32.1% 

31.3% 

31.9% 

41.2% 

37.2% 

34.8% 

32.6% 

30.0% 

30.3% 

30.7% 

33.3% 

20.0% 

24.8% 

33.1% 

38.1% 

35.3% 

37.0% 

44.9% 

45.6% 

41.1% 

14.2% 

21.0% 

19.9% 

9.3% 

18.7% 

22.8% 

23.2% 

48.6% 

43.3% 

28.1% 

35.8% 

33.7% 

37.1% 

37.9% 

29.5% 

25.7% 

42.4% 

44.2% 

41.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

(33)学校施設の整備 

(34)小・中学校教育の充実 

(35)高等教育機関の誘致・新設 

(36)生涯学習の推進 

(37)青少年の健全育成 

(38)歴史的遺産の保護と活用 

(39)芸術、文化活動の推進 

(40)国際的な文化交流の推進 

(41)スポーツ・レクの振興 

(42)身近な生活道路の整備 

(43)主要幹線道路の整備 

(44)公共交通の利便性向上 

(45)雪対策 

(46)災害に強い河川、海岸線 

(47)水道水の供給 

(48)生活排水の処理対策 

(49)市街地の形成 

(50)居住空間の確保 

(51)上越妙高駅の周辺整備 

(52)直江津港の利用促進 

(53)公園・緑地の整備 

(54)美しい街並みや景観の形成 

(55)情報通信基盤の整備 

(56)効率的・効果的な市政運営 

(57)健全な財政運営 

(58)男女共同参画社会の実現 

(59)市民参画のまちづくり 

(60)地域コミュニティ活動支援 

たいへん重要である ある程度重要である どちらともいえない あまり重要ではない 全く重要ではない 無記入 



 

85 

前回 Ｈ２２調査 

 
  

48.8% 

38.1% 

33.2% 

27.6% 

33.8% 

38.2% 

36.4% 

28.2% 

24.6% 

17.1% 

31.7% 

27.4% 

41.7% 

19.1% 

35.0% 

31.2% 

28.9% 

20.6% 

51.1% 

16.9% 

18.0% 

11.9% 

14.9% 

10.4% 

29.1% 

25.8% 

25.1% 

24.7% 

24.2% 

21.4% 

41.8% 

14.1% 

28.0% 

42.1% 

39.6% 

40.7% 

34.9% 

39.1% 

36.7% 

36.7% 

41.6% 

43.8% 

43.5% 

42.9% 

39.1% 

44.2% 

34.5% 

41.1% 

39.2% 

44.0% 

37.7% 

32.1% 

31.2% 

31.8% 

32.9% 

28.8% 

39.6% 

39.1% 

38.2% 

35.0% 

38.2% 

35.3% 

37.8% 

35.7% 

6.5% 

8.1% 

13.2% 

17.4% 

17.7% 

11.4% 

14.8% 

21.4% 

22.0% 

25.8% 

14.4% 

18.7% 

11.7% 

25.8% 

18.2% 

19.5% 

21.2% 

25.6% 

8.1% 

34.4% 

34.4% 

37.6% 

37.7% 

44.6% 

20.9% 

24.2% 

26.4% 

27.3% 

24.7% 

31.0% 

14.1% 

34.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

(1)防災対策 

(2)防犯対策 

(3)交通安全対策 

(4)公害対策 

(5)地球温暖化対策 

(6)ごみ減量とリサイクル 

(7)産廃の処理対策 

(8)再生可能エネルギー 

(9)環境啓発活動 

(10)福祉ボランティア 

(11)バリアフリー 

(12)障害のある人の自立・社会参加 

(13)介護サービス 

(14)高齢者の生きがい支援 

(15)子育て支援 

(16)保育サービスの充実 

(17)母子保健活動の推進 

(18)健康づくり 

(19)医療体制の充実 

(20)平場地域の農業振興 

(21)中山間部の農業振興 

(22)農村地域の基盤整備 

(23)森林・林野の保全 

(24)水産業の振興 

(25)中小企業支援 

(26)商業の振興 

(27)工業の振興 

(28)企業誘致の促進 

(29)観光の振興 

(30)新産業の創出 

(31)就業支援 

(32)「地域おこし」の推進 

たいへん重要である ある程度重要である どちらともいえない あまり重要ではない 全く重要ではない 無記入 



 

86 

 

 

  

32.9% 

27.9% 

19.9% 

12.8% 

17.6% 

15.9% 

10.5% 

8.5% 

12.4% 

26.0% 

24.5% 

26.8% 

40.7% 

31.3% 

46.2% 

35.1% 

10.8% 

15.4% 

22.8% 

17.3% 

14.4% 

12.5% 

16.5% 

31.0% 

38.5% 

12.5% 

11.8% 

11.1% 

41.9% 

36.2% 

31.0% 

38.3% 

36.3% 

36.1% 

35.4% 

31.4% 

38.6% 

44.9% 

41.2% 

41.0% 

32.2% 

33.2% 

28.9% 

36.6% 

29.8% 

33.8% 

28.9% 

30.2% 

42.8% 

36.5% 

35.9% 

30.1% 

25.3% 

28.9% 

33.9% 

35.0% 

15.6% 

23.6% 

33.2% 

34.9% 

33.5% 

34.7% 

41.8% 

46.6% 

35.9% 

14.3% 

18.4% 

20.2% 

12.3% 

21.1% 

13.3% 

17.3% 

43.4% 

35.9% 

30.0% 

37.6% 

30.3% 

36.0% 

33.0% 

26.9% 

22.7% 

41.4% 

41.2% 

40.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

(33)学校施設の整備 

(34)小・中学校教育の充実 

(35)高等教育機関の誘致・新設 

(36)生涯学習の推進 

(37)青少年の健全育成 

(38)歴史的遺産の保護と活用 

(39)芸術、文化活動の推進 

(40)国際的な文化交流の推進 

(41)スポーツ・レクの振興 

(42)身近な生活道路の整備 

(43)主要幹線道路の整備 

(44)公共交通の利便性向上 

(45)雪対策 

(46)災害に強い河川、海岸線 

(47)水道水の供給 

(48)生活排水の処理対策 

(49)市街地の形成 

(50)居住空間の確保 

(51)上越妙高駅の周辺整備 

(52)直江津港の利用促進 

(53)公園・緑地の整備 

(54)美しい街並みや景観の形成 

(55)情報通信基盤の整備 

(56)効率的・効果的な市政運営 

(57)健全な財政運営 

(58)男女共同参画社会の実現 

(59)市民参画のまちづくり 

(60)地域コミュニティ活動支援 

たいへん重要である ある程度重要である どちらともいえない あまり重要ではない 全く重要ではない 無記入 
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前々回 Ｈ１７調査 

 

  

57.1% 

41.4% 

37.9% 

32.7% 

39.7% 

44.0% 

41.3% 

27.6% 

25.2% 

21.7% 

31.9% 

25.4% 

37.0% 

17.0% 

36.2% 

28.2% 

28.1% 

19.6% 

47.0% 

13.8% 

14.9% 

11.7% 

12.2% 

8.3% 

23.0% 

21.5% 

21.6% 

19.6% 

19.9% 

18.5% 

34.5% 

13.4% 

28.0% 

42.1% 

39.6% 

40.7% 

34.9% 

39.1% 

36.7% 

36.7% 

41.6% 

43.8% 

43.5% 

42.9% 

39.1% 

44.2% 

34.5% 

41.1% 

39.2% 

44.0% 

37.7% 

32.1% 

31.2% 

31.8% 

32.9% 

28.8% 

39.6% 

39.1% 

38.2% 

35.0% 

38.2% 

35.3% 

37.8% 

35.7% 

5.4% 

7.0% 

12.5% 

15.2% 

15.6% 

8.1% 

11.8% 

21.7% 

20.9% 

23.8% 

14.6% 

21.2% 

13.4% 

26.2% 

18.0% 

18.9% 

20.7% 

25.3% 

7.0% 

39.1% 

38.8% 

39.9% 

39.3% 

46.2% 

25.1% 

26.1% 

27.9% 

30.8% 

28.5% 

32.6% 

16.6% 

35.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

(1)防災対策 

(2)防犯対策 

(3)交通安全対策 

(4)公害対策 

(5)地球温暖化対策 

(6)ごみ減量とリサイクル 

(7)産廃の処理対策 

(8)再生可能エネルギー 

(9)環境啓発活動 

(10)福祉ボランティア 

(11)バリアフリー 

(12)障害のある人の自立・社会参加 

(13)介護サービス 

(14)高齢者の生きがい支援 

(15)子育て支援 

(16)保育サービスの充実 

(17)母子保健活動の推進 

(18)健康づくり 

(19)医療体制の充実 

(20)平場地域の農業振興 

(21)中山間部の農業振興 

(22)農村地域の基盤整備 

(23)森林・林野の保全 

(24)水産業の振興 

(25)中小企業支援 

(26)商業の振興 

(27)工業の振興 

(28)企業誘致の促進 

(29)観光の振興 

(30)新産業の創出 

(31)就業支援 

(32)「地域おこし」の推進 

たいへん重要である ある程度重要である どちらともいえない あまり重要ではない 全く重要ではない 無記入 



 

88 

 

 

 

32.8% 

29.9% 

21.4% 

13.3% 

21.2% 

15.0% 

6.9% 

6.7% 

10.0% 

26.0% 

23.8% 

23.5% 

46.9% 

39.5% 

47.5% 

36.5% 

10.9% 

15.7% 

15.9% 

15.3% 

14.6% 

14.4% 

17.5% 

30.6% 

38.9% 

13.1% 

13.7% 

11.2% 

41.9% 

36.2% 

31.0% 

38.3% 

36.3% 

36.1% 

35.4% 

31.4% 

38.6% 

44.9% 

41.2% 

41.0% 

32.2% 

33.2% 

28.9% 

36.6% 

29.8% 

33.8% 

28.9% 

30.2% 

42.8% 

36.5% 

35.9% 

30.1% 

25.3% 

28.9% 

33.9% 

35.0% 

15.1% 

22.3% 

31.3% 

34.3% 

30.0% 

35.3% 

42.7% 

44.7% 

36.1% 

15.7% 

20.1% 

22.4% 

10.8% 

16.2% 

12.9% 

15.7% 

40.5% 

35.1% 

34.9% 

38.0% 

28.1% 

33.1% 

32.5% 

26.9% 

23.8% 

41.6% 

38.1% 

39.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

(33)学校施設の整備 

(34)小・中学校教育の充実 

(35)高等教育機関の誘致・新設 

(36)生涯学習の推進 

(37)青少年の健全育成 

(38)歴史的遺産の保護と活用 

(39)芸術、文化活動の推進 

(40)国際的な文化交流の推進 

(41)スポーツ・レクの振興 

(42)身近な生活道路の整備 

(43)主要幹線道路の整備 

(44)公共交通の利便性向上 

(45)雪対策 

(46)災害に強い河川、海岸線 

(47)水道水の供給 

(48)生活排水の処理対策 

(49)市街地の形成 

(50)居住空間の確保 

(51)上越妙高駅の周辺整備 

(52)直江津港の利用促進 

(53)公園・緑地の整備 

(54)美しい街並みや景観の形成 

(55)情報通信基盤の整備 

(56)効率的・効果的な市政運営 

(57)健全な財政運営 

(58)男女共同参画社会の実現 

(59)市民参画のまちづくり 

(60)地域コミュニティ活動支援 

たいへん重要である ある程度重要である どちらともいえない あまり重要ではない 全く重要ではない 無記入 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ３-３ クロス集計表（性別・年齢・家族構成・地域区分） 

 



質問項目と回答者の属性（性別・年齢・地域区分）とのクロス集計

属性ごとの回答者数（ｎ）

全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

回答者数 2,336 974 1,117 161 233 280 373 554 426 260 171 554 721 359 389 78 768 488 706 338

問１　現在の生活を「暮らしやすい」と思っていますか。

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

たいへん暮らしやすい 9.0% 8.9% 9.1% 8.1% 8.2% 5.7% 7.0% 8.8% 11.3% 14.6% 10.5% 8.8% 10.8% 7.0% 7.2% 14.1% 10.7% 11.1% 6.9% 6.8%
ある程度暮らしやすい 70.2% 70.0% 71.3% 73.9% 73.0% 75.0% 69.7% 70.6% 65.0% 70.8% 66.7% 71.1% 70.7% 71.3% 71.2% 60.3% 71.0% 74.6% 69.4% 66.0%

あまり暮らしやすくない 16.8% 17.0% 16.2% 15.5% 13.7% 15.7% 20.1% 17.5% 19.2% 11.2% 15.2% 17.0% 15.1% 18.4% 18.8% 17.9% 14.2% 11.5% 20.3% 23.1%

全く暮らしやすくない 3.1% 3.6% 2.7% 1.9% 4.7% 2.9% 2.9% 3.1% 3.5% 1.2% 6.4% 2.7% 2.8% 3.1% 1.8% 7.7% 3.5% 2.9% 2.5% 3.0%
無記入 0.9% 0.4% 0.7% 0.6% 0.4% 0.7% 0.3% 0.0% 0.9% 2.3% 1.2% 0.4% 0.6% 0.3% 1.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.8% 1.2%

問２　今後も、上越市に住み続けたいと思いますか。

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

住み続けたい 42.3% 40.8% 42.8% 32.3% 35.2% 34.6% 36.2% 43.7% 47.4% 60.0% 37.4% 40.1% 44.5% 41.2% 47.3% 35.9% 43.1% 41.2% 44.8% 37.6%
どちらかといえば住み続
けたい

32.7% 33.3% 32.8% 32.3% 30.5% 39.6% 35.9% 33.4% 31.7% 26.9% 26.3% 35.9% 32.9% 32.9% 31.6% 32.1% 31.5% 35.9% 33.6% 30.8%

どちらともいえない 16.2% 17.2% 15.9% 20.5% 23.2% 17.5% 18.5% 15.7% 14.1% 6.9% 22.2% 15.2% 15.3% 17.0% 13.9% 20.5% 16.3% 14.5% 15.6% 19.5%
どちらかといえば他の市
町村に移りたい

4.6% 4.5% 4.7% 9.3% 3.9% 5.4% 5.6% 4.9% 3.3% 2.3% 7.0% 5.1% 3.7% 5.6% 3.9% 7.7% 4.2% 5.7% 3.3% 7.1%

他の市町村に移りたい 2.8% 3.2% 3.0% 5.6% 7.3% 2.5% 3.5% 1.6% 1.4% 0.4% 5.8% 3.1% 2.4% 2.5% 2.6% 2.6% 4.2% 2.0% 1.8% 2.7%
無記入 1.3% 1.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.4% 0.3% 0.7% 2.1% 3.5% 1.2% 0.7% 1.2% 0.8% 0.8% 1.3% 0.8% 0.6% 1.0% 2.4%

問３　今後も上越市に住み続けるとしたらどの地域に住みたいですか。

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

現在お住まいの地域 76.0% 77.1% 75.3% 68.6% 68.1% 74.3% 75.4% 80.7% 73.8% 84.0% 73.5% 75.2% 79.6% 72.8% 76.2% 69.6% 76.8% 80.1% 78.0% 64.0%
高田や直江津の中心市街地 9.7% 9.0% 10.7% 13.9% 13.5% 13.2% 9.8% 5.8% 9.3% 7.4% 10.9% 10.7% 6.9% 13.8% 8.9% 10.1% 12.3% 8.3% 7.5% 10.4%
市街地内にある新興住宅地 5.9% 5.7% 6.5% 10.2% 10.1% 7.4% 7.4% 4.7% 4.5% 1.6% 3.4% 5.1% 6.9% 6.1% 6.9% 4.3% 4.6% 5.4% 5.9% 9.4%
田園地域 2.9% 3.0% 2.3% 1.5% 3.9% 1.2% 2.1% 2.7% 5.0% 2.5% 4.8% 2.6% 2.2% 2.1% 3.9% 4.3% 1.1% 2.9% 3.3% 6.1%
中山間地域 1.4% 1.2% 1.1% 0.7% 1.0% 0.8% 0.9% 1.8% 1.8% 2.0% 3.4% 1.4% 0.9% 0.6% 1.9% 0.0% 0.4% 0.2% 1.2% 5.7%
その他 2.2% 2.1% 2.0% 1.5% 1.4% 1.6% 3.0% 3.3% 2.5% 0.4% 3.4% 3.0% 1.8% 2.4% 1.1% 2.9% 2.0% 2.0% 2.6% 2.0%
無記入 2.0% 1.8% 2.3% 3.6% 1.9% 1.6% 1.5% 1.0% 3.0% 2.0% 0.7% 2.0% 1.6% 2.1% 1.1% 8.7% 2.7% 1.1% 1.5% 2.4%
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問４　なぜその地域を選びましたか。

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

住み慣れている 45.5% 44.1% 45.6% 31.4% 26.1% 35.4% 42.9% 45.7% 55.2% 66.8% 45.6% 47.7% 43.3% 41.9% 49.0% 44.9% 43.1% 36.9% 54.6% 43.4%
仕事、学校の都合 2.9% 3.6% 2.8% 7.3% 6.3% 7.4% 2.1% 1.4% 1.3% 0.0% 3.4% 1.8% 4.5% 2.1% 2.5% 1.4% 3.7% 3.1% 2.4% 2.0%
生活するのに便利 23.7% 23.6% 24.5% 29.2% 35.3% 30.7% 27.8% 20.8% 21.2% 8.6% 22.4% 25.3% 25.3% 23.9% 20.2% 20.3% 25.4% 34.0% 16.3% 20.5%
自然環境が豊か 4.6% 4.7% 4.1% 0.7% 2.9% 1.6% 3.8% 6.6% 5.8% 5.7% 7.5% 5.5% 3.9% 2.8% 4.7% 4.3% 2.9% 3.8% 4.5% 9.8%
家族、親族の都合 3.0% 2.4% 3.2% 2.9% 4.8% 5.8% 1.8% 2.7% 2.0% 2.9% 2.0% 2.2% 2.8% 4.0% 4.4% 1.4% 3.0% 2.5% 3.6% 2.7%
経済的な都合 1.8% 2.4% 1.3% 0.7% 2.4% 1.9% 2.1% 1.9% 2.0% 0.8% 2.7% 1.6% 1.6% 2.4% 0.8% 4.3% 1.4% 1.3% 2.0% 2.7%
その他 2.2% 2.1% 1.9% 1.5% 2.9% 1.6% 2.4% 1.8% 2.8% 2.0% 3.4% 2.2% 1.5% 3.1% 1.9% 1.4% 1.6% 1.8% 2.6% 3.0%
無記入 16.4% 17.1% 16.6% 26.3% 19.3% 15.6% 17.2% 19.1% 9.8% 13.1% 12.9% 13.7% 17.1% 19.9% 16.3% 21.7% 18.9% 16.6% 14.0% 15.8%

問５　現在、町内会や子ども会などの地域活動、またはボランティア活動やＮＰＯなどの市民活動に参加していますか。

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

参加している 42.5% 46.5% 40.1% 16.1% 45.1% 61.1% 49.9% 48.7% 40.6% 18.8% 21.6% 40.3% 47.7% 40.9% 52.4% 33.3% 37.8% 44.7% 44.6% 47.9%
参加していない 51.7% 48.6% 55.4% 82.0% 53.6% 38.6% 47.7% 48.4% 47.9% 65.4% 69.6% 54.0% 46.0% 56.3% 45.0% 60.3% 56.9% 51.8% 50.3% 43.5%
無記入 5.9% 4.9% 4.5% 1.9% 1.3% 0.4% 2.4% 2.9% 11.5% 15.8% 8.8% 5.8% 6.2% 2.8% 2.6% 6.4% 5.3% 3.5% 5.1% 8.6%

問６　以下の項目について、どのようにお感じですか。
（１）災害が少ない

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 46.1% 44.1% 48.8% 33.5% 38.2% 36.4% 41.8% 53.6% 54.2% 49.6% 39.2% 49.1% 47.2% 43.2% 45.0% 50.0% 45.6% 42.8% 49.9% 44.7%
ある程度感じる 40.1% 41.5% 38.9% 41.6% 44.6% 46.4% 46.1% 37.2% 34.7% 36.2% 38.0% 40.4% 39.9% 40.9% 42.2% 38.5% 41.5% 43.6% 37.5% 38.5%
あまり感じない 9.5% 11.5% 8.3% 22.4% 14.6% 16.4% 9.1% 6.5% 5.9% 3.1% 15.8% 6.1% 10.0% 13.4% 9.5% 2.6% 9.4% 10.7% 9.5% 9.2%
全く感じない 1.1% 1.0% 1.0% 1.9% 0.9% 0.0% 1.1% 1.6% 0.7% 1.9% 2.3% 1.4% 0.7% 1.1% 0.3% 5.1% 1.0% 0.6% 0.6% 3.3%
無記入 3.1% 1.8% 3.0% 0.6% 1.7% 0.7% 1.9% 1.1% 4.5% 9.2% 4.7% 2.9% 2.2% 1.4% 3.1% 3.8% 2.5% 2.3% 2.5% 4.4%

（２）治安がよい

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 41.7% 40.7% 44.0% 38.5% 30.9% 36.4% 39.4% 47.8% 46.2% 43.5% 37.4% 47.1% 38.7% 43.5% 41.6% 41.0% 40.2% 36.1% 43.2% 51.5%
ある程度感じる 46.4% 49.0% 44.5% 49.1% 57.5% 55.4% 52.8% 42.8% 39.0% 38.1% 40.9% 44.9% 49.5% 46.2% 48.3% 39.7% 48.6% 51.2% 47.2% 34.9%
あまり感じない 7.2% 7.3% 7.3% 10.6% 9.0% 6.4% 5.4% 7.0% 8.5% 5.0% 12.3% 4.9% 8.3% 7.0% 5.4% 10.3% 7.2% 8.4% 5.8% 8.0%
全く感じない 0.8% 0.8% 0.5% 1.2% 1.3% 1.1% 0.0% 0.5% 0.5% 1.5% 2.9% 0.4% 0.4% 1.4% 0.5% 1.3% 0.9% 1.0% 0.6% 0.3%
無記入 3.9% 2.3% 3.7% 0.6% 1.3% 0.7% 2.4% 1.8% 5.9% 11.9% 6.4% 2.7% 3.1% 1.9% 4.1% 7.7% 3.1% 3.3% 3.3% 5.3%

（３）自然が豊かである

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 50.6% 49.6% 53.0% 57.1% 44.2% 52.9% 52.8% 53.4% 48.4% 46.5% 45.0% 49.8% 48.4% 57.1% 55.0% 50.0% 44.3% 43.0% 54.7% 68.6%
ある程度感じる 35.5% 37.2% 34.9% 34.2% 39.9% 35.0% 37.0% 35.4% 35.0% 33.8% 36.8% 37.7% 37.6% 32.0% 32.6% 30.8% 39.3% 43.4% 34.3% 19.8%
あまり感じない 9.3% 10.1% 8.2% 6.8% 13.7% 10.4% 8.6% 8.3% 9.4% 8.1% 11.1% 9.4% 9.8% 7.2% 8.7% 15.4% 12.4% 11.1% 6.2% 6.2%
全く感じない 0.9% 1.0% 0.7% 1.2% 0.9% 0.7% 0.5% 0.9% 1.4% 0.8% 1.8% 0.4% 0.6% 1.9% 1.0% 1.3% 0.8% 0.8% 1.3% 0.6%
無記入 3.6% 2.2% 3.1% 0.6% 1.3% 1.1% 1.1% 2.0% 5.9% 10.8% 5.3% 2.7% 3.6% 1.7% 2.6% 2.6% 3.3% 1.6% 3.5% 4.7%



（４）福祉に関するサービスが整っている

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 12.2% 10.1% 13.7% 11.2% 9.0% 6.1% 8.0% 13.4% 17.1% 18.5% 12.3% 10.8% 11.8% 11.4% 16.2% 14.1% 12.0% 11.1% 11.9% 16.0%
ある程度感じる 50.4% 51.2% 51.6% 48.4% 45.1% 56.1% 53.1% 53.4% 45.8% 50.4% 47.4% 51.6% 51.2% 51.3% 49.4% 50.0% 49.0% 51.0% 52.4% 50.0%
あまり感じない 30.3% 33.0% 27.7% 34.2% 40.8% 33.6% 32.7% 28.3% 28.4% 17.7% 32.2% 31.8% 30.5% 31.8% 27.5% 23.1% 32.0% 32.8% 28.6% 25.7%
全く感じない 3.2% 3.7% 2.7% 4.3% 3.0% 3.9% 4.3% 2.5% 2.8% 1.5% 2.9% 2.7% 2.8% 3.1% 3.6% 6.4% 3.4% 2.7% 3.4% 3.0%
無記入 4.0% 2.1% 4.4% 1.9% 2.1% 0.4% 1.9% 2.3% 5.9% 11.9% 5.3% 3.1% 3.7% 2.5% 3.3% 6.4% 3.6% 2.5% 3.7% 5.3%

（５）医療に関するサービスが整っている

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 12.5% 12.9% 12.4% 11.2% 9.0% 7.9% 7.8% 12.6% 19.5% 17.7% 10.5% 12.1% 13.6% 10.6% 14.1% 14.1% 15.0% 14.8% 9.5% 10.9%
ある程度感じる 47.6% 48.2% 47.9% 48.4% 41.2% 48.9% 46.6% 50.7% 46.7% 49.6% 50.9% 49.6% 47.9% 47.1% 46.5% 41.0% 49.0% 55.7% 45.0% 39.9%
あまり感じない 32.4% 33.3% 32.1% 36.6% 41.6% 37.5% 39.9% 31.6% 24.9% 19.6% 30.4% 32.5% 31.6% 35.4% 33.2% 32.1% 28.9% 26.4% 37.5% 37.9%
全く感じない 3.9% 3.9% 3.8% 2.5% 6.4% 5.0% 3.8% 3.1% 3.5% 3.1% 4.1% 3.4% 3.2% 4.7% 4.1% 6.4% 3.8% 2.0% 4.5% 5.6%
無記入 3.6% 1.7% 3.7% 1.2% 1.7% 0.7% 1.9% 2.0% 5.4% 10.0% 4.1% 2.3% 3.7% 2.2% 2.1% 6.4% 3.4% 1.0% 3.4% 5.6%

（６）老後も安心して生活ができる

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 9.5% 8.0% 10.9% 9.3% 3.9% 3.9% 5.9% 8.7% 13.8% 21.5% 8.8% 7.8% 11.4% 6.1% 12.6% 9.0% 11.3% 8.2% 8.6% 10.1%
ある程度感じる 39.9% 42.3% 38.6% 36.6% 30.9% 37.5% 41.3% 41.9% 41.5% 46.5% 40.4% 39.9% 39.7% 40.9% 40.6% 38.5% 40.5% 46.3% 39.1% 33.1%
あまり感じない 37.7% 38.9% 37.2% 40.4% 48.1% 49.3% 41.3% 38.8% 31.7% 15.8% 33.3% 39.5% 36.9% 39.0% 38.8% 35.9% 36.2% 35.9% 39.9% 38.5%
全く感じない 8.9% 9.0% 9.1% 12.4% 15.9% 8.9% 10.5% 8.3% 5.9% 3.5% 10.5% 9.2% 8.0% 12.5% 5.4% 10.3% 8.1% 7.6% 8.9% 12.1%
無記入 4.0% 1.7% 4.2% 1.2% 1.3% 0.4% 1.1% 2.3% 7.0% 12.7% 7.0% 3.6% 4.0% 1.4% 2.6% 6.4% 3.9% 2.0% 3.4% 6.2%

（７）出産や子育てがしやすい

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 9.7% 8.4% 11.5% 9.9% 8.6% 10.7% 8.3% 9.2% 9.6% 13.1% 8.8% 9.7% 10.7% 8.9% 10.5% 7.7% 12.8% 9.4% 9.1% 5.0%
ある程度感じる 44.1% 43.8% 46.5% 44.1% 43.8% 53.9% 51.2% 47.1% 38.3% 30.0% 34.5% 39.2% 49.2% 44.3% 49.4% 34.6% 44.4% 50.8% 46.3% 31.7%
あまり感じない 30.4% 33.3% 27.8% 37.3% 38.2% 30.4% 32.7% 29.1% 28.4% 21.9% 35.1% 32.3% 28.4% 32.6% 27.8% 32.1% 28.1% 26.2% 31.0% 40.5%
全く感じない 4.9% 5.4% 4.7% 7.5% 7.7% 3.9% 4.6% 4.9% 4.0% 3.8% 5.3% 3.8% 3.7% 8.1% 4.6% 7.7% 4.6% 3.3% 4.7% 8.0%
無記入 10.8% 9.0% 9.6% 1.2% 1.7% 1.1% 3.2% 9.7% 19.7% 31.2% 16.4% 15.0% 7.9% 6.1% 7.7% 17.9% 10.2% 10.2% 8.9% 14.8%

（８）海や山の幸に恵まれ、食や特産物が豊富である

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 36.7% 34.8% 40.1% 49.1% 34.8% 36.4% 37.3% 38.3% 33.3% 31.9% 33.9% 37.7% 36.6% 34.0% 40.1% 35.9% 41.7% 36.9% 31.3% 36.7%
ある程度感じる 45.2% 46.4% 43.9% 37.3% 49.8% 48.9% 47.2% 44.9% 45.1% 42.3% 45.6% 42.6% 44.8% 51.3% 45.0% 43.6% 42.7% 46.1% 48.4% 44.4%
あまり感じない 13.1% 15.2% 11.6% 9.3% 13.7% 11.4% 13.7% 13.7% 15.0% 12.7% 11.1% 16.1% 13.7% 11.1% 11.6% 14.1% 11.3% 13.7% 15.3% 12.4%
全く感じない 1.5% 1.6% 1.5% 3.1% 0.9% 2.5% 0.5% 1.3% 1.2% 2.7% 3.5% 0.9% 1.5% 1.7% 1.5% 2.6% 1.6% 1.6% 1.4% 1.8%
無記入 3.4% 2.0% 2.9% 1.2% 0.9% 0.7% 1.3% 1.8% 5.4% 10.4% 5.8% 2.7% 3.3% 1.9% 1.8% 3.8% 2.7% 1.6% 3.5% 4.7%
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（９）買い物が便利である

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 19.4% 20.9% 18.5% 11.2% 16.7% 16.4% 19.6% 23.3% 21.4% 18.5% 16.4% 21.8% 22.9% 14.5% 16.2% 17.9% 27.5% 30.3% 9.9% 5.9%
ある程度感じる 40.2% 41.0% 40.4% 41.0% 35.6% 47.9% 44.0% 39.0% 41.3% 33.1% 41.5% 36.3% 40.8% 42.3% 41.6% 47.4% 44.4% 43.2% 40.5% 26.0%
あまり感じない 27.5% 29.0% 26.2% 35.4% 31.8% 26.4% 27.3% 28.7% 21.6% 28.1% 24.6% 32.1% 24.7% 30.6% 28.5% 15.4% 18.8% 19.7% 34.8% 44.4%
全く感じない 9.5% 6.9% 11.9% 11.2% 14.6% 8.9% 7.2% 7.2% 10.3% 10.4% 11.7% 7.6% 8.3% 11.1% 11.1% 14.1% 6.4% 4.7% 11.6% 18.9%
無記入 3.4% 2.3% 3.0% 1.2% 1.3% 0.4% 1.9% 1.8% 5.4% 10.0% 5.8% 2.2% 3.3% 1.4% 2.6% 5.1% 3.0% 2.0% 3.1% 4.7%

（１０）娯楽やレジャー施設が整っている

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 3.0% 3.9% 2.3% 1.9% 2.6% 1.4% 2.1% 3.8% 4.2% 3.8% 1.8% 3.6% 4.3% 2.5% 1.8% 1.3% 3.0% 5.1% 2.4% 1.8%
ある程度感じる 20.8% 22.0% 20.6% 13.7% 16.3% 16.8% 24.7% 22.7% 23.7% 20.0% 18.7% 21.3% 19.7% 22.8% 22.4% 16.7% 24.6% 25.6% 16.7% 13.6%
あまり感じない 49.2% 50.0% 48.7% 45.3% 44.2% 51.4% 54.2% 52.9% 47.9% 41.9% 52.6% 47.8% 51.5% 47.9% 48.1% 48.7% 50.4% 50.4% 51.3% 42.6%
全く感じない 22.7% 21.8% 24.6% 37.9% 35.2% 29.6% 17.4% 18.2% 18.3% 19.6% 21.6% 24.4% 20.7% 24.5% 24.2% 21.8% 18.0% 16.4% 26.1% 35.5%
無記入 4.3% 2.4% 3.8% 1.2% 1.7% 0.7% 1.6% 2.3% 5.9% 14.6% 5.3% 2.9% 3.9% 2.2% 3.6% 11.5% 4.0% 2.5% 3.5% 6.5%

（１１）観光PRが盛んで、観光客が多い

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 0.8% 0.8% 0.8% 0.0% 1.7% 1.4% 0.3% 0.2% 0.7% 2.3% 0.6% 1.3% 0.6% 0.3% 1.3% 1.3% 0.7% 1.4% 0.0% 2.1%
ある程度感じる 10.4% 10.9% 9.8% 13.0% 9.9% 10.7% 11.5% 8.5% 10.3% 11.5% 9.4% 8.8% 12.2% 12.5% 9.0% 6.4% 12.2% 13.5% 8.5% 6.5%
あまり感じない 50.4% 52.7% 50.0% 51.6% 42.1% 53.2% 53.6% 54.5% 48.8% 45.8% 55.0% 50.5% 51.3% 47.1% 51.7% 47.4% 53.6% 52.7% 50.8% 41.1%
全く感じない 34.0% 33.6% 35.4% 34.2% 45.1% 33.6% 33.2% 34.1% 33.6% 26.9% 28.7% 35.9% 32.0% 37.0% 35.7% 35.9% 29.6% 30.3% 37.0% 43.2%
無記入 4.3% 2.1% 4.0% 1.2% 1.3% 1.1% 1.3% 2.7% 6.6% 13.5% 6.4% 3.4% 3.9% 3.1% 2.3% 9.0% 3.9% 2.0% 3.7% 7.1%

（１２）働く場が整っている

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 1.2% 1.3% 1.1% 1.2% 0.4% 1.4% 0.5% 0.9% 2.3% 0.8% 0.0% 0.9% 1.7% 1.7% 0.5% 0.0% 0.9% 1.4% 1.4% 0.6%
ある程度感じる 20.4% 20.6% 20.5% 26.1% 22.7% 20.4% 19.8% 20.6% 19.0% 17.7% 15.8% 20.0% 21.8% 23.4% 19.5% 11.5% 22.5% 25.6% 18.6% 12.1%
あまり感じない 52.2% 53.7% 52.6% 52.2% 47.6% 60.4% 56.0% 55.8% 46.0% 46.9% 54.4% 52.7% 51.7% 51.3% 55.0% 50.0% 54.7% 55.3% 53.7% 41.1%
全く感じない 21.2% 21.4% 21.1% 19.9% 28.3% 17.5% 22.3% 20.0% 22.5% 19.2% 19.9% 21.3% 20.7% 21.7% 21.9% 29.5% 17.3% 13.1% 22.5% 39.3%
無記入 5.1% 3.0% 4.7% 0.6% 0.9% 0.4% 1.3% 2.7% 10.1% 15.4% 9.9% 5.1% 4.2% 1.9% 3.1% 9.0% 4.6% 4.5% 3.8% 6.8%

（１３）子ども達が充実した学校生活を送っている

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 9.9% 10.2% 10.4% 12.4% 8.2% 11.1% 6.7% 7.9% 12.4% 13.5% 7.0% 7.6% 12.5% 9.2% 12.3% 6.4% 11.1% 11.3% 8.6% 8.6%
ある程度感じる 55.6% 55.7% 58.0% 60.9% 54.1% 65.4% 58.4% 55.4% 54.7% 45.0% 48.0% 51.8% 59.2% 57.7% 60.2% 39.7% 55.5% 55.1% 60.2% 49.4%
あまり感じない 22.9% 25.2% 20.7% 21.7% 27.5% 20.0% 29.2% 24.9% 18.3% 16.5% 26.3% 26.0% 20.1% 24.8% 20.3% 28.2% 22.7% 24.6% 21.5% 23.7%
全く感じない 3.8% 3.6% 3.8% 3.1% 7.7% 1.8% 2.1% 4.5% 3.1% 3.8% 5.8% 3.8% 3.1% 4.5% 2.8% 5.1% 3.3% 2.9% 3.1% 7.4%
無記入 7.9% 5.3% 7.2% 1.9% 2.6% 1.8% 3.5% 7.2% 11.5% 21.2% 12.9% 10.8% 5.1% 3.9% 4.4% 20.5% 7.6% 6.1% 6.5% 10.9%



（１４）学校や図書館などの教育施設が整っている

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 8.2% 8.0% 8.1% 10.6% 7.7% 6.1% 6.7% 7.2% 11.0% 10.0% 5.8% 8.3% 10.3% 7.0% 8.2% 5.1% 11.3% 8.0% 6.7% 5.3%
ある程度感じる 44.0% 43.8% 45.8% 48.4% 42.1% 50.4% 44.5% 46.4% 41.3% 36.2% 46.2% 41.2% 44.1% 45.1% 47.3% 37.2% 50.5% 45.5% 42.1% 32.2%
あまり感じない 34.8% 38.0% 32.8% 36.6% 39.1% 34.6% 41.0% 34.8% 30.8% 27.7% 30.4% 35.9% 34.3% 36.8% 35.0% 37.2% 27.1% 36.7% 37.8% 43.2%
全く感じない 6.5% 6.5% 6.9% 3.1% 9.0% 7.1% 4.8% 6.7% 6.8% 7.7% 7.6% 7.2% 5.8% 7.2% 5.9% 7.7% 5.2% 4.5% 7.9% 10.1%
無記入 6.5% 3.7% 6.4% 1.2% 2.1% 1.8% 2.9% 4.9% 10.1% 18.5% 9.9% 7.4% 5.5% 3.9% 3.6% 12.8% 5.9% 5.3% 5.5% 9.2%

（１５）地域の歴史や伝統が継承されている

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 6.9% 6.7% 7.4% 11.2% 9.4% 6.4% 5.6% 6.0% 7.7% 6.2% 5.3% 5.4% 8.7% 7.5% 6.4% 6.4% 9.2% 8.4% 4.2% 5.6%
ある程度感じる 43.4% 45.0% 42.7% 49.1% 36.5% 49.3% 48.3% 43.1% 39.7% 39.6% 42.7% 39.5% 41.9% 46.8% 50.6% 37.2% 44.7% 43.2% 43.6% 40.8%
あまり感じない 38.7% 40.3% 38.1% 32.3% 43.8% 37.1% 40.5% 41.0% 39.2% 32.3% 35.1% 45.3% 38.8% 37.9% 34.2% 33.3% 34.9% 39.8% 42.9% 38.2%
全く感じない 6.1% 5.4% 7.1% 6.2% 9.4% 6.1% 3.5% 6.9% 5.9% 6.5% 8.2% 5.6% 6.4% 5.0% 5.9% 10.3% 6.9% 5.5% 4.8% 8.0%
無記入 4.9% 2.6% 4.7% 1.2% 0.9% 1.1% 2.1% 3.1% 7.5% 15.4% 8.8% 4.2% 4.2% 2.8% 2.8% 12.8% 4.3% 3.1% 4.4% 7.4%

（１６）生涯学習活動が盛んである

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 3.3% 2.8% 3.9% 3.1% 2.6% 0.7% 2.4% 3.1% 4.7% 6.2% 0.6% 3.2% 4.6% 1.9% 4.1% 1.3% 4.7% 3.9% 1.8% 2.4%
ある程度感じる 30.5% 27.0% 34.4% 27.3% 27.5% 31.8% 32.4% 32.5% 31.0% 27.7% 34.5% 29.1% 30.1% 33.7% 29.3% 29.5% 31.1% 30.7% 30.9% 29.9%
あまり感じない 51.7% 57.2% 48.2% 56.5% 51.1% 57.1% 57.6% 52.0% 47.2% 43.8% 43.9% 53.4% 53.4% 50.7% 54.2% 43.6% 50.3% 52.9% 53.5% 50.3%
全く感じない 9.1% 10.0% 8.5% 11.2% 17.6% 9.6% 5.1% 7.9% 9.2% 7.3% 14.6% 8.8% 7.4% 10.9% 8.2% 11.5% 9.5% 7.8% 8.8% 10.7%
無記入 5.4% 3.1% 5.0% 1.9% 1.3% 0.7% 2.4% 4.5% 8.0% 15.0% 6.4% 5.4% 4.6% 2.8% 4.1% 14.1% 4.4% 4.7% 5.0% 6.8%

（１７）文化施設が整っている

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 3.0% 3.0% 3.0% 3.1% 3.4% 0.7% 2.1% 2.7% 4.5% 5.0% 0.6% 3.4% 3.9% 3.1% 2.1% 1.3% 3.6% 4.9% 1.4% 2.4%
ある程度感じる 29.2% 28.2% 31.0% 31.7% 27.0% 30.7% 27.9% 30.5% 30.0% 28.1% 36.3% 29.8% 28.8% 27.6% 28.8% 29.5% 36.3% 33.4% 25.1% 17.2%
あまり感じない 50.3% 53.3% 48.6% 53.4% 53.2% 56.1% 55.5% 51.4% 43.9% 42.3% 40.4% 50.7% 51.0% 52.9% 54.2% 42.3% 46.5% 48.6% 54.0% 55.0%
全く感じない 12.4% 12.6% 12.7% 10.6% 15.5% 11.8% 11.8% 12.1% 14.3% 8.8% 14.6% 12.3% 11.5% 13.6% 11.6% 15.4% 9.0% 9.6% 14.6% 19.2%
無記入 5.1% 2.9% 4.7% 1.2% 0.9% 0.7% 2.7% 3.2% 7.3% 15.8% 8.2% 3.8% 4.7% 2.8% 3.3% 11.5% 4.6% 3.5% 5.0% 6.2%

（１８）道路や下水道などの生活基盤が整っている

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 15.8% 16.0% 15.7% 19.3% 13.3% 8.9% 8.6% 14.4% 25.6% 21.5% 16.4% 15.9% 15.8% 17.3% 14.4% 19.2% 17.6% 13.5% 14.0% 19.8%
ある程度感じる 54.7% 56.0% 54.8% 53.4% 57.9% 61.1% 59.0% 56.0% 46.5% 52.7% 52.0% 56.3% 55.5% 55.2% 55.5% 47.4% 56.6% 54.9% 53.8% 53.0%
あまり感じない 21.0% 20.9% 21.5% 19.9% 21.5% 24.3% 25.2% 21.3% 20.2% 13.8% 22.2% 20.6% 20.0% 20.9% 23.4% 19.2% 18.1% 25.0% 22.8% 18.3%
全く感じない 5.4% 5.7% 5.0% 6.2% 6.4% 5.4% 5.6% 6.3% 4.0% 3.5% 4.7% 5.4% 5.8% 4.7% 4.9% 10.3% 5.2% 4.7% 6.8% 4.4%
無記入 3.0% 1.3% 3.0% 1.2% 0.9% 0.4% 1.6% 2.0% 3.8% 8.5% 4.7% 1.8% 2.9% 1.9% 1.8% 3.8% 2.5% 1.8% 2.5% 4.4%
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（１９）現在住んでいる住宅の広さや機能に満足している

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 25.7% 26.2% 25.6% 29.8% 19.7% 18.9% 18.8% 26.0% 33.8% 33.1% 25.7% 26.5% 26.5% 23.4% 27.0% 24.4% 24.5% 24.8% 26.1% 29.9%
ある程度感じる 47.6% 49.4% 47.0% 35.4% 45.1% 50.0% 56.3% 52.0% 41.3% 44.6% 46.8% 50.4% 45.6% 49.3% 46.5% 52.6% 45.4% 47.3% 51.8% 44.7%
あまり感じない 19.8% 19.0% 20.5% 26.7% 27.9% 23.2% 20.1% 17.7% 17.8% 11.5% 17.5% 18.1% 20.2% 21.2% 21.6% 16.7% 22.0% 22.5% 16.1% 18.9%
全く感じない 4.1% 3.9% 4.6% 7.5% 6.4% 7.1% 4.0% 2.5% 2.8% 2.7% 5.3% 2.9% 4.9% 4.5% 3.6% 3.8% 5.6% 4.1% 3.4% 2.7%
無記入 2.8% 1.5% 2.3% 0.6% 0.9% 0.7% 0.8% 1.8% 4.2% 8.1% 4.7% 2.2% 2.8% 1.7% 1.3% 2.6% 2.5% 1.2% 2.5% 3.8%

（２０）バスや鉄道などの公共交通の便がよい

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 7.1% 6.9% 7.3% 5.6% 2.6% 2.1% 3.8% 7.6% 12.4% 12.7% 8.8% 6.9% 8.2% 6.4% 5.4% 9.0% 8.1% 8.2% 6.4% 5.0%
ある程度感じる 23.1% 23.3% 21.4% 12.4% 13.3% 15.0% 21.2% 28.0% 30.3% 27.3% 25.1% 27.1% 25.4% 18.7% 16.2% 21.8% 27.1% 24.0% 20.0% 19.2%
あまり感じない 40.0% 42.8% 39.4% 38.5% 41.6% 46.8% 44.8% 41.9% 33.3% 34.2% 36.8% 39.2% 38.6% 40.1% 46.0% 41.0% 40.5% 43.6% 39.0% 37.0%
全く感じない 27.1% 25.5% 29.7% 42.9% 41.6% 35.7% 29.8% 21.7% 19.7% 16.2% 24.0% 25.1% 25.1% 33.7% 30.8% 25.6% 22.3% 22.5% 32.6% 34.3%
無記入 2.7% 1.5% 2.1% 0.6% 0.9% 0.4% 0.5% 0.9% 4.2% 9.6% 5.3% 1.8% 2.8% 1.1% 1.5% 2.6% 2.1% 1.6% 2.1% 4.4%

（２１）まちなかに緑や水辺が豊富である

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 20.8% 17.2% 23.6% 28.6% 16.3% 18.2% 20.6% 20.8% 22.8% 21.2% 22.8% 20.9% 19.1% 24.0% 21.1% 20.5% 16.3% 15.2% 22.7% 36.4%
ある程度感じる 46.9% 50.8% 45.4% 43.5% 48.5% 55.7% 49.9% 46.9% 44.8% 40.0% 40.4% 46.9% 46.6% 53.2% 48.3% 41.0% 49.6% 46.9% 47.2% 41.7%
あまり感じない 25.5% 26.3% 25.1% 24.2% 29.6% 22.5% 26.0% 27.3% 23.0% 25.8% 27.5% 28.0% 26.9% 19.2% 24.2% 25.6% 28.3% 31.6% 23.9% 14.5%
全く感じない 3.3% 3.4% 3.1% 3.1% 5.2% 3.2% 2.1% 3.2% 3.5% 2.7% 2.3% 2.2% 3.6% 2.2% 4.4% 6.4% 3.3% 4.3% 3.1% 2.1%
無記入 3.4% 2.3% 2.8% 0.6% 0.4% 0.4% 1.3% 1.8% 5.9% 10.4% 7.0% 2.0% 3.7% 1.4% 2.1% 6.4% 2.6% 2.0% 3.1% 5.3%

（２２）家や建物などの街並みや景観が美しい

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 5.4% 4.3% 6.3% 6.2% 5.2% 3.2% 7.0% 4.5% 6.1% 6.5% 6.4% 3.6% 5.7% 6.7% 5.9% 5.1% 4.3% 4.1% 5.8% 9.2%
ある程度感じる 30.0% 28.4% 32.1% 38.5% 27.9% 31.8% 23.6% 29.6% 32.6% 30.4% 32.2% 30.9% 29.8% 31.2% 27.5% 28.2% 32.3% 27.7% 28.0% 32.8%
あまり感じない 52.6% 55.1% 50.4% 43.5% 51.5% 55.7% 61.4% 56.1% 47.9% 45.4% 45.6% 54.9% 51.9% 54.3% 55.8% 50.0% 51.2% 58.4% 55.5% 43.5%
全く感じない 8.6% 10.0% 8.5% 11.2% 15.0% 8.9% 7.0% 7.9% 8.0% 6.2% 9.4% 8.7% 9.0% 6.7% 8.0% 11.5% 9.8% 7.6% 7.8% 8.9%
無記入 3.4% 2.2% 2.8% 0.6% 0.4% 0.4% 1.1% 1.8% 5.4% 11.5% 6.4% 2.0% 3.6% 1.1% 2.8% 5.1% 2.5% 2.3% 2.8% 5.6%

（２３）人々の人情が厚い

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 16.1% 14.4% 17.3% 15.5% 12.4% 12.1% 15.8% 15.2% 17.1% 23.5% 18.7% 13.9% 15.5% 16.2% 18.0% 11.5% 13.7% 13.7% 15.7% 25.4%
ある程度感じる 56.9% 58.9% 56.3% 53.4% 49.8% 62.9% 60.3% 61.2% 54.2% 52.3% 49.7% 54.9% 58.0% 61.3% 60.2% 59.0% 57.7% 54.1% 60.2% 55.0%
あまり感じない 21.1% 21.4% 21.7% 26.7% 31.3% 20.7% 21.2% 19.3% 22.1% 12.3% 21.6% 26.7% 20.8% 17.5% 17.7% 21.8% 23.4% 27.0% 18.3% 14.2%
全く感じない 2.8% 3.1% 2.5% 3.7% 5.6% 3.2% 1.6% 2.0% 2.6% 2.3% 4.7% 2.9% 2.6% 3.1% 1.0% 3.8% 3.1% 2.7% 2.5% 1.5%
無記入 3.1% 2.3% 2.2% 0.6% 0.9% 1.1% 1.1% 2.3% 4.0% 9.6% 5.3% 1.6% 3.1% 1.9% 3.1% 3.8% 2.1% 2.5% 3.3% 3.8%



（２４）集落や町内会などの活動が盛んである

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 9.7% 10.2% 9.0% 8.7% 8.6% 7.9% 11.0% 9.4% 11.0% 11.2% 9.9% 9.4% 10.1% 9.5% 10.0% 9.0% 10.2% 9.2% 8.9% 11.8%
ある程度感じる 45.8% 47.8% 44.3% 40.4% 40.3% 55.4% 44.2% 47.5% 46.0% 43.1% 35.7% 42.8% 49.7% 47.4% 49.4% 32.1% 47.1% 43.6% 47.6% 42.6%
あまり感じない 36.2% 35.7% 38.1% 41.0% 39.5% 33.6% 40.8% 36.6% 34.3% 30.8% 42.7% 39.9% 34.1% 35.7% 33.4% 42.3% 34.1% 40.2% 36.8% 35.5%
全く感じない 4.6% 4.1% 5.1% 8.1% 9.9% 2.5% 2.4% 3.6% 4.0% 4.2% 6.4% 4.7% 2.9% 5.0% 4.4% 9.0% 4.9% 4.7% 3.5% 5.0%
無記入 3.8% 2.2% 3.5% 1.9% 1.7% 0.7% 1.6% 2.9% 4.7% 10.8% 5.3% 3.2% 3.2% 2.5% 2.8% 7.7% 3.6% 2.3% 3.1% 5.0%

（２５）ＮＰＯやボランティア団体などの市民活動が盛んである

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 2.5% 2.1% 3.0% 3.1% 3.0% 1.4% 2.7% 2.2% 2.6% 3.8% 0.6% 1.8% 3.1% 2.8% 3.1% 5.1% 2.3% 2.0% 2.1% 4.7%
ある程度感じる 25.2% 24.8% 25.9% 27.3% 22.3% 31.4% 23.9% 24.4% 22.8% 28.1% 23.4% 25.3% 24.7% 22.8% 30.3% 21.8% 27.6% 24.6% 22.7% 26.3%
あまり感じない 57.4% 59.3% 56.6% 53.4% 61.4% 56.4% 62.7% 59.2% 58.0% 47.3% 55.6% 60.6% 58.4% 59.3% 53.5% 50.0% 58.9% 59.2% 58.8% 50.6%
全く感じない 10.9% 11.1% 11.2% 14.9% 12.0% 10.0% 8.0% 11.4% 11.3% 10.0% 12.9% 9.7% 10.1% 12.3% 10.3% 16.7% 7.7% 11.5% 12.6% 13.3%
無記入 4.1% 2.7% 3.4% 1.2% 1.3% 0.7% 2.7% 2.9% 5.4% 10.8% 7.6% 2.5% 3.7% 2.8% 2.8% 6.4% 3.5% 2.7% 3.8% 5.0%

（２６）市民の声を生かした「まちづくり」がすすめられている

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 2.6% 3.2% 2.0% 2.5% 1.3% 1.1% 2.4% 2.9% 4.0% 3.5% 1.8% 2.5% 3.1% 2.5% 2.1% 3.8% 2.3% 2.5% 2.4% 4.1%
ある程度感じる 21.4% 21.5% 20.9% 18.0% 15.9% 20.0% 17.4% 22.6% 25.1% 28.5% 24.0% 20.2% 23.4% 18.4% 20.8% 17.9% 21.9% 22.7% 19.3% 23.4%
あまり感じない 57.8% 58.0% 59.3% 60.2% 57.9% 64.6% 64.9% 58.3% 52.6% 48.8% 56.7% 61.7% 54.1% 62.4% 59.4% 53.8% 60.0% 57.8% 59.5% 51.5%
全く感じない 14.5% 15.5% 14.3% 17.4% 23.6% 13.6% 13.9% 14.1% 13.4% 7.7% 11.7% 13.2% 16.2% 13.9% 14.7% 16.7% 13.4% 14.1% 15.3% 15.4%
無記入 3.7% 1.8% 3.5% 1.9% 1.3% 0.7% 1.3% 2.2% 4.9% 11.5% 5.8% 2.3% 3.2% 2.8% 3.1% 7.7% 2.3% 2.9% 3.5% 5.6%

（２７）行政から市民への情報提供が充実している

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

そう感じる 3.1% 3.4% 2.9% 3.7% 1.7% 0.0% 1.3% 2.0% 5.9% 7.3% 1.8% 3.2% 3.7% 3.1% 2.8% 2.6% 3.1% 2.7% 2.8% 4.4%
ある程度感じる 36.1% 37.1% 35.4% 28.0% 29.6% 33.2% 33.2% 41.0% 39.7% 41.2% 38.0% 38.8% 37.0% 31.8% 35.5% 34.6% 38.5% 37.7% 34.4% 33.7%
あまり感じない 46.4% 45.7% 48.5% 52.2% 51.9% 52.5% 51.5% 45.5% 41.8% 35.8% 42.7% 46.8% 44.4% 51.3% 50.1% 39.7% 45.3% 47.3% 48.6% 45.0%
全く感じない 10.8% 12.0% 10.2% 14.3% 15.9% 13.6% 12.1% 9.6% 7.5% 5.8% 11.7% 9.6% 11.8% 10.9% 9.0% 14.1% 10.7% 10.0% 10.5% 11.8%
無記入 3.6% 1.8% 3.0% 1.9% 0.9% 0.7% 1.9% 2.0% 5.2% 10.0% 5.8% 1.6% 3.1% 3.1% 2.6% 9.0% 2.3% 2.3% 3.7% 5.0%
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問７　上越市が行っている主要な６２項目の取り組みについて、どのようにお感じですか。
（１）火災、水害、地震などへの防災対策

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 4.2% 4.3% 3.9% 4.3% 3.4% 3.6% 2.7% 4.0% 3.8% 8.1% 1.8% 3.4% 5.0% 3.9% 5.1% 5.1% 4.0% 3.7% 3.5% 6.5%
やや満足している 32.3% 33.5% 31.2% 26.7% 27.9% 31.8% 31.6% 33.6% 35.2% 34.6% 36.3% 32.7% 32.0% 35.9% 27.2% 30.8% 32.6% 33.4% 32.4% 29.9%
どちらともいえない 47.4% 46.6% 50.1% 56.5% 57.5% 53.6% 51.5% 44.4% 42.3% 37.3% 47.4% 45.8% 47.3% 47.9% 53.5% 39.7% 48.7% 48.2% 47.5% 45.3%
やや不満である 9.2% 9.4% 8.9% 8.1% 7.3% 8.2% 8.0% 10.5% 11.0% 7.3% 5.3% 10.1% 9.8% 7.0% 9.5% 10.3% 8.9% 8.6% 10.3% 8.3%
不満である 2.8% 3.2% 2.3% 3.7% 3.0% 2.1% 2.1% 4.5% 2.3% 1.5% 2.9% 4.3% 1.8% 2.5% 2.6% 6.4% 2.7% 2.9% 3.0% 2.7%
無記入 4.1% 3.0% 3.5% 0.6% 0.9% 0.7% 4.0% 3.1% 5.4% 11.2% 6.4% 3.6% 4.0% 2.8% 2.1% 7.7% 3.1% 3.3% 3.3% 7.4%
たいへん重要である 55.4% 55.0% 57.9% 64.0% 60.9% 59.3% 51.7% 59.6% 53.8% 41.2% 51.5% 54.2% 57.1% 57.1% 58.1% 48.7% 56.4% 59.6% 53.5% 51.8%
ある程度重要である 32.0% 33.1% 31.0% 28.0% 30.0% 33.2% 34.6% 31.8% 29.6% 36.9% 32.7% 33.8% 31.9% 31.8% 29.8% 28.2% 30.7% 28.7% 35.8% 32.2%
どちらともいえない 6.0% 7.0% 5.4% 6.2% 6.9% 6.1% 7.0% 4.5% 7.0% 5.4% 8.2% 6.0% 5.0% 6.1% 6.9% 6.4% 6.5% 5.9% 5.5% 6.5%
あまり重要ではない 0.6% 0.5% 0.5% 1.2% 0.9% 0.4% 1.3% 0.4% 0.0% 0.4% 0.6% 0.7% 0.3% 0.8% 0.5% 2.6% 0.8% 0.4% 0.7% 0.3%
重要ではない 0.1% 0.2% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.3% 0.3% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0%
無記入 5.9% 4.2% 5.1% 0.6% 1.3% 1.1% 4.6% 3.8% 9.6% 16.2% 7.0% 5.4% 5.5% 3.9% 4.4% 14.1% 5.2% 5.3% 4.4% 9.2%

（２）防犯灯の設置など、防犯対策

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 4.6% 3.9% 4.7% 3.7% 0.9% 1.4% 3.2% 5.8% 5.4% 9.2% 4.1% 5.2% 4.9% 2.5% 4.1% 9.0% 3.5% 4.9% 4.0% 7.1%
やや満足している 29.4% 32.5% 25.8% 16.8% 16.3% 22.5% 22.3% 32.7% 42.3% 39.6% 30.4% 32.7% 28.7% 29.5% 26.5% 28.2% 28.6% 26.6% 29.5% 36.1%
どちらともいえない 40.0% 39.9% 41.7% 48.4% 47.6% 47.1% 45.0% 38.3% 31.9% 31.9% 40.4% 37.7% 40.1% 41.2% 44.7% 34.6% 41.3% 42.2% 40.2% 35.2%
やや不満である 19.2% 18.1% 20.9% 23.6% 30.0% 22.9% 24.7% 17.0% 12.7% 10.0% 15.2% 18.2% 20.7% 20.1% 18.8% 19.2% 20.1% 19.9% 20.1% 14.2%
不満である 3.7% 3.8% 4.1% 6.8% 4.7% 5.4% 2.9% 4.0% 2.8% 1.2% 4.1% 3.4% 3.1% 4.7% 4.1% 2.6% 4.2% 3.9% 3.7% 2.1%
無回答 3.2% 1.7% 2.8% 0.6% 0.4% 0.7% 1.9% 2.3% 4.9% 8.1% 5.8% 2.7% 2.6% 1.9% 1.8% 6.4% 2.3% 2.5% 2.5% 5.3%
たいへん重要である 39.8% 38.3% 41.8% 37.9% 44.2% 45.0% 36.2% 40.3% 39.9% 36.2% 36.8% 37.7% 43.3% 38.4% 38.6% 46.2% 42.4% 39.1% 38.5% 37.3%
ある程度重要である 44.9% 46.6% 44.9% 47.8% 44.6% 45.0% 50.4% 46.9% 40.6% 41.9% 45.0% 47.8% 44.0% 48.7% 44.7% 26.9% 42.4% 47.1% 48.0% 43.8%
どちらともいえない 8.6% 10.1% 7.4% 11.2% 8.2% 8.6% 8.6% 8.7% 8.9% 6.2% 11.7% 8.5% 7.1% 7.8% 10.5% 11.5% 9.2% 8.4% 8.1% 8.6%
あまり重要ではない 1.1% 1.2% 0.9% 2.5% 2.1% 0.7% 1.9% 0.9% 0.2% 0.4% 0.6% 1.6% 0.6% 1.4% 1.0% 1.3% 1.3% 0.4% 1.0% 1.8%
重要ではない 0.2% 0.3% 0.1% 0.0% 0.0% 0.4% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%
無記入 5.4% 3.5% 4.8% 0.6% 0.9% 0.4% 2.1% 3.2% 10.3% 15.4% 5.8% 4.3% 5.1% 3.3% 4.6% 14.1% 4.0% 4.9% 4.4% 8.6%

（３）交通安全対策

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 3.5% 3.3% 3.2% 5.6% 3.0% 2.5% 2.7% 2.9% 2.8% 6.2% 2.9% 4.3% 3.1% 3.1% 2.8% 6.4% 3.6% 2.5% 3.1% 4.4%
やや満足している 31.9% 31.5% 32.2% 30.4% 21.5% 26.4% 26.5% 32.7% 43.2% 37.3% 31.6% 32.9% 31.6% 32.6% 30.1% 38.5% 32.2% 27.9% 32.4% 37.9%
どちらともいえない 47.0% 47.6% 48.3% 44.1% 54.1% 55.0% 54.2% 49.3% 37.1% 36.5% 50.9% 46.4% 48.1% 48.7% 47.3% 28.2% 47.3% 49.2% 47.0% 44.1%
やや不満である 11.2% 11.6% 11.1% 16.1% 15.5% 12.5% 12.9% 9.0% 9.4% 8.1% 8.2% 10.5% 11.9% 10.3% 12.6% 14.1% 10.8% 15.0% 10.5% 8.3%
不満である 2.6% 3.1% 2.1% 3.1% 4.3% 3.2% 1.9% 2.9% 1.9% 1.2% 1.2% 2.9% 1.9% 2.8% 3.3% 5.1% 3.4% 2.3% 2.3% 1.5%
無記入 3.9% 2.9% 3.1% 0.6% 1.7% 0.4% 1.9% 3.2% 5.6% 10.8% 5.3% 3.1% 3.3% 2.5% 3.9% 7.7% 2.7% 3.3% 4.7% 3.8%
たいへん重要である 35.6% 35.8% 35.9% 34.8% 38.6% 35.7% 32.2% 35.0% 38.5% 34.6% 26.3% 34.1% 39.8% 32.3% 36.0% 43.6% 38.3% 35.5% 33.6% 33.7%
ある程度重要である 43.8% 44.4% 45.0% 45.3% 42.9% 47.5% 47.7% 46.0% 40.4% 37.7% 50.9% 44.6% 43.0% 47.9% 41.4% 34.6% 45.4% 45.3% 44.1% 39.6%
どちらともいえない 13.3% 14.4% 12.9% 16.8% 15.5% 14.3% 14.5% 14.4% 10.3% 10.0% 14.6% 15.0% 11.4% 13.4% 15.2% 7.7% 10.5% 13.3% 15.2% 16.6%
あまり重要ではない 1.1% 1.0% 1.1% 2.5% 1.3% 1.8% 1.9% 0.7% 0.2% 0.8% 0.6% 1.1% 0.4% 1.9% 1.8% 2.6% 1.3% 1.0% 1.1% 0.9%
重要ではない 0.2% 0.3% 0.1% 0.0% 0.4% 0.4% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.5% 0.0% 0.4% 0.2% 0.1% 0.0%
無記入 6.0% 4.1% 5.0% 0.6% 1.3% 0.4% 3.2% 3.8% 10.6% 16.9% 7.6% 5.2% 5.4% 3.9% 5.1% 11.5% 4.0% 4.7% 5.9% 9.2%
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（４）大気や水質・騒音などの公害対策

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 7.1% 7.1% 6.9% 13.0% 6.9% 3.9% 6.4% 6.7% 8.7% 6.5% 5.8% 7.4% 5.5% 9.2% 6.9% 14.1% 5.5% 4.5% 6.9% 14.8%
やや満足している 29.5% 30.9% 28.7% 24.8% 23.6% 31.8% 27.3% 31.4% 28.9% 36.2% 26.9% 31.9% 31.6% 29.5% 27.0% 16.7% 31.5% 31.4% 25.6% 31.1%
どちらともいえない 49.5% 49.1% 51.4% 50.9% 55.8% 56.1% 54.4% 47.7% 47.9% 37.7% 53.2% 49.1% 48.4% 49.3% 53.0% 44.9% 49.6% 49.8% 54.8% 39.9%
やや不満である 7.8% 7.9% 7.9% 7.5% 11.2% 6.4% 9.1% 8.5% 5.6% 6.2% 7.6% 6.0% 8.9% 8.1% 6.9% 14.1% 8.5% 8.8% 6.8% 6.8%
不満である 2.1% 2.6% 1.5% 3.1% 1.7% 1.4% 1.1% 2.7% 2.3% 1.5% 1.2% 2.5% 1.5% 2.2% 2.3% 2.6% 2.5% 1.4% 1.7% 2.4%
無記入 4.0% 2.5% 3.6% 0.6% 0.9% 0.4% 1.6% 3.1% 6.6% 11.9% 5.3% 3.1% 4.0% 1.7% 3.9% 7.7% 2.5% 4.1% 4.1% 5.0%
たいへん重要である 27.5% 26.9% 28.5% 27.3% 26.6% 26.8% 22.8% 29.4% 30.8% 25.8% 28.7% 27.8% 29.7% 25.6% 24.2% 32.1% 30.7% 25.2% 25.9% 25.7%
ある程度重要である 45.3% 48.0% 44.2% 39.1% 47.2% 47.5% 48.3% 48.6% 43.0% 40.8% 42.7% 46.2% 47.0% 44.3% 46.3% 37.2% 46.1% 47.3% 46.9% 40.2%
どちらともいえない 18.3% 18.2% 18.9% 24.2% 19.3% 22.1% 23.6% 16.2% 13.8% 14.2% 17.0% 17.9% 16.0% 22.0% 21.3% 15.4% 15.0% 20.3% 19.5% 20.7%
あまり重要ではない 2.7% 2.6% 2.9% 6.2% 5.6% 2.9% 2.1% 2.5% 1.4% 1.5% 2.9% 2.5% 1.5% 4.5% 3.3% 3.8% 2.6% 1.8% 3.0% 3.8%
重要ではない 0.5% 0.5% 0.4% 2.5% 0.0% 0.4% 0.5% 0.2% 0.5% 0.0% 0.6% 0.4% 0.1% 0.3% 1.3% 0.0% 0.9% 0.0% 0.1% 0.6%
無記入 5.8% 3.8% 5.1% 0.6% 1.3% 0.4% 2.7% 3.1% 10.6% 17.7% 8.2% 5.2% 5.7% 3.3% 3.6% 11.5% 4.7% 5.3% 4.5% 8.9%

（５）二酸化炭素の発生抑制など、地球温暖化対策

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 3.0% 3.0% 3.0% 4.3% 4.7% 1.1% 1.9% 2.9% 3.1% 3.8% 2.3% 2.5% 2.6% 3.9% 2.8% 6.4% 2.5% 2.5% 2.4% 5.6%
やや満足している 17.0% 17.8% 16.2% 22.4% 14.6% 17.9% 13.7% 18.4% 16.9% 15.8% 12.9% 18.4% 16.8% 19.5% 15.7% 16.7% 19.0% 18.4% 12.3% 20.4%
どちらともいえない 64.8% 64.5% 66.9% 63.4% 69.5% 70.0% 71.8% 62.5% 62.4% 57.3% 64.9% 65.9% 66.0% 62.7% 66.6% 53.8% 65.2% 64.3% 68.1% 58.9%
やや不満である 8.6% 8.8% 7.9% 5.0% 7.7% 8.9% 8.6% 10.1% 8.9% 7.3% 12.3% 7.2% 8.5% 8.9% 8.2% 11.5% 7.8% 8.8% 9.5% 8.3%
不満である 2.1% 3.1% 1.5% 3.7% 1.7% 1.8% 1.9% 2.7% 1.4% 1.9% 0.6% 2.7% 1.2% 2.8% 2.6% 2.6% 2.6% 2.0% 2.1% 0.9%
無記入 4.6% 2.9% 4.5% 1.2% 1.7% 0.4% 2.1% 3.4% 7.3% 13.8% 7.0% 3.2% 4.9% 2.2% 4.1% 9.0% 2.9% 3.9% 5.5% 5.9%
たいへん重要である 31.1% 30.3% 32.9% 26.1% 23.6% 26.4% 28.2% 37.5% 37.1% 27.7% 26.9% 33.9% 31.2% 30.4% 29.6% 33.3% 33.6% 28.5% 30.3% 31.4%
ある程度重要である 38.4% 37.2% 40.1% 38.5% 44.6% 42.5% 39.9% 37.4% 33.1% 36.5% 39.8% 38.3% 39.7% 36.8% 40.4% 29.5% 38.9% 40.0% 38.8% 34.6%
どちらともいえない 21.1% 24.4% 18.9% 29.2% 22.7% 25.7% 26.3% 19.1% 17.8% 14.6% 19.9% 19.5% 20.5% 25.1% 22.4% 23.1% 18.6% 23.2% 22.8% 22.2%
あまり重要ではない 2.1% 2.7% 1.9% 3.7% 5.2% 3.9% 2.1% 1.4% 0.5% 1.2% 4.7% 1.3% 2.1% 3.1% 1.8% 2.6% 2.5% 1.8% 2.3% 1.8%
重要ではない 0.8% 0.9% 0.6% 1.2% 2.1% 0.7% 0.8% 0.0% 0.9% 0.4% 0.6% 0.7% 0.7% 0.6% 1.3% 0.0% 1.0% 0.6% 0.4% 0.6%
無記入 6.5% 4.5% 5.6% 1.2% 1.7% 0.7% 2.7% 4.5% 10.6% 19.6% 8.2% 6.3% 5.8% 4.2% 4.6% 11.5% 5.3% 5.9% 5.4% 9.5%

（６）ごみの減量化とリサイクルの推進

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 10.0% 9.1% 10.8% 10.6% 9.0% 4.6% 7.0% 10.1% 13.4% 14.6% 4.7% 11.9% 8.7% 9.5% 10.5% 19.2% 8.7% 9.8% 8.9% 14.8%
やや満足している 44.2% 44.1% 43.8% 34.2% 33.5% 40.0% 43.7% 49.1% 50.0% 46.9% 45.0% 47.5% 45.2% 42.3% 41.1% 37.2% 46.4% 43.4% 43.8% 42.3%
どちらともいえない 32.6% 34.2% 33.4% 41.0% 41.6% 41.8% 33.8% 31.2% 24.9% 23.8% 36.3% 29.2% 32.5% 35.4% 36.8% 24.4% 32.3% 31.4% 34.1% 33.4%
やや不満である 8.3% 8.4% 8.0% 9.3% 11.2% 10.7% 12.1% 6.1% 7.0% 5.0% 7.6% 7.6% 9.6% 7.8% 6.7% 12.8% 8.6% 10.5% 8.1% 5.6%
不満である 2.1% 2.5% 2.1% 4.3% 4.3% 2.5% 1.6% 1.3% 1.4% 1.5% 2.3% 1.8% 1.8% 2.8% 2.8% 1.3% 2.3% 3.1% 1.8% 0.6%
無記入 2.7% 1.6% 2.0% 0.6% 0.4% 0.4% 1.9% 2.2% 3.3% 8.1% 4.1% 2.0% 2.2% 2.2% 2.1% 5.1% 1.7% 1.8% 3.3% 3.3%
たいへん重要である 33.0% 33.1% 33.7% 31.1% 25.3% 30.7% 30.6% 35.2% 40.1% 30.4% 24.6% 35.9% 34.0% 31.8% 30.8% 39.7% 35.2% 30.1% 31.7% 35.2%
ある程度重要である 46.1% 45.6% 47.6% 39.8% 51.5% 50.0% 50.1% 48.9% 38.7% 44.2% 51.5% 46.0% 45.8% 45.7% 48.6% 37.2% 43.2% 50.6% 49.6% 40.5%
どちらともいえない 13.4% 15.2% 12.3% 21.7% 17.2% 17.1% 14.5% 11.9% 10.3% 7.7% 14.6% 12.3% 12.8% 15.9% 13.6% 12.8% 13.7% 12.9% 13.3% 14.5%
あまり重要ではない 1.5% 2.0% 1.3% 5.6% 3.0% 1.4% 1.9% 0.4% 0.9% 1.2% 2.3% 1.3% 1.7% 1.9% 1.5% 0.0% 2.7% 1.2% 0.7% 1.2%
重要ではない 0.6% 0.8% 0.5% 1.2% 2.1% 0.4% 0.5% 0.4% 0.5% 0.0% 0.0% 0.4% 0.7% 1.1% 0.8% 0.0% 0.9% 0.8% 0.1% 0.3%
無記入 5.4% 3.4% 4.7% 0.6% 0.9% 0.4% 2.4% 3.2% 9.4% 16.5% 7.0% 4.2% 5.1% 3.6% 4.6% 10.3% 4.3% 4.3% 4.5% 8.3%
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（７）産業廃棄物の処理対策

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 4.5% 4.4% 4.1% 2.5% 5.2% 2.5% 4.0% 5.1% 4.2% 6.2% 4.1% 4.7% 4.2% 3.9% 5.7% 3.8% 3.8% 4.1% 4.4% 6.5%
やや満足している 26.1% 28.4% 23.5% 21.7% 16.3% 22.1% 21.2% 27.8% 36.9% 28.5% 22.2% 28.7% 26.8% 26.7% 21.9% 33.3% 24.7% 25.2% 27.9% 27.2%
どちらともいえない 54.0% 52.7% 58.5% 62.1% 59.2% 63.6% 59.5% 54.2% 43.9% 46.2% 57.9% 56.1% 54.2% 53.8% 56.3% 37.2% 56.8% 56.8% 52.5% 49.4%
やや不満である 9.3% 10.0% 8.3% 11.8% 14.6% 8.9% 10.2% 8.3% 6.8% 7.3% 8.8% 6.9% 9.2% 10.0% 10.8% 12.8% 9.6% 8.4% 9.2% 9.8%
不満である 2.1% 2.3% 2.1% 1.2% 3.0% 2.5% 3.2% 1.8% 1.9% 0.4% 1.2% 1.3% 2.1% 2.8% 1.8% 5.1% 2.5% 2.5% 1.7% 1.2%
無記入 4.0% 2.3% 3.6% 0.6% 1.7% 0.4% 1.9% 2.9% 6.3% 11.5% 5.8% 2.3% 3.6% 2.8% 3.6% 7.7% 2.6% 3.1% 4.2% 5.9%
たいへん重要である 30.6% 31.1% 30.2% 26.1% 23.2% 26.8% 29.2% 34.1% 35.7% 29.6% 33.9% 31.0% 30.0% 29.0% 29.0% 42.3% 33.2% 27.5% 29.2% 32.0%
ある程度重要である 41.7% 43.6% 41.2% 38.5% 45.1% 47.1% 42.1% 43.3% 37.3% 40.0% 35.7% 42.2% 44.8% 42.3% 41.1% 32.1% 39.8% 43.9% 44.5% 38.2%
どちらともいえない 19.9% 19.6% 21.4% 30.4% 25.3% 23.6% 25.2% 17.1% 15.5% 11.9% 21.6% 19.9% 18.0% 22.8% 23.4% 9.0% 19.5% 21.5% 20.1% 19.5%
あまり重要ではない 1.2% 1.0% 1.4% 1.9% 4.3% 1.8% 0.5% 1.1% 0.2% 0.4% 1.2% 1.3% 1.0% 0.8% 1.3% 5.1% 1.8% 1.0% 1.0% 0.6%
重要ではない 0.4% 0.5% 0.4% 1.9% 0.9% 0.0% 0.5% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 0.4% 0.8% 0.5% 0.0% 0.5% 0.8% 0.1% 0.3%
無記入 6.2% 4.1% 5.5% 1.2% 1.3% 0.7% 2.4% 4.2% 11.0% 18.1% 7.6% 5.4% 5.8% 4.2% 4.6% 11.5% 5.1% 5.3% 5.1% 9.5%

（８）太陽光発電や風力発電など、新エネルギーの利用

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.2% 0.8% 1.4% 3.1% 1.7% 0.4% 1.1% 1.3% 0.7% 0.8% 1.2% 0.7% 1.7% 0.8% 1.3% 0.0% 1.2% 0.8% 0.8% 2.1%
やや満足している 8.7% 8.7% 8.6% 16.1% 10.7% 8.6% 6.7% 8.7% 7.3% 7.7% 7.0% 6.5% 8.2% 11.1% 11.6% 7.7% 8.2% 10.0% 9.5% 6.2%
どちらともいえない 58.4% 55.3% 62.3% 54.0% 57.5% 66.1% 57.6% 57.0% 60.1% 56.9% 61.4% 62.3% 58.9% 57.9% 52.7% 56.4% 58.5% 59.6% 57.8% 59.5%
やや不満である 20.1% 22.8% 18.4% 17.4% 19.3% 18.9% 24.7% 22.4% 18.3% 16.2% 19.3% 20.8% 20.4% 17.8% 20.8% 25.6% 21.7% 19.7% 20.5% 17.2%
不満である 7.4% 10.1% 5.5% 8.7% 9.4% 5.7% 8.3% 7.8% 6.6% 5.8% 4.7% 6.7% 6.4% 10.0% 10.3% 3.8% 7.6% 6.4% 6.8% 9.5%
無記入 4.2% 2.3% 3.8% 0.6% 1.3% 0.4% 1.6% 2.9% 7.0% 12.7% 6.4% 3.1% 4.4% 2.2% 3.3% 6.4% 2.9% 3.5% 4.5% 5.6%
たいへん重要である 33.3% 35.1% 33.6% 33.5% 28.8% 29.3% 32.7% 38.8% 36.4% 25.0% 26.9% 34.5% 33.3% 34.0% 34.7% 34.6% 35.3% 29.9% 33.1% 33.4%
ある程度重要である 36.8% 37.0% 36.3% 39.8% 40.8% 41.1% 39.1% 33.9% 33.1% 38.1% 38.0% 35.6% 38.7% 32.6% 39.1% 34.6% 36.7% 39.1% 37.8% 32.2%
どちらともいえない 21.4% 20.3% 23.0% 23.6% 24.0% 23.9% 22.0% 21.1% 19.2% 18.5% 25.7% 21.3% 19.8% 27.0% 19.3% 16.7% 18.9% 24.4% 21.8% 23.4%
あまり重要ではない 1.9% 2.6% 1.6% 1.2% 3.4% 3.6% 2.1% 1.8% 0.9% 1.2% 1.8% 2.3% 1.5% 2.8% 2.1% 0.0% 2.6% 1.2% 2.4% 0.6%
重要ではない 0.9% 1.4% 0.5% 1.2% 1.7% 1.4% 1.9% 0.5% 0.2% 0.0% 0.6% 1.3% 0.8% 0.6% 1.0% 1.3% 1.7% 0.6% 0.3% 0.9%
無記入 5.8% 3.6% 5.0% 0.6% 1.3% 0.7% 2.1% 3.8% 10.1% 17.3% 7.0% 5.1% 5.8% 3.1% 3.9% 12.8% 4.8% 4.7% 4.5% 9.5%

（９）自然保護、環境保全をすすめる啓発活動

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.7% 2.4% 1.3% 2.5% 1.7% 1.4% 2.1% 1.8% 1.2% 1.5% 1.2% 0.9% 2.4% 2.5% 1.3% 1.3% 1.7% 2.0% 1.3% 2.1%
やや満足している 16.1% 15.4% 16.6% 20.5% 15.5% 19.6% 13.9% 15.0% 15.7% 15.4% 15.2% 13.5% 16.1% 16.2% 20.3% 16.7% 15.9% 17.0% 16.4% 14.8%
どちらともいえない 61.9% 59.2% 66.0% 60.9% 66.1% 64.6% 64.3% 62.5% 60.6% 57.3% 63.2% 66.4% 60.3% 62.4% 59.6% 56.4% 63.0% 60.0% 63.0% 61.8%
やや不満である 12.9% 16.4% 9.7% 10.6% 10.7% 11.1% 13.4% 15.7% 12.7% 10.8% 9.9% 13.2% 14.0% 12.5% 12.6% 12.8% 13.5% 13.5% 11.8% 12.7%
不満である 3.3% 4.3% 2.6% 5.0% 4.3% 2.1% 4.3% 2.5% 3.3% 2.3% 3.5% 3.1% 3.1% 4.2% 2.6% 5.1% 3.0% 3.7% 3.3% 3.0%
無記入 4.2% 2.3% 3.9% 0.6% 1.7% 1.1% 1.9% 2.5% 6.6% 12.7% 7.0% 2.9% 4.2% 2.2% 3.6% 7.7% 2.9% 3.7% 4.2% 5.6%
たいへん重要である 26.2% 28.3% 25.5% 27.3% 24.5% 22.9% 22.0% 27.8% 31.2% 25.8% 26.3% 26.9% 26.4% 26.7% 24.7% 28.2% 28.4% 24.6% 23.7% 29.0%
ある程度重要である 42.5% 43.8% 41.9% 39.8% 40.8% 45.4% 44.5% 44.9% 39.2% 41.2% 36.8% 43.1% 44.5% 40.1% 45.0% 39.7% 42.3% 43.4% 44.9% 37.6%
どちらともいえない 23.7% 21.9% 25.8% 28.0% 28.8% 27.1% 29.5% 22.4% 19.2% 15.4% 27.5% 23.8% 21.6% 26.7% 23.9% 19.2% 21.9% 25.6% 24.6% 24.3%
あまり重要ではない 1.7% 1.6% 1.8% 4.3% 3.0% 3.6% 0.8% 1.4% 0.5% 0.8% 2.9% 1.4% 1.4% 2.5% 1.8% 0.0% 2.2% 1.2% 2.1% 0.3%
重要ではない 0.6% 0.7% 0.4% 0.0% 1.7% 0.7% 1.1% 0.4% 0.2% 0.0% 0.0% 0.5% 0.6% 0.6% 0.8% 1.3% 0.8% 0.4% 0.4% 0.6%
無記入 5.4% 3.6% 4.7% 0.6% 1.3% 0.4% 2.1% 3.1% 9.6% 16.9% 6.4% 4.2% 5.5% 3.3% 3.9% 11.5% 4.4% 4.7% 4.2% 8.3%
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（１０）地域福祉を支える市民のボランティア活動への支援

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 2.0% 1.6% 2.3% 3.1% 1.3% 1.4% 1.3% 1.8% 2.8% 3.1% 1.8% 2.3% 1.9% 1.7% 2.3% 2.6% 2.0% 1.8% 1.8% 3.0%
やや満足している 16.5% 16.1% 16.8% 15.5% 14.6% 11.1% 12.9% 17.3% 20.4% 22.7% 15.2% 14.3% 17.5% 15.9% 17.7% 23.1% 17.4% 15.0% 15.2% 20.1%
どちらともいえない 65.8% 67.9% 66.4% 69.6% 70.8% 77.9% 70.2% 65.7% 59.2% 51.9% 64.9% 66.4% 66.6% 69.1% 65.8% 55.1% 66.1% 69.3% 65.9% 60.9%
やや不満である 8.1% 9.0% 7.2% 9.3% 9.0% 7.5% 9.4% 8.5% 8.7% 3.8% 7.0% 9.0% 6.7% 8.9% 8.2% 10.3% 7.9% 8.0% 8.8% 7.1%
不満である 1.5% 2.1% 1.2% 1.9% 1.7% 1.1% 1.3% 2.2% 1.2% 0.8% 1.2% 2.0% 1.0% 1.9% 1.8% 0.0% 1.3% 1.4% 1.8% 1.5%
無記入 6.1% 3.3% 6.1% 0.6% 2.6% 1.1% 4.8% 4.5% 7.7% 17.7% 9.9% 6.0% 6.4% 2.5% 4.1% 9.0% 5.2% 4.5% 6.5% 7.4%
たいへん重要である 14.9% 15.2% 15.0% 16.8% 15.0% 11.8% 10.7% 14.3% 18.1% 19.6% 12.9% 14.3% 14.4% 13.6% 17.5% 21.8% 16.1% 13.7% 13.3% 17.5%
ある程度重要である 46.5% 47.7% 46.5% 43.5% 40.3% 41.8% 47.5% 53.2% 48.1% 41.5% 46.2% 48.9% 47.4% 46.2% 44.2% 41.0% 45.8% 48.2% 48.3% 42.3%
どちらともいえない 28.2% 29.7% 28.6% 34.2% 37.3% 40.4% 33.8% 24.9% 19.7% 17.3% 27.5% 26.9% 27.5% 32.9% 30.3% 19.2% 28.0% 28.5% 27.8% 30.8%
あまり重要ではない 1.8% 2.3% 1.3% 3.1% 3.0% 4.6% 1.3% 1.3% 0.7% 0.8% 2.3% 0.7% 1.5% 3.9% 2.1% 1.3% 2.1% 1.2% 2.7% 0.3%
重要ではない 0.4% 0.2% 0.5% 1.2% 0.9% 0.0% 0.8% 0.2% 0.0% 0.0% 0.6% 0.2% 0.6% 0.3% 0.3% 0.0% 0.7% 0.4% 0.3% 0.0%
無記入 8.2% 4.9% 8.1% 1.2% 3.4% 1.4% 5.9% 6.1% 13.4% 20.8% 10.5% 9.0% 8.6% 3.1% 5.7% 16.7% 7.3% 8.0% 7.6% 9.2%

（１１）障害のある人、高齢者などが安全・安心に生活できるバリアフリーの環境づくり

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.5% 1.6% 1.6% 2.5% 0.9% 1.1% 1.1% 1.1% 2.1% 2.3% 2.3% 1.3% 1.8% 1.1% 1.5% 1.3% 1.7% 1.2% 1.3% 2.1%
やや満足している 17.3% 18.2% 16.1% 21.1% 15.9% 13.9% 14.2% 16.6% 20.0% 22.7% 16.4% 15.0% 17.8% 21.7% 17.2% 15.4% 16.8% 17.6% 17.1% 19.8%
どちらともいえない 55.4% 54.3% 57.9% 55.9% 59.7% 64.6% 54.4% 57.0% 51.9% 46.9% 57.9% 58.7% 54.1% 51.5% 57.1% 52.6% 54.0% 56.6% 56.7% 54.1%
やや不満である 17.1% 17.9% 16.7% 13.7% 17.6% 16.8% 22.5% 17.7% 16.7% 10.8% 11.7% 15.7% 17.9% 19.8% 17.2% 20.5% 19.4% 15.0% 17.4% 14.5%
不満である 3.7% 4.7% 3.0% 5.6% 4.7% 2.9% 4.3% 4.2% 2.8% 2.3% 4.7% 4.5% 3.3% 3.9% 2.8% 2.6% 4.0% 5.1% 2.8% 3.0%
無記入 5.1% 3.3% 4.7% 1.2% 1.3% 0.7% 3.5% 3.4% 6.6% 15.0% 7.0% 4.9% 5.1% 1.9% 4.1% 7.7% 4.0% 4.5% 4.7% 6.5%
たいへん重要である 28.2% 27.6% 29.4% 35.4% 29.2% 29.6% 26.8% 26.5% 28.6% 26.5% 19.9% 28.2% 29.1% 27.6% 31.1% 32.1% 31.9% 27.7% 24.8% 28.4%
ある程度重要である 47.7% 47.8% 48.4% 42.9% 45.9% 46.4% 53.6% 52.0% 44.8% 44.2% 52.6% 48.4% 45.9% 51.5% 47.0% 43.6% 46.6% 47.7% 52.0% 43.5%
どちらともいえない 15.9% 18.4% 14.6% 18.6% 19.7% 20.4% 14.5% 16.8% 13.6% 9.2% 15.8% 16.4% 15.3% 17.0% 15.9% 9.0% 14.1% 16.2% 16.0% 18.9%
あまり重要ではない 0.9% 1.4% 0.4% 0.6% 1.3% 1.8% 0.5% 0.9% 0.7% 0.8% 1.2% 0.2% 1.5% 0.8% 0.8% 1.3% 1.0% 0.6% 1.3% 0.3%
重要ではない 0.2% 0.2% 0.2% 0.6% 0.9% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3% 0.6% 0.0% 0.0%
無記入 7.1% 4.5% 7.0% 1.9% 3.0% 1.8% 4.3% 3.8% 12.2% 19.2% 10.5% 6.9% 7.8% 3.1% 4.9% 14.1% 6.1% 7.2% 5.9% 8.9%

（１２）障害のある人の自立・社会参加の支援

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.3% 1.3% 1.2% 1.9% 0.4% 1.1% 1.6% 0.9% 1.9% 1.2% 1.8% 1.1% 1.5% 1.4% 0.8% 1.3% 2.0% 0.4% 1.4% 0.9%
やや満足している 12.0% 13.3% 11.1% 16.1% 11.6% 12.1% 8.3% 10.8% 15.0% 13.5% 9.4% 12.5% 11.4% 13.1% 12.9% 12.8% 13.8% 9.0% 11.5% 13.9%
どちらともいえない 63.4% 62.7% 65.6% 67.1% 64.4% 67.9% 64.6% 66.2% 59.6% 56.9% 64.9% 65.0% 62.8% 64.9% 64.8% 53.8% 61.2% 66.2% 65.0% 62.4%
やや不満である 14.8% 15.5% 14.4% 11.8% 15.9% 15.7% 17.7% 16.1% 12.7% 10.8% 11.7% 12.8% 15.4% 15.6% 15.7% 20.5% 15.6% 15.6% 13.9% 13.6%
不満である 3.3% 3.9% 3.0% 2.5% 6.0% 2.5% 4.3% 2.9% 3.3% 2.3% 4.7% 3.4% 3.6% 2.8% 2.8% 2.6% 3.8% 4.3% 3.0% 1.8%
無記入 5.2% 3.2% 4.7% 0.6% 1.7% 0.7% 3.5% 3.1% 7.5% 15.4% 7.6% 5.2% 5.3% 2.2% 3.1% 9.0% 3.6% 4.5% 5.2% 7.4%
たいへん重要である 23.8% 22.6% 26.7% 29.2% 25.3% 28.9% 22.0% 23.6% 20.7% 22.7% 18.7% 20.4% 25.4% 23.7% 28.0% 28.2% 28.0% 23.0% 21.1% 22.2%
ある程度重要である 45.5% 46.4% 45.3% 44.1% 44.2% 40.7% 51.2% 49.1% 44.1% 43.1% 43.3% 50.4% 44.0% 46.2% 46.5% 32.1% 43.4% 46.9% 48.9% 43.2%
どちらともいえない 22.4% 24.7% 20.9% 23.0% 24.0% 27.1% 21.7% 22.6% 22.5% 15.4% 26.9% 21.5% 21.9% 24.5% 21.3% 21.8% 21.2% 22.7% 22.1% 25.7%
あまり重要ではない 1.0% 1.7% 0.4% 1.9% 1.7% 1.8% 0.5% 1.1% 0.9% 0.0% 0.6% 0.7% 1.0% 2.5% 0.5% 1.3% 1.3% 0.6% 1.3% 0.6%
重要ではない 0.2% 0.3% 0.1% 0.0% 0.9% 0.4% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.3% 0.3% 0.0% 0.3% 0.2% 0.1% 0.0%
無記入 7.0% 4.2% 6.6% 1.9% 3.9% 1.1% 4.3% 3.6% 11.7% 18.8% 10.5% 7.0% 7.5% 2.8% 3.3% 16.7% 5.9% 6.6% 6.5% 8.3%
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（１３）高齢者の介護サービスの充実

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 4.6% 4.6% 4.9% 8.1% 2.6% 3.2% 2.7% 4.5% 6.3% 6.9% 5.8% 4.2% 4.9% 4.5% 5.1% 3.8% 4.8% 1.8% 5.4% 6.8%
やや満足している 30.2% 29.0% 31.0% 24.8% 23.2% 23.2% 22.8% 37.2% 35.0% 35.8% 25.7% 31.6% 28.6% 34.8% 30.6% 24.4% 29.2% 25.8% 31.2% 37.3%
どちらともいえない 44.6% 46.4% 45.2% 51.6% 54.1% 55.4% 53.1% 37.5% 38.3% 35.8% 48.0% 44.4% 45.9% 43.7% 45.8% 35.9% 44.7% 50.4% 44.5% 38.5%
やや不満である 13.0% 13.7% 12.0% 13.0% 13.7% 14.6% 13.7% 14.4% 11.7% 7.7% 11.1% 11.6% 13.0% 12.0% 13.6% 26.9% 14.3% 14.3% 11.6% 10.1%
不満である 3.2% 3.9% 2.6% 1.9% 4.3% 2.9% 4.0% 3.6% 2.8% 2.3% 2.3% 4.0% 3.3% 3.1% 2.3% 2.6% 3.8% 4.1% 2.5% 2.1%
無記入 4.4% 2.5% 4.3% 0.6% 2.1% 0.7% 3.8% 2.7% 5.9% 11.5% 7.0% 4.3% 4.3% 1.9% 2.6% 6.4% 3.3% 3.5% 4.8% 5.3%
たいへん重要である 37.0% 35.2% 38.7% 41.0% 34.8% 35.4% 35.9% 38.6% 39.4% 33.1% 30.4% 37.7% 37.2% 35.9% 39.8% 42.3% 40.5% 34.4% 35.3% 36.7%
ある程度重要である 40.8% 44.1% 39.0% 36.6% 39.1% 43.2% 44.2% 44.8% 37.8% 37.7% 41.5% 41.2% 38.8% 46.5% 41.6% 29.5% 37.4% 42.6% 42.8% 43.8%
どちらともいえない 14.7% 15.3% 15.2% 18.6% 21.0% 18.6% 14.5% 12.6% 11.0% 11.9% 17.5% 13.9% 16.1% 13.9% 13.4% 12.8% 15.4% 15.6% 15.3% 11.2%
あまり重要ではない 0.8% 0.9% 0.7% 1.9% 0.4% 1.1% 0.8% 0.9% 0.2% 0.8% 0.6% 0.5% 1.1% 0.8% 0.5% 1.3% 1.2% 0.8% 0.7% 0.0%
重要ではない 0.3% 0.3% 0.3% 0.6% 0.9% 0.7% 0.3% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.2% 0.4% 0.0% 1.0% 0.0% 0.3% 0.8% 0.1% 0.3%
無記入 6.4% 4.1% 6.1% 1.2% 3.9% 1.1% 4.3% 3.1% 11.0% 16.5% 9.9% 6.5% 6.4% 2.8% 3.6% 14.1% 5.3% 5.7% 5.8% 8.0%

（１４）レクリエーションなど、高齢者への生きがいづくりの支援

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 2.4% 2.1% 2.8% 5.0% 2.1% 2.5% 1.6% 2.3% 1.4% 3.8% 2.3% 2.3% 2.5% 3.1% 1.8% 2.6% 2.7% 1.6% 2.3% 2.7%
やや満足している 17.1% 16.1% 17.6% 15.5% 13.7% 14.3% 14.5% 16.1% 23.5% 20.0% 15.2% 16.6% 16.1% 18.7% 19.3% 14.1% 16.3% 13.9% 18.8% 20.7%
どちらともいえない 62.8% 63.9% 64.1% 68.9% 68.2% 72.5% 67.3% 64.8% 54.2% 50.0% 63.2% 63.7% 65.2% 65.7% 59.4% 53.8% 63.3% 67.2% 60.2% 62.7%
やや不満である 9.9% 11.7% 8.4% 6.8% 11.6% 9.3% 8.8% 10.1% 11.0% 9.6% 9.4% 9.6% 8.6% 8.1% 12.6% 15.4% 10.0% 10.9% 10.2% 6.8%
不満である 2.9% 3.1% 2.2% 3.1% 3.0% 0.7% 3.2% 3.2% 3.1% 2.3% 2.3% 2.9% 2.4% 2.5% 3.6% 3.8% 3.8% 2.5% 2.7% 1.2%
無記入 5.1% 3.2% 4.8% 0.6% 1.3% 0.7% 4.6% 3.4% 6.8% 14.2% 7.6% 4.9% 5.3% 1.9% 3.3% 10.3% 3.9% 3.9% 5.8% 5.9%
たいへん重要である 15.9% 15.7% 16.5% 21.1% 19.7% 18.2% 11.3% 13.7% 18.5% 11.9% 11.1% 15.2% 17.9% 14.2% 14.9% 20.5% 19.1% 14.5% 14.0% 13.6%
ある程度重要である 44.6% 43.8% 45.3% 43.5% 39.5% 41.8% 46.9% 47.5% 45.5% 45.0% 47.4% 45.5% 41.7% 46.5% 48.1% 35.9% 42.4% 43.9% 46.3% 48.2%
どちらともいえない 29.4% 31.7% 29.0% 31.1% 32.2% 34.6% 32.4% 32.5% 22.8% 21.9% 29.8% 29.2% 30.1% 32.9% 29.0% 20.5% 27.1% 33.4% 30.2% 29.0%
あまり重要ではない 2.8% 3.9% 2.0% 3.1% 5.2% 2.9% 2.9% 2.7% 1.9% 1.5% 1.8% 2.5% 3.3% 3.1% 2.1% 5.1% 3.9% 2.0% 3.3% 0.3%
重要ではない 0.6% 0.4% 0.6% 0.6% 0.9% 1.1% 0.8% 0.2% 0.2% 0.8% 0.0% 0.4% 0.7% 0.3% 1.3% 0.0% 0.9% 0.6% 0.1% 0.6%
無記入 6.8% 4.4% 6.6% 0.6% 2.6% 1.4% 5.6% 3.4% 11.0% 18.8% 9.9% 7.2% 6.2% 3.1% 4.6% 17.9% 6.5% 5.5% 6.1% 8.3%

（１５）育児相談など、子育て支援

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 3.2% 2.9% 3.3% 4.3% 3.9% 4.3% 1.9% 4.0% 1.6% 4.2% 2.9% 3.4% 4.0% 2.5% 3.1% 1.3% 4.3% 3.1% 2.4% 3.0%
やや満足している 24.8% 22.5% 27.3% 23.0% 23.2% 32.1% 21.2% 23.1% 28.4% 22.3% 15.8% 20.6% 29.0% 24.5% 29.0% 15.4% 22.9% 27.3% 24.8% 25.4%
どちらともいえない 51.1% 54.9% 49.9% 51.6% 48.1% 47.9% 58.7% 52.7% 50.2% 47.3% 63.2% 58.3% 46.6% 54.0% 45.2% 51.3% 52.0% 50.6% 52.3% 50.3%
やや不満である 11.3% 11.7% 11.0% 14.3% 16.7% 11.1% 10.7% 12.6% 8.7% 7.7% 7.6% 9.0% 11.2% 11.4% 14.4% 16.7% 11.7% 11.5% 11.0% 10.9%
不満である 3.8% 4.2% 3.0% 5.6% 6.0% 3.6% 3.8% 4.0% 2.1% 1.9% 1.8% 2.5% 3.7% 4.5% 4.4% 5.1% 4.9% 3.3% 2.8% 2.7%
無記入 5.8% 3.8% 5.6% 1.2% 2.1% 1.1% 3.8% 3.6% 8.9% 16.5% 8.8% 6.1% 5.4% 3.1% 3.9% 10.3% 4.2% 4.3% 6.7% 7.7%
たいへん重要である 33.9% 35.9% 32.8% 45.3% 50.2% 37.5% 26.5% 33.4% 31.7% 21.9% 25.1% 30.9% 33.4% 37.3% 38.8% 38.5% 37.5% 34.0% 28.2% 37.0%
ある程度重要である 41.1% 41.8% 42.3% 39.1% 35.2% 45.0% 45.8% 44.2% 39.7% 37.7% 41.5% 39.4% 43.0% 42.1% 42.7% 30.8% 38.4% 43.2% 45.6% 37.0%
どちらともいえない 16.7% 16.3% 17.4% 14.3% 12.4% 14.3% 21.4% 17.9% 15.3% 16.9% 21.1% 19.9% 15.8% 17.0% 12.9% 14.1% 17.2% 15.8% 18.0% 14.8%
あまり重要ではない 0.7% 0.7% 0.4% 0.6% 0.0% 1.8% 1.1% 0.4% 0.0% 1.2% 0.6% 0.7% 0.6% 1.1% 0.5% 1.3% 0.5% 1.2% 0.7% 0.3%
重要ではない 0.2% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.3% 0.3% 0.0% 0.3% 0.2% 0.0% 0.3%
無記入 7.4% 5.1% 7.1% 0.6% 2.1% 1.4% 4.6% 4.2% 13.1% 22.3% 11.7% 9.0% 7.2% 2.2% 4.9% 15.4% 6.1% 5.5% 7.5% 10.7%
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（１６）保育園の時間延長など、保育サービスの充実

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 4.9% 3.9% 5.9% 4.3% 7.7% 4.6% 4.3% 4.5% 4.0% 6.2% 1.8% 4.3% 5.4% 4.7% 7.2% 2.6% 4.2% 4.9% 5.4% 5.3%
やや満足している 24.7% 23.0% 26.2% 18.0% 21.5% 26.1% 25.2% 30.0% 23.0% 21.9% 11.7% 22.7% 28.4% 24.5% 28.3% 19.2% 23.6% 22.5% 26.9% 26.6%
どちらともいえない 51.5% 55.3% 50.5% 60.2% 46.4% 55.0% 56.8% 49.6% 53.1% 43.1% 65.5% 54.5% 47.6% 54.9% 46.3% 56.4% 51.8% 55.3% 51.1% 48.5%
やや不満である 8.2% 9.4% 7.5% 11.2% 15.0% 10.7% 7.0% 7.9% 5.9% 4.6% 4.7% 7.0% 8.3% 9.7% 10.0% 6.4% 10.8% 7.6% 6.2% 7.4%
不満である 2.5% 2.5% 2.3% 5.6% 6.9% 2.5% 2.1% 2.0% 0.7% 0.8% 2.3% 1.1% 2.9% 3.1% 3.1% 3.8% 2.9% 2.7% 2.3% 1.2%
無記入 8.2% 5.9% 7.5% 0.6% 2.6% 1.1% 4.6% 6.0% 13.4% 23.5% 14.0% 10.3% 7.4% 3.1% 5.1% 11.5% 6.8% 7.0% 8.1% 10.9%
たいへん重要である 26.6% 27.5% 26.8% 41.0% 42.5% 30.0% 21.2% 26.7% 22.3% 15.4% 14.6% 23.3% 27.6% 28.4% 33.7% 24.4% 29.9% 26.4% 23.7% 25.1%
ある程度重要である 42.6% 43.5% 43.0% 34.8% 36.9% 43.6% 47.7% 47.7% 39.7% 40.0% 47.4% 42.4% 43.3% 45.1% 40.6% 34.6% 40.9% 42.0% 46.0% 42.3%
どちらともいえない 20.4% 20.8% 20.7% 21.7% 16.7% 21.8% 23.3% 18.6% 21.8% 19.2% 21.6% 22.0% 18.9% 20.9% 20.1% 21.8% 19.3% 22.3% 21.1% 19.2%
あまり重要ではない 1.1% 1.3% 1.0% 0.6% 0.4% 2.1% 2.1% 1.1% 0.7% 0.4% 0.0% 1.3% 1.4% 1.9% 0.3% 1.3% 1.0% 1.2% 1.1% 1.2%
重要ではない 0.4% 0.5% 0.3% 1.2% 0.9% 0.4% 0.5% 0.2% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.3% 0.8% 0.5% 0.0% 0.5% 0.8% 0.1% 0.0%
無記入 8.9% 6.3% 8.3% 0.6% 2.6% 2.1% 5.1% 5.8% 15.5% 25.0% 15.8% 11.0% 8.6% 2.8% 4.9% 17.9% 8.3% 7.2% 7.9% 12.1%

（１７）妊娠、出産後の支援など、母子保健活動の推進

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 2.5% 2.7% 2.6% 2.5% 3.9% 3.9% 2.7% 2.5% 1.4% 1.9% 1.2% 2.5% 3.3% 1.9% 2.8% 1.3% 3.3% 2.0% 2.1% 2.7%
やや満足している 20.3% 19.0% 22.0% 20.5% 22.3% 24.6% 19.0% 21.7% 18.3% 16.5% 12.3% 16.8% 23.3% 20.6% 24.9% 19.2% 19.3% 22.3% 20.1% 21.3%
どちらともいえない 58.9% 62.4% 57.7% 59.6% 50.6% 60.7% 65.7% 62.3% 58.2% 50.8% 69.0% 62.8% 54.5% 64.3% 54.0% 59.0% 57.8% 58.0% 62.3% 56.5%
やや不満である 7.0% 6.9% 7.7% 12.4% 15.5% 7.1% 7.0% 5.8% 4.9% 2.7% 2.3% 4.3% 8.6% 7.5% 9.8% 5.1% 9.4% 7.4% 5.0% 5.9%
不満である 1.8% 1.8% 1.8% 4.3% 5.2% 2.9% 0.8% 0.7% 0.9% 1.2% 0.6% 1.4% 1.5% 2.5% 2.6% 2.6% 2.2% 2.5% 1.7% 0.3%
無記入 9.4% 7.2% 8.1% 0.6% 2.6% 0.7% 4.8% 7.0% 16.2% 26.9% 14.6% 12.1% 8.7% 3.1% 5.9% 12.8% 8.1% 7.8% 8.8% 13.3%
たいへん重要である 26.6% 27.1% 27.3% 42.2% 42.9% 31.4% 20.1% 27.1% 21.1% 16.5% 15.8% 22.9% 28.3% 27.3% 34.2% 28.2% 28.0% 26.0% 24.9% 29.3%
ある程度重要である 38.7% 40.3% 38.9% 36.0% 35.6% 40.0% 46.4% 42.1% 34.0% 31.2% 43.9% 37.4% 37.9% 46.2% 37.0% 21.8% 39.5% 40.8% 39.1% 34.0%
どちらともいえない 23.4% 22.9% 23.9% 19.9% 17.6% 24.3% 25.5% 23.8% 25.1% 23.8% 23.4% 26.0% 22.5% 22.0% 21.6% 29.5% 21.6% 23.8% 26.1% 21.3%
あまり重要ではない 1.0% 1.3% 0.9% 1.2% 0.9% 2.5% 1.6% 0.4% 0.9% 0.4% 0.6% 0.7% 1.8% 1.1% 0.5% 0.0% 1.2% 1.2% 1.0% 0.6%
重要ではない 0.3% 0.3% 0.2% 0.0% 0.9% 0.4% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.3% 0.5% 0.0% 0.4% 0.4% 0.1% 0.0%
無記入 10.1% 8.0% 8.9% 0.6% 2.1% 1.4% 5.9% 6.7% 18.8% 28.1% 16.4% 13.0% 9.3% 3.1% 6.2% 20.5% 9.4% 7.8% 8.8% 14.8%

（１８）健康意識の向上など健康づくり活動の推進

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 3.5% 4.0% 3.1% 5.0% 1.7% 3.6% 1.9% 3.2% 4.9% 5.0% 3.5% 4.0% 3.2% 3.6% 3.3% 3.8% 3.9% 2.0% 3.3% 5.3%
やや満足している 25.0% 22.3% 27.0% 16.8% 20.6% 20.7% 21.2% 28.3% 32.9% 25.8% 18.7% 29.4% 23.7% 21.7% 27.2% 26.9% 25.3% 25.0% 24.1% 27.2%
どちらともいえない 56.8% 60.8% 55.4% 66.5% 66.1% 65.4% 66.5% 54.9% 43.7% 47.3% 62.6% 52.7% 58.4% 62.4% 55.5% 55.1% 56.8% 58.6% 58.8% 51.5%
やや不満である 7.1% 7.8% 7.3% 8.7% 6.0% 8.6% 5.6% 7.8% 8.2% 4.6% 5.3% 6.5% 7.6% 7.2% 8.2% 1.3% 8.6% 7.0% 6.1% 6.2%
不満である 1.5% 1.2% 1.4% 2.5% 3.0% 1.1% 1.1% 1.3% 0.7% 1.2% 1.2% 1.3% 0.8% 1.9% 1.8% 2.6% 1.6% 2.0% 1.4% 0.3%
無記入 6.2% 3.9% 5.7% 0.6% 2.6% 0.7% 3.8% 4.5% 9.6% 16.2% 8.8% 6.1% 6.2% 3.1% 3.9% 10.3% 3.9% 5.3% 6.4% 9.5%
たいへん重要である 19.2% 19.9% 19.1% 19.3% 22.3% 18.2% 14.5% 18.1% 26.8% 15.4% 11.7% 22.7% 18.6% 18.9% 19.3% 19.2% 21.2% 18.0% 18.6% 18.3%
ある程度重要である 44.0% 44.9% 44.2% 39.1% 38.6% 44.3% 43.7% 54.3% 39.7% 38.8% 45.6% 44.2% 42.6% 46.5% 46.0% 38.5% 44.1% 45.3% 44.1% 43.8%
どちらともいえない 26.6% 27.3% 26.9% 36.0% 31.8% 31.1% 33.8% 21.8% 20.0% 23.1% 27.5% 23.5% 28.2% 28.4% 27.5% 24.4% 25.1% 27.9% 28.5% 24.6%
あまり重要ではない 2.1% 2.4% 2.1% 4.3% 3.9% 3.6% 2.7% 0.7% 1.2% 1.2% 2.9% 1.1% 2.8% 2.2% 2.1% 2.6% 2.5% 2.3% 2.3% 0.9%
重要ではない 0.6% 0.6% 0.4% 0.6% 1.3% 1.4% 0.8% 0.0% 0.2% 0.0% 0.6% 0.2% 0.6% 1.1% 0.5% 0.0% 0.8% 0.4% 0.1% 1.2%
無記入 7.4% 4.9% 7.2% 0.6% 2.1% 1.4% 4.6% 5.1% 12.2% 21.5% 11.7% 8.3% 7.4% 2.8% 4.6% 15.4% 6.3% 6.1% 6.5% 11.2%
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（１９）救急、休日、夜間の医療体制の充実

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 5.3% 5.3% 5.2% 5.0% 3.9% 3.6% 2.9% 6.1% 6.3% 9.2% 5.8% 5.4% 4.4% 5.6% 6.2% 7.7% 7.2% 3.9% 4.5% 4.7%
やや満足している 28.8% 27.1% 30.8% 16.8% 24.0% 27.5% 25.7% 32.1% 33.1% 33.8% 27.5% 30.7% 30.9% 25.6% 27.5% 23.1% 28.8% 37.1% 26.8% 21.9%
どちらともいえない 39.4% 41.2% 38.6% 49.7% 35.6% 38.9% 41.0% 42.4% 37.6% 33.1% 42.7% 41.3% 37.2% 41.2% 39.1% 39.7% 37.8% 38.7% 41.8% 40.5%
やや不満である 16.3% 17.6% 15.9% 17.4% 23.2% 22.5% 20.9% 13.2% 13.1% 8.5% 11.1% 14.6% 18.3% 17.5% 17.7% 11.5% 16.9% 11.5% 18.1% 18.9%
不満である 5.4% 6.2% 5.0% 10.6% 11.6% 6.8% 5.6% 3.6% 2.3% 2.7% 5.3% 3.4% 4.9% 7.8% 6.2% 7.7% 5.7% 4.9% 4.5% 6.2%
無記入 4.8% 2.7% 4.5% 0.6% 1.7% 0.7% 3.8% 2.5% 7.5% 12.7% 7.6% 4.5% 4.3% 2.2% 3.3% 10.3% 3.6% 3.9% 4.2% 7.7%
たいへん重要である 45.4% 46.9% 45.1% 47.8% 51.9% 46.1% 40.5% 47.8% 46.9% 37.7% 39.2% 44.2% 46.2% 48.5% 45.8% 46.2% 47.8% 44.3% 42.5% 47.9%
ある程度重要である 37.1% 37.7% 38.0% 37.9% 33.5% 41.4% 44.0% 38.3% 31.2% 34.2% 38.6% 37.4% 37.7% 36.2% 39.6% 21.8% 34.2% 39.8% 42.2% 31.1%
どちらともいえない 10.5% 10.6% 10.5% 13.0% 12.0% 10.4% 10.5% 9.9% 10.3% 10.0% 12.3% 11.4% 9.3% 12.0% 9.5% 15.4% 11.2% 10.5% 9.5% 11.2%
あまり重要ではない 0.3% 0.7% 0.0% 0.6% 0.4% 0.7% 0.3% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.4% 0.1% 0.6% 0.5% 0.0% 0.7% 0.2% 0.1% 0.0%
重要ではない 0.2% 0.2% 0.2% 0.0% 0.4% 0.0% 0.3% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.3% 0.5% 0.0% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0%
無記入 6.5% 3.9% 6.2% 0.6% 1.7% 1.4% 4.6% 3.6% 11.3% 18.1% 9.9% 6.7% 6.5% 2.5% 4.1% 16.7% 5.9% 5.3% 5.4% 9.8%

（２０）平場地域の農業の振興

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.6% 2.0% 1.4% 1.9% 1.3% 0.7% 0.8% 2.2% 1.6% 2.3% 2.3% 1.4% 1.1% 1.7% 2.1% 2.6% 1.7% 0.8% 1.7% 2.4%
やや満足している 10.7% 11.1% 10.2% 11.2% 8.6% 10.7% 8.8% 10.5% 15.3% 8.8% 7.0% 9.2% 11.4% 12.8% 11.8% 9.0% 8.3% 11.3% 12.5% 12.1%
どちらともいえない 69.0% 70.3% 71.0% 75.8% 76.8% 77.9% 73.5% 70.9% 60.1% 56.2% 70.2% 71.7% 69.8% 69.9% 67.6% 62.8% 73.2% 72.1% 66.6% 61.8%
やや不満である 8.1% 10.1% 6.3% 9.3% 7.3% 7.9% 8.8% 8.5% 7.3% 7.3% 5.8% 6.9% 7.8% 10.0% 9.0% 6.4% 7.9% 7.2% 8.8% 8.6%
不満である 2.1% 1.8% 1.9% 1.2% 3.0% 0.7% 2.9% 2.2% 2.1% 1.5% 0.6% 1.3% 2.2% 2.5% 3.1% 2.6% 1.3% 3.1% 2.0% 2.7%
無記入 8.5% 4.7% 9.2% 0.6% 3.0% 2.1% 5.1% 5.8% 13.6% 23.8% 14.0% 9.6% 7.8% 3.1% 6.4% 16.7% 7.6% 5.5% 8.5% 12.4%
たいへん重要である 14.0% 14.2% 13.2% 15.5% 12.0% 11.4% 12.1% 14.4% 16.2% 15.0% 8.2% 10.6% 15.3% 17.3% 15.2% 15.4% 12.9% 10.7% 16.3% 16.3%
ある程度重要である 32.5% 33.7% 32.4% 33.5% 32.2% 29.6% 33.5% 36.1% 32.2% 30.4% 30.4% 32.1% 33.6% 31.8% 35.7% 24.4% 31.6% 33.8% 35.0% 29.6%
どちらともいえない 40.2% 41.4% 41.6% 46.6% 44.2% 50.7% 45.0% 40.1% 33.6% 26.9% 42.7% 42.1% 39.0% 42.6% 39.1% 35.9% 42.6% 43.4% 37.0% 37.9%
あまり重要ではない 3.0% 4.0% 2.1% 3.7% 6.0% 5.0% 2.4% 2.7% 1.6% 0.8% 1.2% 3.2% 3.2% 3.9% 2.3% 2.6% 3.1% 4.1% 3.0% 1.2%
重要ではない 0.7% 0.9% 0.5% 0.0% 3.0% 0.7% 0.8% 0.4% 0.5% 0.0% 0.0% 0.4% 0.6% 1.1% 1.5% 0.0% 0.5% 1.0% 0.7% 0.6%
無記入 9.6% 5.9% 10.0% 0.6% 2.6% 2.5% 6.2% 6.3% 16.0% 26.9% 17.5% 11.6% 8.5% 3.3% 6.2% 21.8% 9.2% 7.0% 8.1% 14.5%

（２１）中山間地域の農業の振興

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.1% 1.3% 0.9% 0.6% 0.9% 0.7% 0.5% 0.9% 1.9% 1.5% 1.8% 1.3% 0.8% 1.1% 0.8% 0.0% 1.0% 0.2% 1.1% 2.1%
やや満足している 7.2% 7.6% 6.7% 11.8% 6.0% 7.5% 7.5% 7.2% 6.6% 6.2% 4.1% 6.1% 6.4% 10.0% 8.2% 12.8% 5.7% 7.2% 7.1% 11.2%
どちらともいえない 67.8% 67.7% 71.1% 75.2% 77.3% 78.2% 70.2% 68.6% 62.4% 52.7% 69.0% 68.6% 69.3% 71.0% 66.6% 59.0% 72.9% 71.9% 68.1% 52.4%
やや不満である 11.9% 14.4% 9.9% 10.6% 10.7% 9.6% 12.6% 14.1% 11.0% 11.9% 8.8% 11.2% 11.4% 11.4% 15.7% 9.0% 9.6% 10.0% 12.9% 17.8%
不満である 3.3% 3.7% 2.4% 1.2% 2.1% 1.8% 4.0% 3.6% 4.2% 2.7% 1.2% 2.9% 3.9% 3.3% 2.6% 5.1% 2.3% 4.1% 2.4% 5.9%
無記入 8.7% 5.3% 9.0% 0.6% 3.0% 2.1% 5.1% 5.6% 13.8% 25.0% 15.2% 9.9% 8.2% 3.1% 6.2% 14.1% 8.3% 6.6% 8.4% 10.7%
たいへん重要である 15.5% 17.9% 13.1% 13.7% 12.4% 13.6% 14.2% 17.5% 19.0% 12.7% 9.4% 14.3% 17.6% 16.4% 14.7% 16.7% 13.8% 12.9% 15.3% 23.4%
ある程度重要である 32.0% 33.5% 31.8% 36.6% 33.9% 25.4% 34.0% 33.4% 29.8% 34.2% 29.2% 32.5% 30.2% 32.0% 37.3% 24.4% 28.5% 34.0% 34.6% 32.5%
どちらともいえない 38.8% 37.7% 42.0% 46.0% 42.9% 52.1% 41.0% 38.3% 33.1% 25.8% 39.8% 37.5% 39.1% 42.3% 39.3% 35.9% 43.2% 41.8% 37.5% 28.7%
あまり重要ではない 3.5% 4.5% 2.7% 3.1% 5.2% 6.1% 4.0% 3.8% 1.4% 1.5% 2.9% 4.2% 3.6% 4.7% 2.1% 2.6% 3.9% 3.1% 3.7% 3.0%
重要ではない 0.6% 0.7% 0.5% 0.0% 2.1% 0.0% 0.8% 0.7% 0.5% 0.0% 0.0% 0.5% 0.7% 0.6% 1.0% 0.0% 0.7% 0.8% 0.6% 0.6%
無記入 9.6% 5.7% 9.9% 0.6% 3.4% 2.9% 5.9% 6.3% 16.2% 25.8% 18.7% 11.0% 8.7% 3.9% 5.7% 20.5% 9.9% 7.4% 8.4% 11.8%
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（２２）ほ場や農道など農村地域の基盤整備

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 2.8% 3.3% 2.7% 3.1% 1.3% 0.7% 1.6% 2.0% 5.4% 5.4% 4.1% 2.9% 2.2% 3.3% 2.6% 3.8% 1.7% 1.4% 4.1% 4.7%
やや満足している 15.5% 16.9% 14.9% 11.8% 12.9% 11.1% 15.0% 18.6% 19.2% 15.0% 10.5% 15.9% 15.1% 16.7% 18.0% 15.4% 10.8% 13.9% 19.7% 21.3%
どちらともいえない 63.2% 62.5% 66.2% 77.6% 74.2% 76.1% 66.8% 64.3% 50.5% 46.5% 64.9% 63.5% 65.3% 63.5% 62.7% 52.6% 72.3% 68.2% 57.4% 48.5%
やや不満である 8.1% 10.3% 5.9% 6.2% 7.3% 8.2% 9.1% 7.4% 9.4% 8.5% 4.7% 7.2% 7.2% 11.4% 8.7% 7.7% 6.0% 7.6% 9.1% 12.1%
不満である 1.8% 2.2% 1.1% 0.6% 1.3% 1.8% 2.7% 2.2% 1.6% 0.8% 1.8% 0.7% 2.1% 1.9% 2.1% 5.1% 0.8% 2.0% 2.0% 3.3%
無記入 8.5% 4.8% 9.2% 0.6% 3.0% 2.1% 4.8% 5.6% 13.8% 23.8% 14.0% 9.7% 8.0% 3.1% 5.9% 15.4% 8.5% 6.8% 7.8% 10.1%
たいへん重要である 11.4% 13.0% 9.4% 11.2% 9.4% 10.4% 10.7% 11.7% 13.4% 11.9% 9.4% 9.6% 11.4% 12.5% 13.1% 15.4% 9.1% 9.4% 13.0% 16.3%
ある程度重要である 31.1% 33.1% 30.4% 31.1% 28.8% 26.8% 30.6% 32.3% 35.2% 30.8% 31.6% 31.8% 30.4% 30.6% 32.1% 26.9% 28.4% 29.1% 33.7% 35.5%
どちらともいえない 42.5% 41.3% 45.7% 50.3% 47.6% 56.1% 46.4% 44.0% 32.6% 28.8% 39.2% 41.9% 44.2% 45.4% 44.0% 30.8% 46.1% 48.6% 40.4% 31.7%
あまり重要ではない 4.5% 5.6% 3.9% 6.2% 9.4% 3.6% 5.1% 4.9% 1.9% 1.9% 2.9% 4.7% 4.3% 6.7% 3.9% 5.1% 5.2% 4.5% 4.2% 3.8%
重要ではない 0.9% 1.3% 0.4% 0.6% 1.7% 0.4% 1.3% 0.9% 0.7% 0.0% 0.6% 0.9% 0.7% 1.4% 0.8% 0.0% 1.2% 0.6% 0.7% 0.9%
無記入 9.6% 5.6% 10.2% 0.6% 3.0% 2.9% 5.9% 6.1% 16.2% 26.5% 16.4% 11.2% 9.0% 3.3% 6.2% 21.8% 10.0% 7.8% 7.9% 11.8%

（２３）森林・林野の保全

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 0.9% 1.4% 0.6% 2.5% 0.9% 0.4% 1.1% 0.9% 0.5% 1.2% 2.9% 0.7% 0.6% 1.4% 0.8% 0.0% 1.3% 0.4% 0.8% 0.9%
やや満足している 7.8% 8.3% 8.2% 14.9% 12.0% 8.2% 8.6% 5.2% 6.6% 6.2% 5.8% 6.3% 7.4% 11.7% 7.5% 11.5% 7.0% 8.2% 7.9% 9.5%
どちらともいえない 69.6% 69.5% 72.3% 72.0% 76.0% 80.4% 71.6% 72.4% 65.0% 54.6% 64.3% 72.2% 72.1% 68.2% 72.2% 56.4% 72.9% 71.3% 70.4% 60.4%
やや不満である 9.5% 12.1% 6.8% 8.1% 6.0% 8.2% 8.8% 12.5% 9.9% 8.8% 9.4% 8.5% 8.9% 10.3% 10.3% 9.0% 8.6% 8.4% 10.1% 11.8%
不満である 3.3% 3.8% 2.1% 1.9% 1.7% 0.7% 4.3% 3.4% 4.2% 4.2% 3.5% 2.3% 3.1% 4.7% 2.6% 6.4% 1.6% 4.5% 3.0% 6.2%
無記入 8.9% 4.8% 9.8% 0.6% 3.4% 2.1% 5.6% 5.6% 13.8% 25.0% 14.0% 9.9% 8.0% 3.6% 6.7% 16.7% 8.6% 7.2% 7.8% 11.2%
たいへん重要である 14.6% 16.4% 12.9% 14.9% 15.0% 8.9% 14.5% 16.1% 16.2% 14.2% 11.7% 13.9% 14.3% 14.5% 15.7% 25.6% 14.7% 15.0% 14.0% 15.7%
ある程度重要である 34.3% 39.1% 31.5% 39.1% 34.3% 33.6% 34.0% 38.4% 29.8% 33.5% 34.5% 34.5% 33.8% 40.1% 32.1% 26.9% 34.5% 32.0% 35.7% 35.5%
どちらともいえない 38.9% 36.0% 43.2% 41.6% 40.8% 52.1% 43.4% 38.3% 34.7% 25.8% 36.3% 38.3% 40.5% 37.6% 43.2% 26.9% 38.2% 42.8% 39.9% 34.3%
あまり重要ではない 2.3% 3.0% 1.8% 3.1% 5.6% 2.5% 1.9% 1.6% 1.9% 1.2% 0.0% 2.2% 2.6% 4.2% 1.5% 0.0% 2.7% 2.3% 2.1% 1.5%
重要ではない 0.3% 0.2% 0.3% 0.6% 1.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 0.3% 0.3% 0.5% 0.0% 0.4% 0.2% 0.3% 0.3%
無記入 9.6% 5.2% 10.3% 0.6% 3.0% 2.9% 5.9% 5.6% 17.1% 25.4% 17.5% 11.0% 8.5% 3.3% 6.9% 20.5% 9.5% 7.8% 7.9% 12.7%

（２４）水産業の振興

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 0.9% 1.0% 1.1% 3.1% 0.9% 0.4% 0.5% 1.3% 0.5% 1.2% 2.3% 0.5% 1.0% 0.8% 1.3% 0.0% 1.6% 0.0% 1.0% 0.9%
やや満足している 6.8% 7.3% 7.0% 11.8% 6.9% 7.5% 7.5% 6.1% 6.1% 5.4% 3.5% 5.2% 7.2% 11.1% 6.2% 7.7% 7.3% 7.4% 6.8% 5.6%
どちらともいえない 75.4% 76.6% 77.0% 79.5% 82.8% 81.4% 80.7% 77.8% 70.4% 59.2% 71.3% 77.1% 76.7% 75.2% 77.6% 71.8% 75.4% 79.7% 77.1% 68.0%
やや不満である 5.7% 7.3% 3.8% 3.7% 5.6% 7.9% 4.3% 5.8% 4.9% 7.3% 5.8% 4.7% 5.0% 6.7% 6.7% 2.6% 6.3% 4.5% 4.8% 7.4%
不満である 1.3% 1.3% 0.8% 1.2% 0.4% 0.4% 1.6% 1.4% 1.4% 1.2% 1.8% 0.7% 1.1% 1.9% 1.0% 2.6% 0.9% 1.4% 1.0% 2.7%
無記入 9.9% 6.5% 10.3% 0.6% 3.4% 2.5% 5.4% 7.6% 16.7% 25.8% 15.2% 11.7% 9.0% 4.2% 7.2% 15.4% 8.6% 7.0% 9.3% 15.4%
たいへん重要である 10.1% 11.2% 9.2% 14.3% 12.0% 7.9% 7.8% 10.5% 11.0% 8.8% 5.8% 9.0% 10.5% 11.1% 10.5% 16.7% 11.5% 9.4% 9.2% 10.1%
ある程度重要である 29.4% 32.3% 28.0% 33.5% 30.9% 30.0% 29.5% 30.7% 27.0% 29.2% 31.0% 30.0% 29.0% 33.7% 27.8% 19.2% 31.0% 31.4% 29.0% 24.9%
どちらともいえない 46.9% 46.3% 49.5% 46.6% 47.6% 56.1% 53.4% 49.1% 41.8% 32.7% 43.9% 45.3% 48.3% 46.2% 51.4% 43.6% 44.8% 47.3% 49.6% 47.3%
あまり重要ではない 2.5% 2.8% 2.1% 4.3% 4.7% 2.9% 2.1% 2.5% 0.9% 1.2% 1.8% 2.2% 2.6% 4.5% 1.5% 0.0% 2.1% 3.9% 2.4% 1.2%
重要ではない 0.4% 0.5% 0.3% 0.6% 1.3% 0.0% 0.8% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.3% 0.3% 1.0% 0.0% 0.5% 0.2% 0.4% 0.3%
無記入 10.7% 6.9% 10.9% 0.6% 3.4% 3.2% 6.4% 7.0% 19.2% 28.1% 17.5% 13.4% 9.3% 4.2% 7.7% 20.5% 10.2% 7.8% 9.3% 16.3%
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（２５）中小企業への支援

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 0.6% 1.0% 0.4% 1.9% 0.4% 0.4% 0.8% 0.5% 0.5% 0.8% 1.8% 0.4% 0.6% 1.1% 0.5% 0.0% 0.9% 0.0% 0.7% 0.9%
やや満足している 5.1% 6.3% 4.2% 7.5% 3.4% 4.6% 6.4% 4.3% 6.3% 4.2% 3.5% 4.7% 4.9% 6.7% 4.9% 7.7% 6.1% 4.9% 4.7% 4.4%
どちらともいえない 65.5% 63.9% 69.1% 72.7% 66.5% 68.9% 64.9% 69.3% 61.3% 58.8% 64.9% 69.1% 66.4% 64.1% 64.3% 60.3% 63.9% 68.6% 66.6% 63.6%
やや不満である 14.6% 17.1% 12.9% 13.0% 18.9% 17.9% 18.8% 14.6% 12.0% 7.3% 11.1% 12.6% 14.6% 17.3% 18.0% 10.3% 15.5% 15.2% 14.6% 12.4%
不満である 4.8% 6.2% 3.6% 4.3% 7.3% 5.7% 4.0% 4.7% 4.2% 3.5% 5.8% 3.1% 4.6% 6.7% 5.1% 6.4% 5.5% 4.3% 4.5% 5.0%
無記入 9.3% 5.5% 9.8% 0.6% 3.4% 2.5% 5.1% 6.5% 15.7% 25.4% 12.9% 10.1% 9.0% 4.2% 7.2% 15.4% 8.1% 7.0% 8.9% 13.6%
たいへん重要である 22.1% 25.4% 20.4% 23.6% 25.8% 26.8% 21.4% 20.8% 22.8% 16.5% 17.5% 21.8% 21.8% 25.1% 23.9% 23.1% 25.3% 22.1% 20.0% 20.1%
ある程度重要である 36.5% 39.3% 35.7% 38.5% 40.3% 37.1% 37.8% 39.7% 32.6% 31.9% 35.7% 35.9% 37.4% 43.5% 33.4% 24.4% 36.2% 39.1% 38.8% 30.8%
どちらともいえない 30.4% 28.0% 32.9% 35.4% 28.3% 32.5% 33.8% 31.8% 27.0% 24.6% 30.4% 30.0% 30.8% 26.2% 34.2% 30.8% 28.3% 29.5% 32.4% 32.5%
あまり重要ではない 0.9% 0.8% 0.8% 1.9% 1.7% 0.4% 0.5% 1.3% 0.2% 0.4% 0.6% 1.3% 0.4% 1.1% 1.0% 0.0% 0.9% 1.0% 0.6% 0.9%
重要ではない 0.3% 0.4% 0.3% 0.0% 0.4% 0.4% 1.1% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.3% 0.3% 0.5% 1.3% 0.5% 0.4% 0.1% 0.3%
無記入 9.8% 6.1% 9.8% 0.6% 3.4% 2.9% 5.4% 6.3% 17.4% 26.5% 15.8% 10.8% 9.3% 3.9% 6.9% 20.5% 8.9% 7.8% 8.1% 15.4%

（２６）既存商店街の基盤整備や魅力づくりなど、商業の振興

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 0.6% 0.8% 0.5% 1.2% 0.4% 0.4% 0.8% 0.7% 0.5% 0.4% 1.2% 0.4% 0.4% 1.1% 0.5% 1.3% 1.0% 0.0% 0.6% 0.6%
やや満足している 6.8% 8.3% 6.3% 13.0% 6.4% 6.4% 6.4% 5.2% 8.5% 5.8% 7.0% 6.3% 7.6% 7.8% 5.7% 5.1% 7.6% 7.0% 6.7% 5.3%
どちらともいえない 55.4% 56.7% 55.7% 52.2% 56.7% 58.9% 60.3% 57.8% 52.6% 47.7% 50.3% 54.7% 58.0% 55.7% 56.3% 56.4% 52.0% 57.8% 58.8% 55.6%
やや不満である 21.0% 20.7% 21.6% 21.7% 21.0% 25.0% 20.6% 22.7% 17.8% 19.6% 21.1% 22.0% 18.7% 23.1% 22.9% 17.9% 22.4% 19.3% 21.1% 20.1%
不満である 7.6% 8.6% 6.6% 9.9% 12.4% 6.8% 6.4% 7.4% 7.0% 3.5% 7.0% 7.4% 7.1% 8.9% 8.0% 3.8% 9.2% 9.2% 4.8% 6.2%
無記入 8.7% 4.8% 9.3% 1.9% 3.0% 2.5% 5.4% 6.1% 13.6% 23.1% 13.5% 9.2% 8.2% 3.3% 6.7% 15.4% 7.8% 6.8% 8.1% 12.1%
たいへん重要である 19.6% 21.4% 18.8% 23.0% 21.0% 20.7% 18.0% 18.6% 21.1% 17.3% 17.5% 18.8% 18.3% 22.8% 21.6% 20.5% 23.7% 20.5% 15.7% 16.9%
ある程度重要である 36.7% 39.0% 36.1% 38.5% 37.3% 38.9% 37.8% 40.3% 32.4% 33.1% 31.0% 39.2% 37.4% 39.8% 34.4% 28.2% 36.7% 35.7% 39.4% 34.3%
どちらともいえない 30.9% 29.8% 32.7% 34.2% 31.3% 33.6% 34.6% 31.9% 28.6% 23.1% 31.6% 28.9% 32.6% 28.1% 34.2% 30.8% 27.2% 32.8% 33.7% 32.0%
あまり重要ではない 2.6% 3.2% 2.1% 2.5% 4.7% 3.2% 2.7% 2.7% 1.2% 1.9% 2.9% 2.5% 1.7% 5.0% 2.3% 1.3% 2.9% 2.3% 2.4% 3.0%
重要ではない 0.9% 1.1% 0.6% 0.6% 2.6% 1.1% 1.3% 0.5% 0.2% 0.0% 0.0% 0.5% 1.0% 1.1% 1.3% 0.0% 1.0% 1.0% 0.7% 0.6%
無記入 9.3% 5.5% 9.7% 1.2% 3.0% 2.5% 5.6% 6.0% 16.4% 24.6% 17.0% 10.1% 9.0% 3.1% 6.2% 19.2% 8.5% 7.8% 8.1% 13.3%

（２７）地場産業の育成と技術開発支援など、工業の振興

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 0.6% 0.8% 0.4% 2.5% 0.4% 0.4% 0.3% 0.7% 0.2% 0.4% 1.2% 0.2% 0.4% 0.8% 1.0% 0.0% 0.9% 0.4% 0.4% 0.3%
やや満足している 6.5% 8.0% 5.6% 6.8% 5.2% 5.0% 7.0% 5.4% 9.6% 6.9% 5.8% 6.1% 7.5% 8.1% 4.4% 7.7% 7.4% 6.1% 6.2% 6.2%
どちらともいえない 63.2% 61.0% 67.3% 69.6% 73.4% 69.6% 63.8% 65.0% 57.3% 51.9% 60.2% 61.7% 64.8% 62.4% 68.6% 60.3% 61.2% 66.2% 67.1% 57.7%
やや不満である 14.6% 17.7% 12.2% 13.7% 10.7% 15.7% 18.8% 15.9% 13.6% 11.2% 12.9% 15.9% 12.5% 18.4% 14.4% 12.8% 15.8% 13.9% 13.2% 16.6%
不満である 5.2% 6.6% 3.8% 6.2% 6.0% 6.8% 4.3% 5.4% 4.2% 3.8% 5.3% 4.7% 5.7% 5.8% 5.1% 1.3% 5.6% 6.1% 4.0% 5.0%
無記入 9.8% 6.0% 10.6% 1.2% 4.3% 2.5% 5.9% 7.6% 15.0% 25.8% 14.6% 11.4% 9.2% 4.5% 6.4% 17.9% 9.1% 7.2% 9.1% 14.2%
たいへん重要である 20.4% 24.2% 17.1% 14.3% 19.7% 22.5% 19.0% 20.9% 22.5% 20.8% 15.2% 21.5% 21.1% 23.1% 19.0% 15.4% 22.7% 20.5% 19.1% 18.3%
ある程度重要である 37.1% 42.3% 34.1% 39.1% 36.9% 38.6% 41.0% 40.3% 35.0% 26.5% 38.0% 37.5% 37.0% 39.0% 36.8% 30.8% 37.4% 37.7% 37.1% 36.1%
どちらともいえない 30.5% 24.9% 36.6% 42.2% 36.1% 34.3% 31.6% 29.2% 25.8% 24.6% 28.7% 27.8% 30.8% 30.9% 35.0% 32.1% 28.1% 32.2% 33.4% 28.7%
あまり重要ではない 1.5% 1.7% 1.3% 2.5% 2.1% 1.8% 1.6% 1.8% 0.9% 0.4% 1.8% 1.4% 1.1% 2.2% 1.5% 1.3% 2.0% 1.2% 1.3% 1.5%
重要ではない 0.6% 0.5% 0.6% 0.6% 1.7% 0.4% 0.8% 0.4% 0.2% 0.0% 0.0% 0.5% 0.4% 0.8% 1.3% 0.0% 0.5% 1.2% 0.3% 0.6%
無記入 9.9% 6.3% 10.3% 1.2% 3.4% 2.5% 5.9% 7.4% 15.5% 27.7% 16.4% 11.2% 9.6% 3.9% 6.4% 20.5% 9.4% 7.2% 8.8% 14.8%
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（２８）企業団地の整備や支援制度の充実などによる企業誘致の促進

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 0.6% 0.8% 0.6% 1.9% 0.4% 0.4% 0.3% 0.9% 0.5% 0.8% 1.2% 0.7% 0.3% 1.1% 0.5% 1.3% 0.9% 0.2% 0.7% 0.6%
やや満足している 6.6% 7.8% 5.3% 6.8% 5.6% 3.6% 8.0% 6.1% 7.7% 8.1% 5.3% 5.8% 6.9% 8.9% 5.7% 7.7% 6.8% 7.8% 6.1% 5.6%
どちらともいえない 62.9% 60.5% 67.4% 73.3% 70.4% 74.3% 62.2% 63.7% 55.9% 50.8% 62.0% 59.6% 65.7% 61.6% 66.1% 64.1% 62.6% 66.2% 63.3% 59.2%
やや不満である 14.5% 17.5% 12.6% 11.2% 12.0% 12.1% 16.9% 16.6% 16.9% 11.2% 12.3% 17.1% 12.6% 16.7% 15.2% 7.7% 14.5% 11.9% 16.0% 16.3%
不満である 5.9% 7.9% 3.8% 6.2% 7.7% 7.1% 6.7% 5.8% 4.2% 3.8% 5.8% 6.7% 5.3% 7.0% 5.7% 2.6% 6.6% 6.8% 4.8% 5.3%
無記入 9.5% 5.5% 10.3% 0.6% 3.9% 2.5% 5.9% 6.9% 14.8% 25.4% 13.5% 10.1% 9.2% 4.7% 6.9% 16.7% 8.6% 7.2% 9.1% 13.0%
たいへん重要である 20.6% 26.5% 16.0% 18.0% 19.7% 22.5% 17.7% 20.2% 23.2% 21.5% 15.2% 23.1% 20.2% 23.4% 18.0% 17.9% 22.0% 21.3% 18.7% 19.8%
ある程度重要である 34.5% 38.0% 32.9% 31.7% 32.6% 34.3% 40.5% 40.1% 31.5% 26.2% 29.8% 35.0% 34.4% 38.7% 36.0% 25.6% 31.5% 35.2% 38.8% 33.1%
どちらともいえない 33.0% 27.2% 38.9% 46.6% 40.8% 37.5% 32.7% 31.2% 27.9% 25.4% 36.3% 29.4% 33.6% 32.3% 36.5% 34.6% 34.1% 33.4% 32.6% 31.7%
あまり重要ではない 1.9% 2.3% 1.5% 2.5% 2.6% 2.1% 2.7% 1.6% 1.4% 1.2% 4.1% 2.0% 1.8% 0.8% 1.8% 2.6% 2.5% 1.6% 1.6% 1.8%
重要ではない 0.6% 0.4% 0.6% 0.6% 1.3% 1.1% 0.8% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 1.4% 0.5% 0.0% 0.8% 0.8% 0.3% 0.3%
無記入 9.5% 5.6% 9.9% 0.6% 3.0% 2.5% 5.6% 6.7% 16.0% 25.8% 14.6% 10.5% 9.3% 3.3% 7.2% 19.2% 9.1% 7.6% 8.1% 13.3%

（２９）市民、事業者との連携による観光の振興

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 0.8% 0.8% 0.8% 2.5% 1.3% 0.4% 0.8% 0.9% 0.2% 0.4% 1.8% 0.5% 0.4% 1.1% 1.0% 1.3% 1.3% 0.2% 0.7% 0.6%
やや満足している 7.7% 9.2% 6.7% 13.0% 6.4% 6.1% 7.8% 5.1% 9.6% 9.6% 11.7% 7.9% 6.4% 8.9% 5.9% 10.3% 7.2% 9.6% 5.9% 9.8%
どちらともいえない 58.6% 58.5% 61.0% 57.1% 60.5% 65.0% 62.2% 61.4% 54.9% 50.4% 51.5% 57.4% 63.7% 57.4% 60.7% 52.6% 55.9% 55.5% 64.2% 60.4%
やや不満である 16.9% 18.0% 15.9% 14.9% 18.9% 17.5% 15.5% 19.5% 15.3% 13.8% 16.4% 17.1% 14.6% 18.9% 18.5% 17.9% 18.8% 18.6% 15.7% 12.1%
不満である 7.2% 8.7% 5.7% 11.8% 9.4% 8.6% 8.6% 7.2% 5.2% 1.5% 5.8% 7.2% 6.4% 10.0% 7.2% 2.6% 8.9% 9.6% 4.8% 4.7%
無記入 8.9% 4.7% 9.8% 0.6% 3.4% 2.5% 5.1% 6.0% 14.8% 24.2% 12.9% 9.7% 8.6% 3.6% 6.7% 15.4% 8.1% 6.4% 8.6% 12.4%
たいへん重要である 18.7% 22.2% 16.4% 27.3% 20.2% 18.9% 13.9% 19.9% 19.5% 14.6% 17.5% 18.1% 18.7% 23.4% 15.7% 19.2% 21.9% 22.5% 15.2% 13.3%
ある程度重要である 37.2% 38.1% 37.2% 34.2% 37.3% 37.9% 39.4% 40.4% 34.5% 33.5% 35.7% 39.7% 36.8% 37.0% 37.0% 32.1% 37.8% 37.5% 36.5% 37.3%
どちらともいえない 31.5% 30.2% 34.3% 34.8% 33.0% 37.1% 37.3% 30.9% 28.9% 22.3% 29.8% 29.4% 32.2% 32.0% 36.0% 25.6% 28.5% 29.9% 36.0% 33.1%
あまり重要ではない 2.7% 3.4% 1.8% 3.1% 4.3% 2.9% 2.4% 2.2% 1.4% 3.8% 2.9% 2.5% 2.5% 2.8% 3.1% 2.6% 2.2% 2.7% 3.4% 2.1%
重要ではない 0.6% 0.5% 0.7% 0.0% 2.1% 0.7% 1.3% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 1.4% 1.5% 1.3% 0.8% 0.4% 0.6% 0.9%
無記入 9.4% 5.6% 9.7% 0.6% 3.0% 2.5% 5.6% 6.3% 15.7% 25.8% 14.0% 10.3% 9.4% 3.3% 6.7% 19.2% 8.9% 7.0% 8.4% 13.3%

（３０）新しい産業の創出のための研究開発と創業・起業の支援

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 0.6% 0.9% 0.4% 2.5% 0.0% 0.4% 1.1% 0.7% 0.0% 0.0% 1.8% 0.5% 0.1% 0.8% 0.8% 0.0% 0.9% 0.0% 0.6% 0.6%
やや満足している 3.8% 4.3% 3.6% 4.3% 1.7% 2.1% 4.6% 3.2% 4.7% 5.8% 5.3% 2.5% 3.9% 5.8% 2.3% 7.7% 4.3% 3.9% 3.5% 3.3%
どちらともいえない 66.2% 65.3% 69.0% 72.0% 74.7% 71.8% 66.5% 70.2% 59.9% 53.8% 62.0% 66.8% 68.2% 64.9% 68.9% 59.0% 64.3% 68.6% 68.3% 64.5%
やや不満である 13.8% 16.8% 11.8% 13.0% 12.0% 16.1% 14.7% 13.0% 15.7% 11.5% 12.9% 13.9% 11.9% 16.2% 15.9% 14.1% 14.3% 13.1% 14.0% 13.9%
不満である 6.3% 7.3% 5.0% 7.5% 7.3% 7.1% 7.5% 5.8% 4.9% 4.2% 4.7% 6.0% 6.5% 8.4% 5.4% 2.6% 7.4% 7.6% 4.8% 4.4%
無記入 9.4% 5.3% 10.2% 0.6% 4.3% 2.5% 5.6% 7.0% 14.8% 24.6% 13.5% 10.3% 9.3% 3.9% 6.7% 16.7% 8.7% 6.8% 8.8% 13.3%
たいへん重要である 18.3% 23.0% 14.5% 19.9% 16.3% 18.6% 16.1% 19.0% 20.0% 17.7% 15.2% 18.1% 18.9% 21.4% 16.5% 17.9% 22.4% 17.8% 16.1% 14.2%
ある程度重要である 33.7% 36.0% 32.9% 31.1% 36.9% 31.8% 37.5% 36.5% 31.5% 30.4% 31.0% 34.8% 34.7% 34.0% 33.7% 30.8% 32.0% 36.3% 33.6% 35.8%
どちらともいえない 35.1% 31.9% 39.4% 41.6% 38.6% 43.6% 35.9% 35.0% 31.5% 25.0% 36.3% 33.0% 34.3% 37.0% 40.4% 25.6% 33.9% 34.4% 38.8% 32.5%
あまり重要ではない 2.6% 2.5% 2.6% 5.6% 3.9% 2.9% 3.2% 2.0% 1.4% 0.8% 2.3% 2.7% 2.4% 2.8% 1.8% 3.8% 2.1% 3.3% 2.5% 2.4%
重要ではない 0.6% 0.7% 0.5% 0.6% 1.3% 0.7% 1.1% 0.4% 0.0% 0.0% 0.6% 0.4% 0.1% 1.4% 1.0% 0.0% 0.8% 0.6% 0.1% 0.9%
無記入 9.8% 5.9% 10.0% 1.2% 3.0% 2.5% 6.2% 7.2% 15.7% 26.2% 14.6% 11.0% 9.7% 3.3% 6.7% 21.8% 8.9% 7.6% 8.8% 14.2%
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（３１）職業能力開発など、就業支援

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 0.9% 0.8% 1.2% 3.7% 1.3% 0.7% 0.8% 0.9% 0.2% 0.4% 1.8% 0.7% 0.8% 0.8% 1.0% 1.3% 1.4% 0.6% 0.8% 0.3%
やや満足している 7.1% 8.6% 5.8% 5.6% 8.6% 7.9% 6.4% 7.4% 6.8% 7.7% 6.4% 5.2% 8.5% 9.7% 4.6% 11.5% 8.6% 6.1% 6.8% 6.2%
どちらともいえない 60.4% 62.2% 61.0% 62.1% 57.5% 65.7% 65.4% 63.5% 56.6% 51.9% 59.6% 64.1% 59.6% 59.1% 64.0% 48.7% 57.0% 63.1% 64.9% 57.1%
やや不満である 17.0% 16.8% 18.0% 21.7% 20.6% 18.9% 15.8% 16.8% 16.7% 12.3% 13.5% 15.3% 17.2% 20.6% 18.0% 15.4% 17.6% 17.8% 15.2% 18.9%
不満である 5.4% 6.2% 4.4% 5.6% 7.3% 4.3% 5.6% 5.4% 5.4% 3.1% 5.3% 4.7% 5.1% 5.6% 5.7% 6.4% 7.0% 4.9% 4.0% 4.4%
無記入 9.2% 5.3% 9.7% 1.2% 4.7% 2.5% 5.9% 6.0% 14.3% 24.6% 13.5% 9.9% 8.7% 4.2% 6.7% 16.7% 8.3% 7.4% 8.4% 13.0%
たいへん重要である 22.6% 23.2% 22.9% 26.1% 24.9% 21.4% 20.1% 23.3% 24.2% 19.6% 19.9% 22.0% 23.9% 23.7% 21.9% 24.4% 26.3% 21.3% 20.4% 20.7%
ある程度重要である 39.0% 41.1% 38.7% 38.5% 41.6% 39.6% 44.2% 40.8% 35.4% 34.6% 31.6% 39.4% 39.9% 41.8% 40.1% 32.1% 37.8% 41.0% 40.4% 37.9%
どちらともいえない 26.8% 27.4% 26.9% 29.2% 27.9% 33.6% 27.3% 27.6% 23.9% 19.2% 31.6% 25.8% 25.7% 27.3% 29.8% 21.8% 25.1% 27.0% 29.2% 26.3%
あまり重要ではない 1.8% 2.0% 1.5% 3.7% 1.7% 2.1% 1.9% 1.8% 1.2% 0.8% 2.3% 2.0% 1.4% 1.9% 1.5% 1.3% 1.4% 2.3% 2.3% 0.6%
重要ではない 0.4% 0.5% 0.4% 0.6% 0.4% 0.7% 0.8% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.8% 0.5% 0.0% 0.4% 0.4% 0.1% 0.9%
無記入 9.5% 5.9% 9.6% 1.9% 3.4% 2.5% 5.6% 6.3% 15.3% 25.8% 14.6% 10.8% 8.6% 4.5% 6.2% 20.5% 9.0% 8.0% 7.6% 13.6%

（３２）農山村での宿泊体験事業など、地域資源を活用した「地域おこし」の推進

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 0.9% 0.8% 1.0% 2.5% 0.4% 0.4% 0.8% 0.7% 0.7% 1.9% 1.2% 1.1% 0.8% 1.4% 0.5% 0.0% 0.9% 0.4% 1.3% 0.9%
やや満足している 8.8% 9.5% 8.1% 11.8% 9.0% 7.1% 8.6% 9.0% 7.7% 10.4% 8.8% 8.1% 9.2% 8.9% 9.0% 7.7% 9.4% 7.6% 7.6% 11.8%
どちらともいえない 67.2% 69.5% 67.5% 67.7% 73.4% 73.2% 71.0% 70.4% 62.7% 53.1% 64.9% 68.4% 68.1% 67.1% 68.1% 70.5% 67.8% 68.9% 69.1% 61.2%
やや不満である 10.8% 11.7% 11.0% 11.8% 11.2% 13.6% 11.0% 10.8% 10.3% 8.8% 9.4% 9.6% 9.0% 15.9% 13.1% 6.4% 9.9% 11.9% 10.5% 12.7%
不満である 3.3% 3.5% 2.6% 5.6% 2.6% 2.9% 2.7% 3.6% 4.0% 1.5% 2.3% 3.2% 4.2% 3.3% 2.3% 0.0% 3.8% 4.9% 2.5% 1.5%
無記入 9.0% 4.9% 9.8% 0.6% 3.4% 2.9% 5.9% 5.4% 14.6% 24.2% 13.5% 9.6% 8.7% 3.3% 6.9% 15.4% 8.2% 6.4% 8.9% 11.8%
たいへん重要である 12.1% 13.9% 10.7% 16.1% 10.7% 11.1% 10.2% 11.4% 15.0% 11.5% 9.9% 11.9% 13.2% 13.6% 9.5% 11.5% 13.0% 13.9% 10.8% 10.1%
ある程度重要である 33.3% 31.7% 35.4% 34.8% 33.9% 33.6% 28.7% 35.2% 34.3% 35.4% 33.3% 34.5% 32.9% 32.0% 34.7% 28.2% 31.0% 33.8% 32.9% 39.6%
どちらともいえない 39.2% 41.2% 39.7% 41.0% 42.5% 45.0% 46.6% 41.7% 33.1% 25.0% 38.0% 38.8% 38.7% 42.3% 42.9% 35.9% 40.6% 39.3% 41.9% 32.8%
あまり重要ではない 4.8% 6.2% 3.7% 6.2% 7.3% 4.6% 6.4% 5.4% 1.9% 3.1% 4.7% 4.7% 4.4% 7.2% 3.3% 5.1% 4.9% 4.5% 5.2% 3.8%
重要ではない 1.2% 1.6% 1.0% 1.2% 2.6% 2.9% 2.4% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 1.5% 1.7% 2.6% 0.0% 1.4% 1.4% 1.0% 1.2%
無記入 9.3% 5.4% 9.7% 0.6% 3.0% 2.9% 5.6% 6.0% 15.7% 25.0% 14.0% 9.9% 9.3% 3.1% 6.9% 19.2% 9.0% 7.0% 8.2% 12.4%

（３３）幼稚園、小･中学校の施設の整備

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 4.5% 4.8% 4.7% 8.1% 2.6% 4.6% 3.2% 5.2% 4.0% 6.2% 3.5% 4.7% 4.3% 5.3% 5.7% 2.6% 5.7% 3.3% 4.0% 5.0%
やや満足している 33.3% 32.6% 34.1% 31.1% 26.6% 33.6% 31.4% 37.2% 38.7% 28.5% 27.5% 33.8% 35.0% 34.5% 31.9% 34.6% 33.1% 30.9% 34.6% 36.4%
どちらともいえない 43.4% 46.7% 42.4% 42.9% 45.5% 43.2% 48.0% 44.9% 39.0% 39.6% 49.7% 45.8% 40.4% 46.5% 40.4% 46.2% 43.1% 45.9% 44.8% 38.5%
やや不満である 9.1% 8.6% 9.2% 11.2% 18.9% 13.2% 11.0% 6.5% 5.4% 3.5% 4.1% 6.7% 11.2% 7.8% 13.4% 2.6% 8.3% 11.3% 7.6% 10.7%
不満である 2.1% 2.3% 2.0% 5.0% 3.9% 3.2% 2.1% 2.0% 0.2% 1.2% 1.8% 0.5% 2.1% 3.1% 3.9% 1.3% 2.2% 3.1% 1.8% 0.6%
無記入 7.5% 4.9% 7.5% 1.9% 2.6% 2.1% 4.3% 4.2% 12.7% 21.2% 13.5% 8.5% 7.1% 2.8% 4.9% 12.8% 7.6% 5.5% 7.2% 8.9%
たいへん重要である 26.2% 26.5% 26.6% 28.6% 30.9% 28.9% 21.4% 26.2% 28.6% 19.6% 18.1% 22.9% 28.8% 23.7% 32.4% 21.8% 24.6% 26.4% 25.9% 29.0%
ある程度重要である 42.9% 43.7% 43.5% 39.1% 42.5% 43.6% 50.1% 46.9% 38.3% 37.7% 34.5% 46.4% 42.9% 46.8% 42.7% 34.6% 44.1% 45.1% 44.1% 37.0%
どちらともいえない 20.0% 21.7% 19.5% 24.8% 20.6% 21.4% 22.0% 20.4% 17.4% 16.2% 29.2% 19.5% 18.4% 22.6% 17.0% 23.1% 19.9% 19.1% 20.4% 21.9%
あまり重要ではない 1.4% 1.3% 1.3% 4.3% 2.1% 1.8% 1.6% 0.9% 0.5% 0.4% 1.2% 1.3% 0.7% 1.9% 1.5% 5.1% 1.7% 1.4% 1.1% 1.2%
重要ではない 0.3% 0.1% 0.5% 1.2% 0.4% 0.4% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.2% 0.3% 0.6% 0.3% 0.0% 0.5% 0.0% 0.1% 0.3%
無記入 9.2% 6.7% 8.6% 1.9% 3.4% 3.9% 4.3% 5.6% 15.3% 26.2% 16.4% 9.7% 8.9% 4.5% 6.2% 15.4% 9.1% 8.0% 8.4% 10.7%
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（３４）少人数学級の実現など、小･中学校教育の充実

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 2.7% 3.3% 2.5% 5.0% 1.7% 2.1% 1.6% 4.0% 2.1% 2.7% 3.5% 2.9% 2.2% 3.3% 3.1% 0.0% 2.3% 2.3% 2.1% 5.0%
やや満足している 22.7% 22.7% 23.4% 21.7% 21.0% 23.6% 19.0% 24.0% 26.3% 22.7% 18.1% 22.9% 24.1% 22.6% 23.1% 20.5% 24.3% 21.1% 22.2% 23.7%
どちらともいえない 55.2% 57.1% 54.5% 57.8% 56.7% 52.9% 62.7% 58.3% 49.3% 46.9% 58.5% 57.0% 54.2% 57.9% 50.6% 59.0% 54.4% 55.5% 57.4% 52.4%
やや不満である 8.9% 8.8% 9.1% 8.1% 13.3% 16.8% 10.7% 6.1% 6.8% 4.2% 5.8% 6.0% 9.2% 9.7% 14.4% 5.1% 8.3% 9.8% 8.9% 9.2%
不満である 2.5% 2.6% 2.5% 5.6% 5.2% 2.9% 2.1% 2.7% 0.5% 0.8% 1.8% 1.8% 2.6% 3.3% 2.8% 1.3% 2.5% 4.9% 1.6% 0.6%
無記入 8.1% 5.5% 8.0% 1.9% 2.1% 1.8% 3.8% 4.9% 15.0% 22.7% 12.3% 9.4% 7.6% 3.1% 5.9% 14.1% 8.1% 6.4% 7.8% 9.2%
たいへん重要である 25.1% 25.1% 26.3% 24.8% 31.3% 31.4% 21.7% 26.2% 24.6% 17.7% 12.9% 22.2% 28.0% 24.8% 32.6% 15.4% 23.4% 27.7% 24.1% 27.5%
ある程度重要である 38.3% 37.9% 39.5% 34.2% 39.9% 39.6% 43.2% 41.9% 33.1% 34.2% 33.3% 38.8% 39.7% 40.9% 37.3% 32.1% 38.2% 38.9% 41.2% 33.4%
どちらともいえない 24.8% 27.4% 23.0% 32.3% 20.6% 23.9% 28.7% 24.7% 23.9% 20.4% 37.4% 25.8% 21.1% 25.3% 22.4% 34.6% 25.9% 23.4% 24.2% 26.0%
あまり重要ではない 1.9% 2.6% 1.5% 5.0% 4.7% 1.8% 2.1% 1.3% 0.9% 0.0% 1.2% 2.0% 1.7% 3.9% 1.0% 0.0% 2.0% 1.8% 2.3% 0.9%
重要ではない 0.5% 0.5% 0.5% 1.2% 0.9% 0.4% 0.5% 0.4% 0.2% 0.0% 0.6% 0.0% 0.6% 1.1% 0.3% 1.3% 0.8% 0.6% 0.1% 0.3%
無記入 9.5% 6.6% 9.1% 2.5% 2.6% 2.9% 3.8% 5.6% 17.1% 27.7% 14.6% 11.2% 9.0% 3.9% 6.4% 16.7% 9.8% 7.6% 8.1% 11.8%

（３５）高等教育機関（大学、短大、専門学校）の誘致・新設

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 2.1% 2.5% 2.0% 5.6% 1.7% 1.4% 2.4% 2.2% 1.4% 1.9% 2.9% 1.8% 2.1% 2.8% 2.3% 0.0% 3.8% 1.2% 1.6% 0.9%
やや満足している 11.4% 11.7% 11.2% 14.3% 9.0% 7.5% 8.6% 13.4% 13.6% 13.8% 11.7% 10.1% 13.5% 13.6% 6.7% 16.7% 14.6% 11.9% 8.8% 10.1%
どちらともいえない 57.8% 57.7% 59.4% 54.0% 57.9% 55.4% 62.2% 62.5% 56.3% 50.0% 62.0% 62.5% 52.7% 57.4% 60.4% 59.0% 51.7% 57.8% 62.6% 63.0%
やや不満である 15.4% 15.2% 15.9% 15.5% 18.9% 24.3% 18.5% 14.1% 10.8% 9.6% 9.9% 12.5% 17.9% 16.2% 19.3% 9.0% 16.9% 15.8% 14.9% 13.0%
不満である 5.8% 7.8% 3.9% 8.7% 10.7% 10.4% 5.1% 3.8% 3.8% 2.7% 2.9% 3.8% 6.9% 7.0% 6.9% 2.6% 5.7% 8.6% 4.5% 3.8%
無記入 7.4% 5.1% 7.5% 1.9% 1.7% 1.1% 3.2% 4.2% 14.1% 21.9% 10.5% 9.4% 6.9% 3.1% 4.4% 12.8% 7.3% 4.7% 7.6% 9.2%
たいへん重要である 19.3% 21.3% 18.9% 21.7% 26.6% 27.5% 15.3% 17.9% 18.1% 14.6% 14.6% 13.5% 23.4% 22.3% 21.1% 16.7% 22.4% 20.5% 16.3% 17.5%
ある程度重要である 31.5% 32.5% 31.2% 28.6% 26.6% 35.4% 33.2% 34.1% 31.7% 28.1% 21.6% 31.9% 34.5% 29.8% 33.9% 25.6% 31.0% 33.2% 33.1% 27.2%
どちらともいえない 33.1% 31.7% 34.3% 36.6% 31.3% 27.5% 37.5% 35.9% 30.8% 29.2% 42.1% 37.5% 27.3% 33.1% 32.6% 37.2% 29.9% 34.4% 34.7% 36.1%
あまり重要ではない 5.2% 5.6% 5.5% 8.7% 6.9% 5.7% 8.8% 5.2% 1.6% 2.3% 6.4% 4.3% 4.4% 8.6% 4.9% 3.8% 5.7% 3.7% 5.7% 5.6%
重要ではない 2.3% 2.8% 1.7% 2.5% 6.0% 2.1% 1.6% 2.3% 1.6% 0.0% 2.3% 2.0% 2.2% 1.9% 2.6% 2.6% 2.9% 1.8% 2.0% 2.1%
無記入 8.6% 6.1% 8.4% 1.9% 2.6% 1.8% 3.5% 4.5% 16.2% 25.8% 12.9% 10.6% 8.0% 4.2% 4.9% 14.1% 8.1% 6.4% 8.2% 11.5%

（３６）趣味、教養を高める生涯学習の推進

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.4% 1.5% 1.4% 1.9% 1.3% 0.7% 0.5% 2.0% 1.4% 2.3% 1.2% 1.1% 1.8% 1.1% 1.5% 2.6% 1.8% 1.2% 1.3% 1.2%
やや満足している 16.1% 15.0% 17.7% 15.5% 14.2% 12.9% 11.5% 18.1% 20.7% 18.5% 16.4% 17.7% 16.5% 17.0% 14.7% 7.7% 17.8% 16.2% 14.4% 16.6%
どちらともいえない 63.6% 65.5% 63.8% 68.9% 64.4% 70.4% 73.2% 63.7% 55.9% 53.5% 63.2% 63.4% 63.5% 64.1% 65.8% 67.9% 59.9% 65.2% 68.0% 62.1%
やや不満である 10.1% 11.7% 8.6% 8.7% 13.7% 12.5% 10.2% 10.8% 7.7% 6.9% 9.4% 8.3% 10.0% 12.5% 11.1% 7.7% 11.5% 9.8% 8.2% 11.5%
不満である 2.4% 2.4% 2.0% 3.1% 4.7% 2.5% 1.6% 2.2% 2.6% 0.4% 1.2% 2.9% 1.8% 2.8% 2.6% 2.6% 2.5% 3.3% 1.8% 1.2%
無記入 6.4% 3.9% 6.4% 1.9% 1.7% 1.1% 2.9% 3.2% 11.7% 18.5% 8.8% 6.7% 6.4% 2.5% 4.4% 11.5% 6.5% 4.3% 6.2% 7.4%
たいへん重要である 9.9% 10.4% 10.0% 14.9% 11.6% 9.6% 7.5% 9.4% 11.5% 8.1% 8.2% 10.1% 10.3% 10.3% 9.8% 9.0% 10.7% 9.8% 9.9% 7.7%
ある程度重要である 38.3% 38.4% 39.0% 33.5% 35.6% 38.9% 35.7% 41.7% 42.0% 34.6% 35.7% 39.4% 39.5% 39.0% 36.8% 33.3% 40.4% 40.6% 34.7% 38.2%
どちらともいえない 38.1% 39.0% 38.6% 40.4% 39.9% 43.6% 46.9% 39.0% 30.5% 30.0% 39.2% 37.4% 36.5% 39.8% 42.4% 38.5% 35.5% 36.3% 42.8% 39.6%
あまり重要ではない 4.5% 5.7% 3.4% 8.1% 4.7% 4.6% 5.4% 5.1% 1.6% 3.1% 6.4% 4.0% 4.9% 4.7% 3.3% 2.6% 3.8% 5.5% 4.5% 3.8%
重要ではない 1.4% 1.5% 1.2% 0.6% 5.2% 1.4% 1.6% 1.3% 0.2% 0.0% 0.0% 1.4% 1.2% 1.7% 2.3% 0.0% 2.1% 1.0% 1.1% 0.9%
無記入 7.9% 4.9% 7.8% 2.5% 3.0% 1.8% 2.9% 3.6% 14.1% 24.2% 10.5% 7.8% 7.6% 4.5% 5.4% 16.7% 7.6% 6.8% 6.9% 9.8%
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（３７）青少年の健全育成のための体制充実

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.2% 1.5% 0.9% 1.2% 0.9% 0.4% 1.1% 1.6% 0.9% 1.9% 0.6% 1.4% 1.0% 1.9% 1.0% 0.0% 1.2% 0.6% 1.4% 1.5%
やや満足している 11.3% 12.0% 10.8% 13.7% 9.4% 7.9% 6.7% 12.6% 16.0% 11.9% 9.4% 11.0% 12.6% 13.1% 9.0% 9.0% 12.5% 10.5% 10.2% 12.7%
どちらともいえない 68.0% 67.5% 70.2% 68.9% 68.7% 76.1% 76.9% 69.7% 59.9% 58.1% 69.6% 69.0% 67.8% 68.0% 68.9% 67.9% 66.9% 67.6% 70.5% 66.9%
やや不満である 9.9% 11.9% 8.6% 9.9% 14.6% 12.1% 11.0% 9.7% 7.0% 6.2% 7.0% 8.7% 9.0% 11.4% 13.9% 6.4% 10.5% 11.5% 8.9% 8.6%
不満である 2.4% 2.7% 2.1% 4.3% 4.7% 2.5% 1.3% 2.2% 2.1% 1.2% 2.9% 1.8% 2.4% 2.8% 2.3% 2.6% 2.1% 4.1% 1.8% 1.2%
無記入 7.3% 4.4% 7.4% 1.9% 1.7% 1.1% 2.9% 4.2% 14.1% 20.8% 10.5% 8.1% 7.2% 2.8% 4.9% 14.1% 6.8% 5.7% 7.1% 9.2%
たいへん重要である 16.0% 17.4% 15.8% 19.9% 18.5% 13.6% 11.5% 17.0% 18.5% 15.4% 13.5% 15.0% 16.6% 15.0% 18.5% 17.9% 18.4% 16.2% 15.3% 11.8%
ある程度重要である 37.9% 38.4% 38.1% 34.2% 36.5% 37.9% 38.3% 43.3% 37.1% 32.3% 33.3% 39.4% 39.7% 39.6% 36.5% 28.2% 35.5% 43.6% 35.4% 40.2%
どちらともいえない 35.3% 35.5% 35.9% 40.4% 35.2% 43.9% 43.2% 33.8% 28.6% 26.9% 38.6% 33.9% 33.7% 36.2% 38.0% 37.2% 34.6% 31.1% 39.9% 34.6%
あまり重要ではない 1.8% 2.3% 1.4% 1.9% 3.9% 2.5% 2.7% 0.9% 0.5% 1.5% 1.8% 1.3% 1.7% 3.3% 1.3% 1.3% 2.5% 1.2% 1.8% 1.2%
重要ではない 0.8% 1.0% 0.6% 1.9% 3.0% 0.4% 0.5% 0.7% 0.0% 0.0% 1.2% 0.9% 0.4% 1.4% 0.8% 0.0% 1.0% 1.0% 0.0% 1.5%
無記入 8.3% 5.4% 8.1% 1.9% 3.0% 1.8% 3.8% 4.3% 15.3% 23.8% 11.7% 9.6% 7.9% 4.5% 4.9% 15.4% 7.9% 6.8% 7.5% 10.7%

（３８）歴史的遺産の保護と活用

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 2.1% 2.9% 1.5% 3.7% 2.1% 1.1% 2.1% 2.2% 2.6% 1.5% 1.2% 1.8% 1.9% 3.6% 2.3% 1.3% 3.4% 0.8% 1.8% 1.8%
やや満足している 16.7% 17.2% 16.8% 17.4% 17.2% 16.4% 13.7% 15.5% 17.8% 22.3% 18.1% 15.9% 16.9% 18.1% 16.2% 15.4% 19.9% 18.6% 12.5% 16.6%
どちらともいえない 61.7% 60.7% 64.1% 65.2% 61.4% 68.2% 66.2% 66.6% 53.8% 50.4% 60.2% 61.9% 62.3% 60.7% 63.8% 59.0% 55.6% 59.2% 68.6% 65.4%
やや不満である 9.2% 11.3% 7.6% 9.3% 12.0% 9.6% 11.8% 8.3% 8.9% 5.0% 5.3% 9.0% 8.9% 11.1% 10.3% 11.5% 11.2% 10.9% 7.2% 6.5%
不満である 3.2% 4.1% 2.2% 2.5% 5.6% 3.6% 2.9% 4.2% 2.3% 0.8% 4.7% 3.6% 2.9% 3.9% 2.6% 0.0% 3.5% 4.5% 2.8% 1.2%
無記入 7.1% 3.8% 7.7% 1.9% 1.7% 1.1% 3.2% 3.2% 14.6% 20.0% 10.5% 7.8% 7.1% 2.5% 4.9% 12.8% 6.4% 5.9% 7.1% 8.6%
たいへん重要である 14.2% 16.0% 13.5% 20.5% 15.0% 14.3% 11.3% 13.0% 16.0% 14.2% 12.9% 14.3% 12.1% 17.5% 15.2% 20.5% 17.8% 13.9% 11.3% 12.7%
ある程度重要である 36.8% 38.9% 35.7% 31.7% 35.6% 35.7% 39.7% 40.4% 34.3% 36.2% 35.7% 37.4% 38.4% 36.5% 37.5% 29.5% 36.7% 43.6% 34.1% 33.4%
どちらともいえない 37.0% 36.2% 38.4% 38.5% 39.1% 43.6% 41.0% 39.4% 32.4% 25.4% 37.4% 37.2% 36.5% 37.9% 38.0% 32.1% 34.2% 31.8% 42.6% 40.8%
あまり重要ではない 3.2% 3.2% 3.2% 5.0% 4.7% 3.6% 4.0% 3.2% 1.6% 1.5% 3.5% 2.2% 3.9% 3.3% 2.8% 2.6% 2.5% 3.1% 4.0% 2.7%
重要ではない 0.9% 0.8% 0.9% 2.5% 3.0% 0.7% 0.5% 0.5% 0.2% 0.0% 0.0% 0.4% 1.1% 1.1% 1.3% 1.3% 1.3% 1.0% 0.3% 0.9%
無記入 8.0% 4.8% 8.2% 1.9% 2.6% 2.1% 3.5% 3.4% 15.5% 22.7% 10.5% 8.7% 8.0% 3.6% 5.1% 14.1% 7.4% 6.6% 7.6% 9.5%

（３９）芸術、文化活動の推進

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.5% 1.6% 1.3% 3.1% 0.4% 0.0% 1.3% 2.7% 1.4% 0.8% 1.8% 1.8% 1.2% 2.2% 1.3% 0.0% 2.1% 0.4% 1.7% 1.5%
やや満足している 12.5% 12.3% 13.0% 13.0% 12.4% 11.8% 8.3% 12.1% 15.5% 15.8% 13.5% 10.5% 13.0% 13.6% 13.1% 11.5% 13.5% 11.9% 11.6% 13.9%
どちらともいえない 67.0% 69.4% 67.3% 67.7% 70.0% 77.1% 71.8% 70.2% 60.6% 54.6% 63.2% 67.9% 68.7% 66.9% 69.2% 61.5% 65.9% 66.0% 69.7% 67.8%
やや不満である 9.4% 10.2% 8.8% 12.4% 11.2% 6.8% 11.5% 9.6% 6.8% 8.5% 11.1% 9.4% 7.9% 10.9% 9.5% 10.3% 9.6% 11.9% 8.4% 6.5%
不満である 2.4% 2.5% 2.2% 1.9% 4.3% 3.2% 3.8% 1.6% 2.3% 0.0% 1.2% 2.5% 2.2% 4.2% 1.8% 2.6% 3.0% 3.9% 1.4% 1.2%
無記入 7.1% 4.0% 7.4% 1.9% 1.7% 1.1% 3.2% 3.8% 13.4% 20.4% 9.4% 7.9% 6.9% 2.2% 5.1% 14.1% 5.9% 5.9% 7.2% 9.2%
たいへん重要である 8.7% 9.4% 8.4% 11.8% 9.9% 8.9% 7.5% 7.6% 9.2% 8.1% 7.0% 7.8% 8.7% 11.4% 7.5% 14.1% 10.9% 7.6% 7.8% 6.8%
ある程度重要である 33.3% 35.2% 32.8% 31.7% 31.8% 28.2% 34.6% 36.1% 35.2% 31.5% 31.6% 34.5% 33.8% 31.5% 34.2% 29.5% 34.6% 37.9% 30.2% 30.2%
どちらともいえない 44.9% 44.7% 45.9% 47.2% 46.4% 54.3% 48.5% 48.0% 38.3% 35.0% 46.2% 45.1% 43.7% 46.5% 48.6% 37.2% 41.9% 42.2% 49.6% 48.5%
あまり重要ではない 3.9% 4.6% 3.3% 5.0% 6.4% 5.4% 4.6% 3.6% 1.9% 1.9% 4.1% 3.1% 4.9% 5.3% 2.3% 2.6% 3.6% 3.9% 4.4% 3.0%
重要ではない 0.9% 1.0% 0.8% 2.5% 3.0% 0.7% 1.1% 0.4% 0.0% 0.0% 1.2% 0.5% 0.7% 1.4% 1.3% 0.0% 1.0% 1.4% 0.4% 0.9%
無記入 8.3% 5.0% 8.8% 1.9% 2.6% 2.5% 3.8% 4.3% 15.5% 23.5% 9.9% 9.0% 8.2% 3.9% 6.2% 16.7% 7.8% 7.0% 7.6% 10.7%
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（４０）国際的な文化交流の推進

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 0.7% 0.8% 0.5% 1.9% 0.4% 0.0% 0.8% 1.1% 0.5% 0.8% 0.6% 0.5% 1.0% 0.8% 0.8% 0.0% 1.2% 0.0% 0.8% 0.6%
やや満足している 8.0% 8.9% 7.6% 10.6% 9.0% 8.6% 5.9% 9.0% 7.5% 6.9% 8.2% 6.9% 7.9% 10.9% 7.5% 6.4% 8.5% 7.6% 7.5% 9.2%
どちらともいえない 71.2% 70.6% 73.8% 64.0% 73.0% 79.3% 77.5% 73.8% 66.4% 61.5% 67.3% 72.4% 73.2% 68.5% 73.0% 67.9% 71.6% 70.3% 72.7% 69.8%
やや不満である 9.2% 10.8% 8.0% 15.5% 9.9% 7.9% 10.7% 9.2% 7.5% 7.7% 9.4% 7.9% 7.9% 12.0% 10.5% 12.8% 9.1% 11.7% 8.2% 8.3%
不満である 3.0% 4.3% 2.0% 6.2% 6.0% 2.9% 2.1% 2.5% 2.6% 1.5% 3.5% 3.1% 2.6% 4.5% 3.1% 0.0% 3.0% 4.3% 3.0% 1.5%
無記入 7.8% 4.5% 8.1% 1.9% 1.7% 1.4% 2.9% 4.3% 15.5% 21.5% 11.1% 9.2% 7.4% 3.3% 5.1% 12.8% 6.6% 6.1% 7.8% 10.7%
たいへん重要である 7.9% 9.1% 7.0% 12.4% 11.6% 8.9% 4.8% 6.7% 8.7% 5.8% 8.8% 6.7% 7.2% 9.2% 9.0% 10.3% 8.9% 7.8% 7.9% 5.3%
ある程度重要である 31.7% 31.9% 32.6% 34.2% 29.6% 29.3% 31.6% 33.8% 33.6% 28.8% 28.1% 33.0% 32.9% 34.5% 28.5% 30.8% 33.2% 34.8% 30.2% 27.5%
どちらともいえない 45.6% 45.5% 47.1% 41.6% 46.4% 52.5% 51.2% 48.9% 40.1% 37.7% 45.6% 46.0% 45.2% 43.7% 50.9% 37.2% 43.9% 44.9% 47.2% 50.0%
あまり重要ではない 4.9% 6.3% 3.7% 8.1% 6.0% 4.6% 6.2% 5.8% 1.6% 3.5% 5.8% 3.4% 5.3% 5.6% 4.6% 5.1% 4.4% 4.1% 5.9% 4.4%
重要ではない 1.5% 1.7% 1.3% 1.9% 3.9% 2.1% 2.1% 0.7% 0.5% 0.0% 1.2% 1.1% 1.2% 2.2% 1.8% 1.3% 1.7% 1.4% 1.1% 1.5%
無記入 8.5% 5.4% 8.3% 1.9% 2.6% 2.5% 4.0% 4.2% 15.5% 24.2% 10.5% 9.7% 8.2% 4.7% 5.1% 15.4% 7.9% 7.0% 7.6% 11.2%

（４１）スポーツ、レクリエーションの振興

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.5% 1.8% 1.2% 4.3% 0.9% 0.7% 0.8% 2.0% 1.2% 1.5% 1.2% 1.4% 1.5% 1.4% 1.5% 2.6% 1.6% 1.4% 1.6% 1.2%
やや満足している 15.9% 15.9% 15.3% 11.8% 11.6% 12.9% 9.7% 18.1% 22.8% 19.6% 12.9% 16.8% 15.3% 16.7% 17.2% 11.5% 15.0% 13.1% 17.0% 19.8%
どちらともいえない 64.7% 63.4% 68.8% 73.9% 66.1% 72.5% 75.6% 66.1% 53.8% 52.3% 69.0% 64.6% 64.6% 65.7% 65.3% 64.1% 64.5% 67.8% 65.6% 61.5%
やや不満である 9.1% 12.3% 6.2% 6.2% 16.7% 8.9% 8.8% 8.3% 8.7% 6.5% 6.4% 8.1% 9.6% 10.6% 9.0% 10.3% 9.9% 10.2% 7.2% 9.5%
不満である 1.8% 2.6% 1.2% 1.9% 3.0% 3.6% 1.9% 1.4% 1.4% 0.4% 1.8% 1.4% 2.2% 3.1% 1.3% 0.0% 2.3% 2.3% 1.7% 0.3%
無記入 6.9% 3.9% 7.4% 1.9% 1.7% 1.4% 3.2% 4.2% 12.2% 19.6% 8.8% 7.6% 6.8% 2.5% 5.7% 11.5% 6.8% 5.1% 6.9% 7.7%
たいへん重要である 8.3% 9.8% 7.3% 13.0% 10.3% 8.9% 5.1% 8.1% 9.4% 6.2% 5.8% 6.3% 9.6% 10.9% 8.0% 7.7% 9.4% 7.2% 8.9% 5.6%
ある程度重要である 37.9% 39.6% 36.4% 29.2% 29.2% 33.6% 36.2% 44.0% 43.9% 35.8% 38.6% 40.6% 38.4% 35.9% 36.0% 35.9% 36.8% 41.8% 36.3% 38.8%
どちらともいえない 41.1% 40.2% 43.5% 46.0% 48.5% 49.6% 47.5% 41.2% 31.0% 33.1% 39.8% 40.6% 39.0% 42.9% 46.5% 37.2% 40.5% 40.4% 43.3% 41.1%
あまり重要ではない 3.7% 4.2% 3.8% 8.7% 5.6% 4.3% 5.6% 2.2% 2.1% 1.9% 4.7% 3.2% 4.2% 5.0% 2.3% 5.1% 4.3% 3.5% 3.7% 3.3%
重要ではない 1.2% 1.1% 1.2% 1.2% 3.9% 1.4% 1.9% 0.5% 0.2% 0.0% 1.2% 0.9% 1.2% 1.1% 1.8% 0.0% 1.4% 1.0% 0.6% 1.8%
無記入 7.8% 5.0% 7.8% 1.9% 2.6% 2.1% 3.8% 4.0% 13.4% 23.1% 9.9% 8.3% 7.6% 4.2% 5.4% 14.1% 7.6% 6.1% 7.2% 9.5%

（４２）通学路をはじめとする身近な生活道路の整備

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 3.1% 3.1% 2.8% 7.5% 1.3% 1.4% 1.3% 3.1% 4.5% 3.8% 4.7% 2.7% 2.4% 3.3% 3.6% 3.8% 3.6% 1.4% 2.7% 4.7%
やや満足している 27.6% 28.4% 27.3% 19.9% 23.2% 26.8% 21.4% 31.2% 33.3% 29.2% 33.3% 30.0% 27.7% 29.5% 21.9% 23.1% 23.8% 28.5% 27.8% 34.6%
どちらともいえない 36.3% 36.6% 37.5% 39.1% 34.8% 37.5% 39.4% 40.3% 30.8% 31.9% 38.0% 38.3% 34.7% 35.4% 37.8% 33.3% 37.8% 35.5% 37.1% 34.0%
やや不満である 21.2% 21.7% 21.5% 20.5% 27.0% 27.5% 30.0% 17.0% 16.9% 16.2% 13.5% 18.1% 22.5% 22.6% 26.2% 25.6% 22.1% 23.2% 22.2% 15.4%
不満である 6.0% 7.1% 4.7% 11.2% 12.4% 5.4% 4.6% 4.9% 5.2% 2.7% 4.1% 4.9% 6.5% 7.2% 6.4% 5.1% 7.2% 7.2% 4.5% 4.1%
無記入 5.9% 3.2% 6.2% 1.9% 1.3% 1.4% 3.2% 3.6% 9.4% 16.2% 6.4% 6.1% 6.2% 1.9% 4.1% 9.0% 5.5% 4.3% 5.7% 7.1%
たいへん重要である 31.0% 31.7% 31.3% 37.3% 38.2% 30.4% 26.5% 30.3% 35.4% 23.8% 20.5% 28.7% 33.1% 29.2% 38.0% 35.9% 31.8% 31.6% 29.5% 32.2%
ある程度重要である 46.1% 47.0% 46.2% 43.5% 41.6% 52.1% 51.7% 50.0% 38.3% 43.5% 47.4% 48.7% 47.0% 48.7% 41.6% 32.1% 45.3% 50.8% 45.6% 42.9%
どちらともいえない 14.2% 14.6% 14.5% 14.9% 15.9% 14.6% 16.4% 14.8% 12.4% 11.2% 17.5% 15.2% 10.8% 17.0% 13.9% 19.2% 14.3% 10.9% 17.1% 13.6%
あまり重要ではない 1.2% 1.6% 1.0% 0.6% 1.3% 2.1% 1.3% 1.1% 1.4% 0.8% 2.3% 0.5% 1.5% 1.7% 0.8% 2.6% 1.3% 1.0% 1.6% 0.9%
重要ではない 0.4% 0.5% 0.3% 1.2% 0.9% 0.0% 0.5% 0.2% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.1% 0.6% 1.0% 0.0% 0.5% 0.4% 0.1% 0.6%
無記入 7.1% 4.5% 6.7% 2.5% 2.1% 0.7% 3.5% 3.6% 12.4% 20.8% 11.7% 6.9% 7.4% 2.8% 4.6% 10.3% 6.8% 5.3% 6.1% 9.8%
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（４３）主要幹線道路の整備

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 3.9% 5.1% 2.7% 9.3% 3.4% 2.5% 2.1% 3.2% 4.5% 5.8% 6.4% 3.4% 3.6% 4.5% 4.1% 1.3% 4.2% 4.5% 3.1% 4.1%
やや満足している 31.3% 31.8% 32.0% 24.2% 30.9% 31.8% 27.6% 35.6% 33.8% 28.1% 33.9% 33.2% 31.6% 36.5% 23.9% 25.6% 29.9% 35.0% 28.9% 34.0%
どちらともいえない 41.1% 39.4% 43.8% 46.0% 42.1% 42.9% 46.9% 43.0% 35.0% 35.4% 38.0% 41.5% 40.2% 39.0% 47.6% 39.7% 41.8% 40.8% 43.9% 36.4%
やや不満である 13.9% 15.8% 12.1% 14.3% 17.2% 16.4% 17.2% 11.4% 13.1% 10.8% 11.7% 11.2% 15.7% 15.0% 14.4% 17.9% 14.8% 13.5% 13.9% 12.4%
不満である 3.4% 3.9% 2.9% 4.3% 5.2% 4.3% 2.7% 3.4% 3.1% 1.9% 3.5% 3.8% 2.2% 2.5% 5.1% 6.4% 3.6% 2.3% 3.1% 5.0%
無記入 6.4% 3.9% 6.6% 1.9% 1.3% 2.1% 3.5% 3.4% 10.6% 18.1% 6.4% 6.9% 6.7% 2.5% 4.9% 9.0% 5.6% 3.9% 7.1% 8.0%
たいへん重要である 25.8% 29.4% 23.3% 29.8% 27.5% 23.2% 22.3% 25.6% 29.6% 26.2% 20.5% 23.5% 27.5% 24.5% 29.8% 33.3% 25.9% 23.8% 25.1% 29.6%
ある程度重要である 43.7% 44.4% 44.6% 39.8% 38.2% 50.4% 47.2% 48.0% 39.2% 38.1% 40.4% 47.1% 43.8% 47.1% 40.1% 34.6% 43.0% 50.2% 42.1% 41.4%
どちらともいえない 21.0% 19.3% 23.1% 24.2% 27.9% 22.5% 25.2% 20.8% 17.1% 12.7% 26.3% 20.2% 18.9% 22.0% 23.1% 19.2% 22.0% 18.6% 23.2% 18.3%
あまり重要ではない 1.7% 1.5% 1.7% 3.1% 3.0% 2.5% 1.6% 2.0% 0.5% 0.8% 2.3% 0.7% 1.9% 2.8% 1.5% 2.6% 1.7% 1.4% 2.3% 0.9%
重要ではない 0.5% 0.7% 0.3% 1.2% 1.3% 0.0% 0.5% 0.4% 0.2% 0.0% 0.6% 0.4% 0.6% 0.6% 0.5% 0.0% 0.8% 0.4% 0.1% 0.6%
無記入 7.3% 4.7% 7.1% 1.9% 2.1% 1.4% 3.2% 3.2% 13.4% 22.3% 9.9% 8.1% 7.4% 3.1% 4.9% 10.3% 6.6% 5.5% 7.2% 9.2%

（４４）鉄道やバスなどの利便性の向上

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 2.0% 1.8% 2.1% 2.5% 0.0% 0.7% 1.1% 2.7% 2.8% 2.7% 2.3% 2.0% 1.8% 2.2% 1.8% 2.6% 2.1% 1.6% 2.5% 0.9%
やや満足している 14.7% 14.7% 14.1% 9.3% 13.7% 10.0% 11.5% 16.1% 19.2% 16.9% 15.2% 16.1% 15.8% 13.9% 9.3% 16.7% 15.8% 13.1% 12.6% 18.0%
どちらともいえない 38.5% 39.8% 38.7% 29.8% 32.6% 36.4% 40.2% 44.9% 39.0% 37.3% 36.8% 40.6% 42.0% 35.1% 36.0% 37.2% 37.8% 42.8% 39.0% 35.5%
やや不満である 26.8% 26.5% 28.2% 33.5% 33.5% 35.0% 30.8% 24.2% 20.4% 20.4% 27.5% 25.3% 23.4% 31.2% 32.6% 23.1% 27.5% 26.6% 27.5% 25.1%
不満である 12.5% 14.0% 11.4% 22.4% 18.9% 16.8% 13.1% 9.4% 9.6% 6.9% 10.5% 9.9% 11.5% 15.3% 16.2% 14.1% 11.8% 12.3% 12.9% 13.3%
無記入 5.5% 3.2% 5.6% 2.5% 1.3% 1.1% 3.2% 2.7% 8.9% 15.8% 7.6% 6.1% 5.4% 2.2% 4.1% 6.4% 5.1% 3.5% 5.5% 7.1%
たいへん重要である 26.2% 28.5% 25.1% 38.5% 29.6% 30.0% 23.1% 23.5% 27.9% 20.8% 25.1% 25.6% 24.3% 30.4% 28.0% 28.2% 27.7% 24.4% 25.1% 27.8%
ある程度重要である 44.6% 42.3% 48.0% 37.3% 46.4% 47.1% 48.5% 46.9% 40.8% 41.2% 44.4% 46.9% 45.4% 40.4% 45.2% 39.7% 42.4% 50.6% 44.1% 42.6%
どちらともいえない 19.9% 21.7% 18.5% 19.9% 18.9% 19.6% 21.2% 22.7% 19.0% 16.5% 18.7% 17.5% 21.1% 22.3% 20.1% 23.1% 20.4% 17.4% 22.2% 19.2%
あまり重要ではない 2.0% 2.6% 1.5% 1.9% 1.7% 1.8% 3.2% 3.2% 0.7% 0.8% 1.8% 2.5% 1.9% 3.3% 1.0% 0.0% 2.3% 1.4% 2.4% 1.5%
重要ではない 0.6% 0.8% 0.6% 0.6% 1.3% 0.4% 1.1% 0.7% 0.2% 0.0% 0.6% 0.2% 0.4% 0.8% 1.5% 1.3% 0.7% 0.6% 0.6% 0.9%
無記入 6.6% 4.1% 6.3% 1.9% 2.1% 1.1% 2.9% 2.9% 11.3% 20.8% 9.4% 7.2% 6.9% 2.8% 4.1% 7.7% 6.4% 5.5% 5.7% 8.0%

（４５）除雪、克雪などの対策

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 4.3% 4.4% 4.0% 6.2% 3.0% 2.5% 2.4% 3.2% 6.8% 7.3% 7.0% 3.8% 3.7% 4.7% 4.1% 6.4% 3.5% 2.7% 4.4% 8.3%
やや満足している 27.6% 27.2% 27.0% 17.4% 20.6% 18.2% 22.0% 35.0% 32.9% 32.7% 28.7% 31.2% 26.1% 26.5% 24.4% 29.5% 27.2% 23.6% 25.8% 37.3%
どちらともいえない 28.1% 30.8% 26.9% 27.3% 26.2% 31.1% 29.0% 29.4% 26.5% 28.1% 27.5% 30.3% 29.1% 26.5% 28.5% 24.4% 26.8% 30.7% 31.7% 21.9%
やや不満である 23.8% 22.4% 26.1% 30.4% 26.2% 30.4% 30.0% 21.8% 19.7% 13.5% 23.4% 21.3% 22.2% 26.7% 27.8% 24.4% 25.7% 23.4% 24.1% 19.8%
不満である 11.5% 12.6% 11.0% 17.4% 22.7% 17.1% 13.4% 7.8% 7.7% 3.1% 8.2% 9.0% 14.3% 13.6% 10.5% 7.7% 12.8% 16.8% 8.5% 7.1%
無記入 4.8% 2.6% 4.8% 1.2% 1.3% 0.7% 3.2% 2.7% 6.3% 15.4% 5.3% 4.3% 4.6% 1.9% 4.6% 7.7% 4.0% 2.9% 5.5% 5.6%
たいへん重要である 47.6% 47.3% 50.0% 55.9% 51.5% 53.2% 49.1% 44.9% 48.4% 37.3% 48.0% 46.2% 47.0% 49.3% 51.2% 47.4% 50.9% 49.4% 41.2% 50.9%
ある程度重要である 36.0% 37.4% 34.8% 31.7% 32.2% 37.9% 37.3% 41.5% 31.5% 35.8% 33.9% 38.6% 37.6% 35.9% 32.1% 33.3% 33.3% 37.5% 40.2% 32.5%
どちらともいえない 9.3% 10.2% 8.8% 9.9% 12.4% 7.5% 9.4% 9.9% 9.4% 6.9% 8.2% 8.7% 8.6% 10.0% 11.6% 10.3% 9.1% 7.6% 11.9% 8.0%
あまり重要ではない 0.7% 1.1% 0.4% 1.2% 1.3% 0.7% 0.8% 0.7% 0.5% 0.4% 1.8% 0.5% 0.7% 0.8% 0.8% 0.0% 0.7% 0.8% 0.7% 0.9%
重要ではない 0.3% 0.2% 0.4% 0.0% 0.4% 0.0% 0.5% 0.2% 0.5% 0.0% 0.0% 0.4% 0.1% 0.6% 0.3% 0.0% 0.3% 0.2% 0.4% 0.3%
無記入 6.0% 3.8% 5.6% 1.2% 2.1% 0.7% 2.9% 2.7% 9.9% 19.6% 8.2% 5.6% 6.0% 3.3% 4.1% 9.0% 5.7% 4.5% 5.5% 7.4%
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（４６）災害に強い河川、海岸線の整備

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 2.7% 2.9% 2.6% 3.1% 3.9% 2.5% 0.8% 2.0% 3.5% 4.2% 3.5% 2.3% 2.4% 4.2% 2.6% 0.0% 2.9% 2.0% 1.6% 5.0%
やや満足している 21.6% 22.7% 20.1% 14.3% 24.5% 17.9% 17.2% 26.2% 24.2% 20.8% 23.4% 22.9% 20.7% 23.7% 18.5% 24.4% 23.2% 21.1% 20.5% 20.4%
どちらともいえない 53.1% 50.9% 57.6% 64.0% 52.4% 63.2% 60.3% 50.7% 46.7% 44.2% 47.4% 53.2% 52.6% 53.2% 59.1% 55.1% 52.6% 57.6% 53.1% 50.6%
やや不満である 11.9% 14.2% 10.4% 13.0% 10.7% 12.9% 13.9% 12.1% 10.3% 10.4% 15.8% 10.3% 13.6% 11.4% 10.5% 9.0% 11.2% 10.7% 14.3% 10.4%
不満である 4.4% 5.4% 3.1% 3.7% 6.9% 2.5% 4.3% 6.0% 4.7% 1.2% 2.3% 4.9% 4.6% 4.7% 4.6% 1.3% 4.3% 5.1% 3.8% 5.3%
無記入 6.3% 3.9% 6.3% 1.9% 1.7% 1.1% 3.5% 3.1% 10.6% 19.2% 7.6% 6.3% 6.2% 2.8% 4.6% 10.3% 5.9% 3.5% 6.7% 8.3%
たいへん重要である 36.0% 36.1% 36.7% 36.0% 32.2% 31.4% 34.9% 40.1% 39.7% 32.7% 33.3% 37.9% 37.9% 34.8% 33.2% 39.7% 37.0% 35.5% 32.9% 41.1%
ある程度重要である 36.9% 39.5% 36.1% 36.0% 42.5% 40.7% 38.6% 39.5% 30.8% 33.1% 35.1% 36.6% 36.8% 42.3% 37.0% 26.9% 35.0% 41.4% 41.1% 27.5%
どちらともいえない 18.7% 18.0% 19.7% 23.0% 20.6% 25.7% 22.0% 16.2% 16.4% 12.3% 18.7% 17.5% 17.8% 18.1% 22.6% 23.1% 19.5% 17.0% 18.7% 20.4%
あまり重要ではない 0.8% 1.0% 0.4% 2.5% 0.4% 1.1% 0.8% 0.7% 0.2% 0.4% 3.5% 0.4% 0.7% 0.6% 1.0% 0.0% 1.3% 0.4% 0.7% 0.6%
重要ではない 0.6% 0.7% 0.4% 0.6% 2.1% 0.4% 0.5% 0.2% 0.2% 0.0% 0.6% 0.2% 0.4% 0.8% 1.0% 0.0% 0.5% 0.4% 0.6% 0.9%
無記入 7.0% 4.6% 6.6% 1.9% 2.1% 0.7% 3.2% 3.2% 12.7% 21.5% 8.8% 7.4% 6.5% 3.3% 5.1% 10.3% 6.6% 5.3% 6.1% 9.5%

（４７）水道水の供給

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 22.8% 25.1% 21.9% 28.0% 18.9% 20.4% 17.7% 24.7% 25.8% 24.2% 21.6% 25.3% 20.8% 26.2% 21.3% 21.8% 23.0% 21.1% 22.0% 26.9%
やや満足している 35.4% 35.2% 35.1% 23.6% 28.8% 27.1% 33.8% 41.2% 41.1% 38.5% 35.7% 37.4% 35.2% 35.1% 34.4% 28.2% 35.7% 34.6% 33.6% 39.9%
どちらともいえない 32.8% 32.6% 34.3% 42.9% 45.1% 48.6% 40.2% 27.6% 21.6% 19.6% 36.3% 29.6% 34.0% 32.9% 36.0% 32.1% 32.7% 37.7% 34.8% 22.8%
やや不満である 2.4% 2.4% 2.2% 1.2% 3.0% 2.5% 4.6% 2.2% 1.6% 1.2% 0.6% 1.6% 2.8% 1.9% 3.3% 5.1% 2.7% 1.4% 2.1% 3.6%
不満である 0.9% 1.2% 0.5% 2.5% 2.1% 0.4% 0.5% 0.9% 0.5% 0.4% 0.6% 0.5% 1.0% 1.4% 0.8% 0.0% 0.8% 1.0% 1.0% 0.6%
無記入 5.8% 3.5% 5.9% 1.9% 2.1% 1.1% 3.2% 3.4% 9.4% 16.2% 5.3% 5.6% 6.2% 2.5% 4.1% 12.8% 5.1% 4.1% 6.5% 6.2%
たいへん重要である 38.1% 39.3% 38.0% 34.2% 30.0% 27.1% 33.5% 43.9% 46.9% 41.2% 33.9% 39.7% 38.0% 37.3% 40.1% 39.7% 36.2% 37.7% 37.1% 45.6%
ある程度重要である 30.4% 30.6% 30.5% 27.3% 32.2% 32.1% 33.5% 33.9% 26.1% 23.5% 31.0% 32.1% 30.7% 31.5% 27.0% 24.4% 31.8% 31.8% 29.3% 26.9%
どちらともいえない 22.8% 23.2% 23.3% 31.7% 30.5% 37.1% 28.2% 17.1% 14.8% 14.2% 25.1% 19.3% 23.0% 24.8% 25.7% 21.8% 22.9% 23.6% 24.9% 18.9%
あまり重要ではない 1.3% 1.3% 1.3% 3.7% 3.0% 1.4% 1.1% 1.3% 0.2% 0.4% 1.8% 1.3% 0.8% 1.7% 1.8% 1.3% 2.0% 1.0% 1.3% 0.3%
重要ではない 0.5% 0.8% 0.4% 1.2% 1.7% 1.1% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 1.4% 1.0% 0.0% 0.7% 0.2% 0.7% 0.3%
無記入 7.0% 4.7% 6.5% 1.9% 2.6% 1.1% 3.2% 3.8% 12.0% 20.8% 8.2% 7.6% 7.1% 3.3% 4.4% 12.8% 6.5% 5.7% 6.7% 8.0%

（４８）下水道の整備など、生活排水の処理対策

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 16.8% 17.8% 16.5% 19.3% 14.2% 12.9% 10.7% 19.5% 20.0% 20.0% 16.4% 18.8% 16.1% 18.7% 14.4% 16.7% 17.8% 12.5% 15.3% 24.0%
やや満足している 33.6% 33.2% 33.5% 28.0% 30.9% 29.3% 30.8% 38.1% 38.0% 32.3% 32.2% 32.7% 35.2% 35.1% 32.4% 30.8% 34.6% 31.8% 32.4% 36.7%
どちらともいえない 33.9% 34.9% 34.8% 43.5% 41.2% 47.9% 41.3% 28.3% 24.9% 24.2% 38.6% 33.0% 34.0% 32.0% 37.3% 30.8% 33.2% 39.5% 34.7% 26.9%
やや不満である 7.0% 7.5% 6.9% 4.3% 5.6% 6.4% 11.3% 6.7% 6.1% 6.9% 4.7% 7.0% 6.0% 7.8% 9.8% 7.7% 6.1% 8.2% 8.2% 5.0%
不満である 3.3% 4.0% 2.3% 2.5% 6.0% 2.9% 2.9% 4.7% 2.3% 0.8% 2.3% 3.4% 3.3% 4.5% 2.3% 1.3% 3.3% 4.1% 4.0% 0.9%
無記入 5.4% 2.7% 6.0% 2.5% 2.1% 0.7% 2.9% 2.7% 8.7% 15.8% 5.8% 5.1% 5.4% 1.9% 3.9% 12.8% 4.9% 3.9% 5.4% 6.5%
たいへん重要である 33.3% 34.6% 33.2% 28.6% 28.3% 24.6% 27.9% 39.5% 39.9% 35.0% 27.5% 36.1% 33.3% 33.4% 32.4% 38.5% 33.3% 29.3% 32.3% 41.4%
ある程度重要である 34.6% 35.8% 33.9% 32.9% 33.0% 40.4% 36.7% 36.3% 32.2% 28.5% 32.7% 36.3% 34.8% 35.9% 33.9% 25.6% 33.5% 38.5% 36.1% 28.7%
どちらともいえない 23.2% 22.9% 23.9% 31.7% 31.3% 32.1% 29.5% 19.5% 15.7% 14.6% 28.7% 19.7% 22.3% 24.8% 27.2% 21.8% 23.4% 24.8% 23.7% 21.0%
あまり重要ではない 1.4% 1.6% 1.4% 3.1% 2.6% 1.8% 1.6% 1.3% 0.5% 0.8% 1.8% 0.7% 1.8% 1.4% 2.1% 0.0% 2.3% 0.6% 1.6% 0.3%
重要ではない 0.8% 1.0% 0.7% 1.9% 2.1% 0.4% 1.3% 0.4% 0.2% 0.0% 1.2% 0.2% 0.8% 1.7% 0.5% 1.3% 1.0% 1.0% 0.7% 0.3%
無記入 6.7% 4.0% 6.8% 1.9% 2.6% 0.7% 2.9% 3.1% 11.5% 21.2% 8.2% 7.0% 6.9% 2.8% 3.9% 12.8% 6.4% 5.7% 5.7% 8.3%
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（４９）区画整理事業などによる市街地の形成

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 2.5% 3.2% 2.2% 8.1% 4.7% 2.5% 1.3% 2.2% 1.9% 0.8% 1.8% 1.3% 2.8% 4.5% 2.8% 0.0% 3.0% 2.9% 2.0% 2.1%
やや満足している 15.5% 15.6% 15.0% 11.8% 15.5% 13.9% 16.6% 16.1% 17.1% 13.5% 13.5% 14.4% 17.9% 16.2% 11.8% 16.7% 16.7% 17.2% 14.9% 10.7%
どちらともいえない 66.5% 66.5% 68.6% 72.7% 65.2% 71.4% 71.8% 68.6% 60.8% 58.8% 69.6% 69.0% 64.2% 64.9% 71.7% 60.3% 65.0% 66.6% 67.3% 70.1%
やや不満である 6.0% 8.2% 4.5% 4.3% 7.7% 8.6% 4.0% 6.5% 5.4% 5.0% 4.7% 4.9% 6.2% 7.5% 6.7% 3.8% 5.3% 5.7% 7.1% 6.2%
不満である 1.8% 2.2% 1.3% 1.2% 4.3% 2.9% 2.1% 1.4% 0.7% 0.8% 0.0% 2.3% 1.2% 3.6% 0.8% 3.8% 3.3% 1.6% 0.8% 0.3%
無記入 7.8% 4.3% 8.4% 1.9% 2.6% 0.7% 4.0% 5.2% 14.1% 21.2% 10.5% 8.1% 7.6% 3.3% 6.2% 15.4% 6.8% 5.9% 7.9% 10.7%
たいへん重要である 9.0% 9.3% 9.0% 9.9% 12.0% 10.4% 5.9% 8.3% 9.6% 9.2% 6.4% 9.4% 9.3% 10.0% 7.2% 12.8% 10.5% 9.8% 7.5% 6.5%
ある程度重要である 29.0% 33.1% 25.8% 23.6% 27.0% 28.9% 29.2% 30.0% 32.6% 28.1% 24.6% 29.4% 30.8% 30.4% 28.8% 23.1% 29.8% 31.6% 27.3% 28.1%
どちらともいえない 48.6% 45.4% 53.2% 55.3% 50.2% 54.6% 55.2% 51.3% 40.6% 36.5% 53.8% 47.1% 46.6% 47.6% 54.5% 47.4% 46.6% 47.5% 52.4% 48.2%
あまり重要ではない 3.7% 5.1% 2.6% 5.6% 4.7% 4.6% 4.6% 4.3% 1.6% 1.2% 3.5% 4.5% 3.5% 5.6% 2.3% 1.3% 3.3% 3.5% 4.2% 4.4%
重要ではない 1.3% 1.7% 1.2% 3.7% 3.4% 0.7% 1.9% 0.9% 0.2% 0.0% 0.6% 0.7% 1.2% 2.2% 1.5% 1.3% 2.0% 1.0% 0.8% 1.2%
無記入 8.4% 5.3% 8.2% 1.9% 2.6% 0.7% 3.2% 5.2% 15.3% 25.0% 11.1% 8.8% 8.6% 4.2% 5.7% 14.1% 7.8% 6.6% 7.6% 11.5%

（５０）公営住宅整備や持ち家支援など、居住空間の確保

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 2.0% 2.0% 2.2% 5.0% 2.1% 2.1% 0.5% 2.0% 2.6% 0.8% 0.6% 2.0% 1.8% 2.2% 2.3% 2.6% 2.7% 1.4% 1.6% 1.8%
やや満足している 12.8% 12.5% 13.2% 11.2% 13.3% 12.9% 10.2% 14.4% 13.4% 13.1% 12.9% 12.5% 14.3% 12.5% 10.5% 15.4% 13.3% 11.9% 14.2% 10.7%
どちらともいえない 66.1% 68.0% 67.3% 72.7% 65.2% 71.1% 70.8% 68.4% 62.7% 56.2% 64.3% 67.1% 64.6% 69.4% 71.5% 57.7% 64.6% 68.0% 67.4% 66.6%
やや不満である 8.4% 9.2% 7.3% 5.0% 9.4% 7.9% 12.3% 8.3% 7.0% 6.5% 10.5% 8.7% 8.0% 7.2% 8.2% 9.0% 8.7% 10.7% 7.2% 7.4%
不満である 2.9% 3.2% 2.1% 3.7% 6.9% 5.0% 2.1% 1.6% 1.6% 1.5% 2.9% 2.5% 3.3% 3.9% 1.3% 2.6% 4.0% 2.3% 1.7% 2.7%
無記入 7.8% 5.1% 7.7% 2.5% 3.0% 1.1% 4.0% 5.2% 12.7% 21.9% 8.8% 7.2% 7.9% 4.7% 6.2% 12.8% 6.6% 5.7% 7.9% 10.9%
たいへん重要である 11.8% 12.2% 12.0% 16.8% 18.0% 16.1% 9.7% 9.6% 10.6% 7.7% 9.4% 10.1% 12.9% 13.1% 10.8% 16.7% 14.7% 8.8% 10.2% 11.5%
ある程度重要である 32.1% 32.9% 31.5% 31.7% 29.6% 33.6% 33.8% 31.2% 33.3% 32.3% 36.3% 33.8% 32.9% 31.5% 30.3% 26.9% 32.9% 36.7% 30.6% 28.4%
どちらともいえない 43.3% 43.5% 45.3% 46.0% 42.5% 45.7% 47.7% 48.4% 39.4% 32.7% 42.1% 42.6% 40.8% 46.8% 48.8% 41.0% 39.6% 44.9% 46.9% 44.7%
あまり重要ではない 3.0% 3.3% 2.6% 1.2% 5.2% 2.9% 3.8% 3.8% 1.6% 1.2% 1.8% 3.6% 2.9% 2.5% 3.1% 2.6% 3.4% 1.8% 3.5% 2.4%
重要ではない 1.2% 1.6% 0.8% 2.5% 2.1% 0.7% 1.9% 0.9% 0.5% 0.0% 0.6% 1.1% 1.2% 1.1% 1.5% 0.0% 1.2% 1.2% 0.7% 1.8%
無記入 8.7% 6.5% 7.8% 1.9% 2.6% 1.1% 3.2% 6.1% 14.6% 26.2% 9.9% 8.8% 9.3% 5.0% 5.4% 12.8% 8.2% 6.6% 8.1% 11.2%

（５１）上越妙高駅の利便性を高める周辺整備

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.4% 1.8% 1.1% 4.3% 0.9% 1.1% 1.6% 1.1% 0.9% 1.5% 2.3% 0.9% 1.2% 1.9% 1.8% 0.0% 1.7% 1.6% 1.3% 0.6%
やや満足している 8.6% 9.8% 7.4% 7.5% 7.3% 5.7% 8.0% 7.9% 12.0% 10.0% 9.9% 9.6% 8.9% 8.6% 6.2% 5.1% 9.9% 8.2% 6.9% 9.2%
どちらともいえない 58.4% 57.3% 61.0% 60.2% 55.4% 61.8% 58.4% 61.9% 58.0% 52.3% 57.3% 58.3% 60.5% 55.2% 59.9% 66.7% 54.9% 57.0% 62.2% 63.3%
やや不満である 16.2% 16.9% 16.2% 16.8% 19.7% 20.0% 18.5% 16.1% 12.7% 12.3% 14.6% 17.5% 14.7% 19.2% 17.7% 9.0% 17.1% 18.4% 15.0% 13.6%
不満である 8.4% 10.1% 7.1% 9.9% 14.6% 10.7% 9.7% 7.8% 6.1% 2.7% 7.0% 6.9% 8.2% 11.7% 8.2% 6.4% 10.5% 10.2% 6.7% 4.1%
無記入 7.0% 4.1% 7.3% 1.2% 2.1% 0.7% 3.8% 5.2% 10.3% 21.2% 8.8% 6.9% 6.5% 3.3% 6.2% 12.8% 5.9% 4.5% 7.9% 9.2%
たいへん重要である 27.4% 32.0% 24.6% 35.4% 32.2% 29.3% 26.0% 26.7% 27.0% 21.5% 22.8% 29.1% 26.6% 32.9% 26.0% 24.4% 29.9% 34.4% 22.9% 21.0%
ある程度重要である 31.3% 29.1% 33.9% 30.4% 30.9% 34.3% 31.6% 34.1% 28.6% 26.9% 29.8% 33.0% 30.8% 31.2% 31.9% 25.6% 33.2% 33.2% 28.5% 30.2%
どちらともいえない 28.1% 27.0% 29.5% 28.6% 25.8% 28.6% 30.6% 29.6% 28.4% 24.6% 29.8% 25.5% 29.0% 26.2% 31.4% 33.3% 24.3% 22.7% 34.6% 33.1%
あまり重要ではない 3.7% 4.2% 3.2% 3.7% 5.6% 5.0% 4.8% 2.7% 2.1% 3.5% 5.3% 3.2% 4.6% 3.1% 2.6% 3.8% 4.4% 3.1% 3.3% 3.3%
重要ではない 2.2% 3.0% 1.8% 0.6% 3.4% 2.1% 3.2% 2.7% 1.6% 0.4% 2.9% 2.0% 1.8% 2.5% 2.8% 1.3% 2.1% 0.8% 3.3% 2.7%
無記入 7.3% 4.7% 6.9% 1.2% 2.1% 0.7% 3.8% 4.2% 12.2% 23.1% 9.4% 7.2% 7.2% 4.2% 5.4% 11.5% 6.0% 5.7% 7.5% 9.8%
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（５２）直江津港の利用促進

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.5% 2.2% 1.1% 3.7% 0.9% 0.0% 1.3% 1.4% 1.4% 2.3% 3.5% 0.7% 1.4% 1.9% 1.5% 1.3% 2.1% 0.6% 1.6% 1.2%
やや満足している 10.2% 11.0% 9.1% 6.8% 9.9% 5.0% 8.0% 12.6% 12.4% 13.1% 11.1% 8.7% 10.1% 11.7% 9.3% 14.1% 11.3% 10.2% 9.1% 9.8%
どちらともいえない 64.9% 60.9% 70.8% 68.9% 61.4% 71.8% 68.6% 66.2% 64.6% 53.5% 61.4% 66.4% 67.3% 64.1% 65.0% 57.7% 61.6% 66.0% 67.4% 68.6%
やや不満である 10.9% 14.2% 8.4% 9.3% 17.2% 15.0% 13.7% 9.9% 6.6% 7.3% 10.5% 11.0% 10.0% 11.1% 13.4% 10.3% 12.0% 13.1% 9.3% 8.6%
不満である 5.0% 7.0% 3.0% 9.3% 8.6% 7.5% 4.8% 4.7% 2.6% 0.4% 3.5% 5.4% 3.9% 7.8% 4.4% 3.8% 6.5% 5.3% 4.2% 1.2%
無記入 7.6% 4.8% 7.5% 1.9% 2.1% 0.7% 3.5% 5.1% 12.4% 23.5% 9.9% 7.8% 7.4% 3.3% 6.4% 12.8% 6.5% 4.7% 8.4% 10.7%
たいへん重要である 20.1% 26.3% 15.1% 18.0% 18.5% 17.5% 17.7% 23.5% 22.1% 18.5% 17.0% 22.0% 20.1% 22.0% 18.3% 19.2% 21.4% 21.7% 18.8% 17.2%
ある程度重要である 31.9% 33.2% 30.9% 29.8% 30.9% 32.9% 32.2% 34.5% 31.0% 29.2% 28.7% 31.0% 30.5% 36.8% 33.4% 26.9% 32.7% 35.5% 30.0% 29.0%
どちらともいえない 35.8% 31.1% 41.5% 43.5% 40.8% 43.6% 41.3% 33.9% 31.2% 24.6% 38.0% 33.9% 37.4% 33.4% 38.3% 37.2% 33.7% 34.2% 39.2% 37.9%
あまり重要ではない 3.0% 2.9% 3.6% 5.6% 4.7% 3.6% 4.6% 2.9% 1.2% 1.2% 2.3% 4.0% 2.8% 3.1% 2.6% 3.8% 3.8% 2.5% 2.7% 3.3%
重要ではない 1.2% 1.3% 1.2% 1.2% 3.0% 1.4% 1.3% 0.7% 0.7% 0.4% 1.8% 0.7% 1.1% 1.1% 1.8% 1.3% 1.2% 0.2% 1.4% 2.1%
無記入 8.0% 5.2% 7.8% 1.9% 2.1% 1.1% 2.9% 4.5% 13.8% 26.2% 12.3% 8.3% 8.0% 3.6% 5.7% 11.5% 7.3% 5.9% 7.8% 10.7%

（５３）市民の憩いの場としての公園・緑地の整備

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 2.7% 3.2% 2.1% 3.7% 2.1% 1.8% 2.9% 2.9% 3.3% 2.3% 3.5% 1.8% 2.9% 3.6% 3.3% 0.0% 2.9% 2.0% 3.7% 1.2%
やや満足している 21.1% 20.1% 22.4% 23.6% 15.0% 18.2% 17.2% 22.9% 25.8% 23.1% 19.3% 21.1% 22.6% 23.1% 16.7% 25.6% 23.4% 22.5% 18.7% 18.9%
どちらともいえない 53.3% 55.3% 53.7% 53.4% 54.5% 62.9% 59.5% 53.2% 45.5% 48.1% 56.7% 52.7% 52.4% 53.2% 58.4% 46.2% 50.0% 55.1% 55.7% 56.2%
やや不満である 13.4% 14.2% 12.4% 11.2% 17.6% 12.9% 13.7% 14.8% 13.4% 7.7% 9.9% 14.8% 11.9% 14.8% 13.6% 15.4% 13.9% 13.3% 12.9% 13.0%
不満である 3.3% 3.4% 3.0% 6.2% 8.6% 3.2% 3.2% 2.2% 2.3% 0.8% 3.5% 3.2% 4.0% 2.5% 2.8% 1.3% 4.2% 3.7% 2.3% 2.1%
無記入 6.3% 3.8% 6.4% 1.9% 2.1% 1.1% 3.5% 4.0% 9.6% 18.1% 7.0% 6.3% 6.1% 2.8% 5.1% 11.5% 5.6% 3.3% 6.8% 8.6%
たいへん重要である 13.1% 14.2% 12.6% 15.5% 18.9% 9.3% 8.6% 12.8% 17.8% 9.6% 8.8% 13.2% 15.7% 13.6% 10.5% 12.8% 16.0% 13.1% 10.6% 10.7%
ある程度重要である 41.2% 41.9% 41.3% 32.3% 39.5% 42.9% 39.4% 45.7% 41.3% 41.9% 43.9% 41.9% 41.2% 39.6% 41.1% 42.3% 43.6% 42.2% 39.9% 37.6%
どちらともいえない 33.7% 33.3% 35.0% 41.0% 32.2% 40.4% 41.0% 33.8% 26.8% 25.8% 32.2% 35.2% 31.5% 35.7% 37.3% 26.9% 29.3% 36.3% 36.7% 36.1%
あまり重要ではない 4.1% 4.7% 3.8% 8.7% 6.9% 4.3% 5.6% 3.1% 2.1% 1.9% 4.7% 2.7% 3.7% 6.4% 3.9% 6.4% 4.2% 3.3% 4.7% 4.1%
重要ではない 1.0% 1.2% 0.8% 0.6% 0.4% 1.4% 2.1% 1.3% 0.0% 0.0% 1.2% 0.5% 0.7% 1.4% 2.1% 0.0% 0.5% 0.4% 1.4% 2.1%
無記入 6.9% 4.7% 6.4% 1.9% 2.1% 1.8% 3.2% 3.4% 12.0% 20.8% 9.4% 6.5% 7.2% 3.3% 5.1% 11.5% 6.4% 4.7% 6.7% 9.5%

（５４）美しい街並みや景観の形成

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.6% 1.8% 1.4% 4.3% 0.9% 0.7% 1.6% 1.8% 1.4% 1.2% 1.2% 0.7% 1.9% 2.2% 2.1% 0.0% 1.6% 0.8% 1.7% 2.1%
やや満足している 14.9% 13.8% 16.4% 17.4% 18.0% 13.2% 11.5% 14.8% 18.8% 12.3% 14.0% 14.3% 16.5% 15.0% 13.6% 15.4% 16.8% 15.0% 13.0% 15.1%
どちらともいえない 60.6% 61.5% 61.5% 58.4% 57.5% 66.4% 66.0% 64.6% 55.2% 55.0% 62.6% 63.0% 59.4% 61.3% 62.0% 57.7% 56.3% 63.9% 63.7% 61.8%
やや不満である 11.8% 13.1% 10.7% 14.3% 11.6% 13.6% 12.9% 10.5% 10.8% 10.0% 11.1% 11.4% 10.5% 13.6% 12.6% 11.5% 13.5% 10.7% 11.3% 9.8%
不満である 4.0% 5.3% 2.8% 3.7% 9.9% 4.6% 4.3% 4.0% 2.1% 1.2% 2.3% 4.2% 4.4% 5.0% 3.6% 1.3% 5.3% 4.9% 3.1% 1.5%
無記入 7.1% 4.4% 7.3% 1.9% 2.1% 1.4% 3.8% 4.3% 11.7% 20.4% 8.8% 6.5% 7.2% 2.8% 6.2% 14.1% 6.5% 4.7% 7.1% 9.8%
たいへん重要である 12.4% 14.8% 11.3% 16.1% 16.3% 11.4% 11.5% 9.9% 13.8% 11.2% 7.6% 12.1% 13.3% 13.6% 12.3% 14.1% 15.0% 11.9% 11.2% 9.2%
ある程度重要である 37.2% 37.1% 37.8% 36.6% 33.9% 35.7% 34.9% 41.3% 39.9% 33.1% 42.1% 37.4% 37.3% 38.7% 34.2% 34.6% 39.6% 38.7% 33.0% 38.8%
どちらともいえない 37.1% 36.4% 38.0% 38.5% 36.5% 45.0% 40.8% 39.9% 31.0% 30.4% 33.3% 39.0% 36.2% 36.8% 40.6% 33.3% 32.9% 39.3% 41.6% 36.1%
あまり重要ではない 4.5% 4.9% 4.6% 6.8% 8.6% 5.0% 7.2% 2.9% 2.1% 2.3% 5.8% 3.4% 4.3% 5.3% 4.9% 3.8% 4.0% 4.1% 5.5% 3.6%
重要ではない 1.2% 1.7% 0.8% 0.0% 2.6% 1.4% 2.4% 1.4% 0.0% 0.0% 0.6% 0.5% 1.1% 1.9% 2.6% 0.0% 0.8% 0.8% 1.6% 2.4%
無記入 7.7% 5.0% 7.5% 1.9% 2.1% 1.4% 3.2% 4.5% 13.1% 23.1% 10.5% 7.6% 7.8% 3.6% 5.4% 14.1% 7.7% 5.1% 7.1% 10.1%
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（５５）インターネットやケーブルテレビなど、情報通信基盤の整備

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 4.6% 5.4% 3.8% 8.7% 3.0% 3.9% 3.5% 6.0% 4.9% 2.3% 3.5% 3.4% 5.5% 3.3% 5.7% 7.7% 5.5% 3.9% 3.7% 5.3%
やや満足している 20.6% 20.8% 21.2% 21.1% 19.3% 20.0% 21.4% 22.2% 20.9% 18.1% 17.0% 20.2% 21.6% 22.8% 19.8% 19.2% 21.5% 22.3% 20.3% 17.5%
どちらともいえない 56.6% 57.2% 57.5% 50.9% 57.9% 60.7% 59.5% 59.6% 55.4% 50.0% 59.1% 61.6% 57.8% 53.8% 53.0% 50.0% 56.5% 61.1% 57.2% 51.5%
やや不満である 8.3% 8.9% 8.1% 11.2% 12.0% 11.4% 9.9% 6.9% 4.9% 6.2% 7.0% 5.6% 6.5% 12.5% 13.1% 7.7% 8.2% 5.5% 9.2% 11.2%
不満である 2.7% 3.4% 2.1% 6.2% 5.6% 2.9% 2.1% 1.6% 1.9% 1.5% 2.9% 2.0% 1.7% 4.7% 2.3% 3.8% 2.1% 2.5% 2.5% 4.1%
無記入 7.1% 4.2% 7.2% 1.9% 2.1% 1.1% 3.5% 3.8% 12.0% 21.9% 10.5% 7.2% 6.8% 2.8% 6.2% 11.5% 6.3% 4.7% 7.1% 10.4%
たいへん重要である 14.9% 17.7% 13.3% 24.2% 18.9% 13.6% 13.1% 13.7% 15.0% 11.9% 9.9% 11.6% 15.1% 19.2% 18.0% 16.7% 14.3% 12.5% 14.0% 21.0%
ある程度重要である 34.8% 35.5% 35.0% 29.2% 32.2% 35.4% 37.8% 38.3% 34.3% 31.9% 33.3% 37.4% 33.6% 37.0% 34.4% 33.3% 35.4% 38.1% 32.9% 34.0%
どちらともいえない 37.9% 36.6% 40.0% 36.6% 39.1% 44.3% 38.6% 40.6% 34.3% 31.9% 43.3% 38.8% 38.6% 33.4% 37.8% 35.9% 38.2% 40.0% 40.4% 31.1%
あまり重要ではない 3.7% 3.6% 3.8% 6.8% 5.2% 5.4% 4.0% 2.7% 2.8% 1.9% 3.5% 2.9% 4.7% 4.7% 2.6% 2.6% 3.9% 3.3% 4.4% 2.4%
重要ではない 1.3% 2.0% 0.9% 1.2% 2.6% 0.4% 3.2% 1.1% 0.5% 0.0% 0.6% 1.4% 0.6% 1.9% 2.3% 0.0% 1.3% 1.0% 1.3% 2.1%
無記入 7.3% 4.7% 6.9% 1.9% 2.1% 1.1% 3.2% 3.6% 13.1% 22.3% 9.4% 7.9% 7.5% 3.6% 4.9% 11.5% 6.9% 5.1% 7.1% 9.5%

（５６）行政改革による効率的・効果的な市政運営

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.2% 2.0% 0.6% 2.5% 0.0% 0.7% 1.3% 1.1% 1.4% 1.5% 2.3% 1.3% 0.8% 1.1% 1.0% 2.6% 1.7% 0.8% 0.8% 1.2%
やや満足している 13.7% 15.0% 12.2% 13.0% 9.0% 8.9% 9.7% 12.6% 17.8% 25.8% 15.2% 12.6% 15.3% 14.2% 11.3% 14.1% 14.6% 12.3% 13.2% 15.4%
どちらともいえない 60.7% 57.8% 65.9% 70.8% 70.4% 72.5% 63.3% 57.8% 56.3% 45.8% 64.3% 58.1% 62.3% 64.1% 60.7% 53.8% 62.4% 62.3% 61.0% 55.6%
やや不満である 11.7% 13.2% 9.8% 5.0% 11.6% 10.7% 15.3% 15.3% 8.5% 7.7% 7.0% 13.4% 10.0% 11.1% 14.4% 11.5% 9.4% 13.3% 12.2% 12.7%
不満である 4.9% 6.7% 3.6% 5.6% 6.9% 5.0% 5.1% 5.8% 3.8% 1.9% 4.1% 6.0% 4.0% 5.3% 5.7% 1.3% 4.9% 5.1% 4.1% 5.9%
無記入 7.9% 5.3% 8.0% 3.1% 2.1% 2.1% 5.4% 7.4% 12.2% 17.3% 7.0% 8.7% 7.6% 4.2% 6.9% 16.7% 7.0% 6.1% 8.6% 9.2%
たいへん重要である 26.2% 31.4% 21.8% 21.7% 26.2% 26.1% 24.1% 28.7% 27.7% 24.2% 25.7% 25.5% 26.1% 28.1% 27.5% 20.5% 26.8% 26.4% 25.6% 25.4%
ある程度重要である 32.6% 32.8% 32.8% 29.8% 33.0% 32.5% 36.7% 34.1% 31.0% 27.7% 29.2% 35.9% 33.8% 30.1% 31.1% 28.2% 32.7% 34.6% 33.1% 29.0%
どちらともいえない 29.5% 27.1% 33.5% 43.5% 36.9% 36.4% 30.8% 26.5% 23.9% 22.7% 31.6% 25.1% 28.0% 35.1% 32.1% 33.3% 29.7% 27.3% 30.6% 31.4%
あまり重要ではない 1.0% 0.9% 1.0% 0.6% 1.3% 1.4% 1.9% 1.1% 0.2% 0.4% 0.6% 0.7% 1.5% 1.1% 0.8% 1.3% 1.4% 0.4% 0.8% 1.5%
重要ではない 0.3% 0.5% 0.3% 0.0% 0.4% 0.0% 0.8% 0.5% 0.2% 0.0% 0.6% 0.4% 0.1% 0.6% 0.5% 0.0% 0.5% 0.4% 0.1% 0.3%
無記入 10.4% 7.3% 10.7% 4.3% 2.1% 3.6% 5.6% 9.0% 16.9% 25.0% 12.3% 12.5% 10.4% 5.0% 8.0% 16.7% 8.9% 10.9% 9.6% 12.4%

（５７）財源確保や適正な支出による健全な財政運営

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.1% 1.8% 0.5% 1.9% 0.4% 1.1% 1.3% 1.1% 0.9% 1.2% 0.6% 1.3% 1.0% 1.4% 0.8% 2.6% 1.4% 1.0% 1.0% 0.9%
やや満足している 11.7% 13.6% 10.0% 13.0% 11.6% 6.8% 8.6% 11.4% 13.1% 18.5% 14.6% 11.7% 11.8% 13.1% 8.2% 11.5% 12.9% 11.1% 10.5% 11.5%
どちらともいえない 61.4% 58.1% 66.5% 65.2% 63.1% 72.1% 64.3% 60.8% 58.9% 52.7% 63.7% 61.0% 62.1% 63.0% 63.8% 52.6% 60.8% 60.5% 64.3% 60.7%
やや不満である 13.4% 14.6% 11.9% 9.3% 15.5% 12.9% 16.6% 15.3% 11.3% 8.1% 8.2% 12.5% 13.9% 14.5% 15.4% 12.8% 13.4% 15.6% 12.0% 13.6%
不満である 4.8% 7.0% 3.0% 6.8% 7.7% 5.0% 4.8% 5.6% 3.5% 0.4% 4.7% 5.8% 3.7% 4.2% 5.7% 2.6% 4.8% 5.3% 4.2% 4.4%
無記入 7.6% 4.9% 8.0% 3.7% 1.7% 2.1% 4.3% 5.8% 12.2% 19.2% 8.2% 7.8% 7.5% 3.9% 6.2% 17.9% 6.6% 6.6% 7.9% 8.9%
たいへん重要である 33.8% 40.1% 29.4% 30.4% 39.5% 37.9% 33.0% 35.7% 31.2% 27.3% 31.0% 33.2% 34.0% 36.5% 35.5% 25.6% 35.5% 36.1% 30.5% 34.0%
ある程度重要である 30.0% 29.9% 30.3% 31.1% 25.8% 27.1% 36.2% 32.9% 29.3% 23.5% 29.2% 32.1% 29.5% 27.9% 30.8% 29.5% 30.7% 27.7% 32.3% 27.2%
どちらともいえない 25.7% 22.6% 29.5% 33.5% 31.3% 31.1% 24.1% 23.3% 23.5% 23.5% 28.1% 23.6% 25.1% 30.4% 25.2% 25.6% 23.6% 25.8% 28.0% 26.9%
あまり重要ではない 0.7% 0.4% 0.9% 0.6% 1.3% 0.7% 1.1% 0.2% 0.5% 0.8% 0.0% 0.2% 1.2% 0.6% 0.8% 1.3% 1.0% 1.0% 0.4% 0.0%
重要ではない 0.2% 0.3% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.4% 0.0% 0.0% 0.6% 0.2% 0.1% 0.3% 0.3% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.3%
無記入 9.6% 6.7% 9.8% 4.3% 2.1% 3.2% 4.8% 7.6% 15.5% 25.0% 11.1% 10.6% 10.0% 4.5% 7.5% 17.9% 8.6% 9.4% 8.8% 11.5%
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（５８）男女共同参画社会の実現

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.5% 2.2% 1.0% 4.3% 1.7% 1.1% 1.6% 0.7% 1.6% 1.2% 1.8% 0.7% 1.4% 2.8% 1.5% 1.3% 2.2% 1.2% 1.0% 1.2%
やや満足している 10.7% 12.2% 9.4% 14.9% 10.7% 7.5% 10.2% 11.6% 10.3% 11.5% 4.7% 11.4% 11.7% 12.8% 10.0% 9.0% 12.4% 9.2% 10.1% 10.9%
どちらともいえない 70.4% 70.2% 71.4% 64.6% 75.1% 78.6% 73.5% 72.0% 66.9% 60.0% 76.0% 70.9% 70.0% 71.6% 68.4% 65.4% 68.4% 73.8% 71.4% 68.3%
やや不満である 6.9% 7.8% 7.2% 6.2% 8.6% 8.6% 7.2% 7.9% 5.9% 4.2% 5.3% 7.0% 6.0% 6.4% 10.8% 6.4% 7.3% 5.7% 6.9% 8.3%
不満である 2.2% 2.2% 2.1% 6.8% 2.1% 2.1% 2.7% 1.6% 1.6% 0.8% 1.8% 2.0% 2.4% 2.8% 2.1% 0.0% 2.7% 2.9% 1.6% 1.5%
無記入 8.3% 5.4% 9.0% 3.1% 1.7% 2.1% 4.8% 6.1% 13.6% 22.3% 10.5% 7.9% 8.6% 3.6% 7.2% 17.9% 7.0% 7.2% 9.1% 9.8%
たいへん重要である 11.6% 11.5% 12.4% 17.4% 12.0% 13.6% 11.8% 8.7% 11.5% 12.3% 9.9% 9.2% 12.1% 13.1% 14.1% 11.5% 13.8% 11.5% 10.2% 9.8%
ある程度重要である 30.3% 32.9% 27.8% 28.0% 31.3% 28.2% 33.2% 33.8% 29.3% 25.4% 28.7% 30.5% 31.2% 29.8% 30.8% 24.4% 31.3% 30.1% 30.6% 28.7%
どちらともいえない 42.4% 41.1% 44.8% 45.3% 47.2% 48.2% 40.8% 44.4% 39.0% 34.2% 38.6% 44.0% 41.2% 45.4% 42.7% 41.0% 39.8% 44.7% 43.1% 44.7%
あまり重要ではない 4.1% 5.3% 3.5% 4.3% 5.6% 3.6% 6.7% 3.4% 3.1% 1.5% 5.8% 4.2% 4.0% 5.0% 2.8% 3.8% 4.7% 3.3% 4.8% 2.4%
重要ではない 1.4% 2.0% 1.0% 1.2% 1.7% 2.9% 2.1% 0.7% 1.4% 0.0% 2.3% 0.9% 1.4% 1.9% 1.3% 1.3% 1.3% 0.6% 1.7% 2.1%
無記入 10.3% 7.3% 10.6% 3.7% 2.1% 3.6% 5.4% 9.0% 15.7% 26.5% 14.6% 11.2% 10.1% 4.7% 8.2% 17.9% 9.1% 9.8% 9.6% 12.4%

（５９）各種委員会への公募市民の登用やパブリックコメント（市民意見公募手続）など、市民参画のまちづくり

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.5% 2.1% 1.0% 5.0% 0.9% 0.7% 1.1% 1.6% 1.4% 1.5% 1.2% 1.3% 1.8% 2.5% 0.5% 2.6% 2.0% 1.6% 1.3% 0.9%
やや満足している 11.3% 11.8% 11.1% 11.2% 13.3% 9.3% 8.8% 10.6% 13.8% 13.5% 11.1% 12.6% 11.4% 10.3% 12.1% 5.1% 12.9% 10.2% 10.3% 11.8%
どちらともいえない 69.5% 68.4% 72.2% 72.0% 71.2% 78.6% 74.5% 71.5% 63.1% 58.1% 72.5% 68.2% 70.6% 71.9% 69.2% 62.8% 66.4% 71.3% 72.7% 68.3%
やや不満である 7.4% 9.7% 5.8% 5.6% 9.0% 6.8% 7.5% 8.1% 7.5% 6.2% 5.3% 7.4% 6.2% 8.4% 10.0% 7.7% 9.4% 6.6% 5.9% 7.7%
不満である 2.2% 3.1% 1.5% 3.1% 3.9% 2.5% 2.9% 2.5% 0.7% 0.8% 1.2% 2.5% 1.7% 3.3% 2.1% 2.6% 2.5% 3.5% 1.3% 2.1%
無記入 8.0% 5.0% 8.3% 3.1% 1.7% 2.1% 5.1% 5.6% 13.4% 20.0% 8.8% 7.9% 8.3% 3.6% 6.2% 19.2% 6.9% 6.8% 8.5% 9.2%
たいへん重要である 11.0% 12.8% 10.1% 16.1% 12.0% 9.6% 9.1% 10.8% 9.9% 13.1% 7.0% 10.3% 10.4% 13.9% 11.3% 12.8% 12.6% 11.1% 10.2% 8.9%
ある程度重要である 30.7% 32.5% 28.4% 26.7% 25.3% 27.5% 34.0% 34.8% 35.2% 21.2% 31.0% 31.4% 32.0% 28.7% 31.1% 20.5% 30.3% 31.8% 30.7% 29.6%
どちらともいえない 44.2% 42.7% 47.7% 49.1% 54.5% 53.2% 45.0% 43.7% 35.2% 38.8% 44.4% 42.1% 43.1% 48.7% 46.3% 44.9% 43.1% 43.9% 46.2% 45.0%
あまり重要ではない 3.4% 3.9% 3.0% 4.3% 5.2% 3.9% 4.8% 2.3% 2.8% 1.5% 3.5% 4.7% 3.2% 3.1% 2.8% 2.6% 4.4% 3.3% 3.0% 2.4%
重要ではない 0.7% 1.1% 0.4% 0.0% 0.9% 1.8% 1.6% 0.4% 0.5% 0.0% 1.2% 0.0% 0.8% 1.4% 1.0% 0.0% 0.5% 0.4% 0.8% 1.5%
無記入 10.1% 6.9% 10.3% 3.7% 2.1% 3.9% 5.4% 7.9% 16.4% 25.4% 12.9% 11.6% 10.4% 4.2% 7.5% 19.2% 9.0% 9.6% 9.1% 12.7%

（６０）まちづくり団体など、地域コミュニティ活動への支援

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

満足している 1.1% 1.4% 1.0% 1.2% 1.7% 0.7% 1.6% 1.1% 0.5% 1.5% 1.2% 0.5% 1.5% 1.7% 1.0% 0.0% 1.6% 0.4% 1.3% 0.9%
やや満足している 13.0% 13.4% 12.3% 12.4% 12.9% 7.9% 9.4% 14.4% 16.9% 15.0% 11.7% 11.4% 15.3% 13.1% 12.1% 9.0% 12.9% 11.7% 13.7% 13.6%
どちらともいえない 68.8% 68.4% 71.1% 75.8% 73.8% 81.4% 75.6% 68.1% 59.2% 56.2% 73.1% 70.9% 66.7% 71.0% 69.2% 64.1% 69.5% 72.7% 67.8% 64.2%
やや不満である 7.1% 9.0% 5.7% 5.6% 6.4% 5.7% 6.2% 8.5% 8.2% 6.9% 3.5% 6.7% 7.1% 7.2% 9.5% 6.4% 7.4% 5.1% 6.9% 10.4%
不満である 2.1% 2.7% 1.7% 1.9% 3.4% 2.1% 2.1% 1.8% 2.1% 1.9% 1.8% 2.3% 1.4% 3.3% 2.1% 2.6% 1.8% 2.9% 2.3% 1.8%
無記入 7.8% 5.0% 8.2% 3.1% 1.7% 2.1% 5.1% 6.1% 13.1% 18.5% 8.8% 8.1% 8.0% 3.6% 6.2% 17.9% 6.8% 7.2% 7.9% 9.2%
たいへん重要である 10.3% 12.1% 9.0% 10.6% 11.2% 7.1% 8.6% 10.5% 12.0% 11.9% 8.8% 9.6% 10.3% 13.1% 10.5% 7.7% 10.0% 9.0% 11.5% 10.4%
ある程度重要である 33.3% 35.6% 31.4% 29.2% 26.6% 28.9% 34.6% 38.6% 36.9% 28.5% 29.2% 33.9% 36.3% 30.1% 33.4% 21.8% 34.1% 31.8% 34.1% 32.2%
どちらともいえない 41.9% 39.4% 45.5% 50.9% 52.4% 53.2% 44.0% 38.8% 33.8% 33.1% 43.3% 41.3% 38.8% 46.5% 44.2% 44.9% 41.8% 45.1% 41.1% 41.1%
あまり重要ではない 3.7% 4.6% 3.2% 5.0% 6.4% 5.4% 6.2% 2.9% 1.2% 0.8% 4.7% 3.4% 4.3% 4.5% 2.1% 3.8% 4.2% 3.7% 3.7% 2.4%
重要ではない 0.9% 1.4% 0.4% 0.6% 1.3% 1.4% 1.9% 0.7% 0.5% 0.0% 1.2% 0.4% 0.6% 1.4% 1.8% 1.3% 1.0% 0.8% 0.7% 1.2%
無記入 10.0% 6.8% 10.5% 3.7% 2.1% 3.9% 4.8% 8.5% 15.7% 25.8% 12.9% 11.4% 9.7% 4.5% 8.0% 20.5% 8.9% 9.6% 8.9% 12.7%
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（６１）上越市自治基本条例について、どの程度ご存じですか。

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

よく知っている 0.7% 1.2% 0.3% 0.6% 0.4% 0.4% 0.8% 0.7% 0.9% 0.8% 0.6% 1.1% 0.6% 0.6% 0.8% 0.0% 0.8% 1.4% 0.4% 0.0%
ある程度知っている 11.0% 15.1% 6.6% 5.6% 6.9% 6.1% 11.3% 15.3% 14.6% 6.9% 7.6% 13.0% 10.4% 13.9% 8.7% 6.4% 10.0% 11.1% 9.9% 15.4%
あまり知らない 53.5% 51.2% 56.6% 41.0% 50.2% 56.1% 53.9% 57.9% 52.1% 56.5% 50.3% 54.5% 55.2% 53.8% 51.2% 52.6% 54.2% 53.5% 54.2% 52.7%
全く知らない 27.6% 25.6% 30.4% 49.1% 39.5% 35.0% 29.5% 20.0% 20.9% 20.8% 32.7% 24.0% 26.4% 27.3% 34.7% 25.6% 28.8% 27.3% 28.6% 22.5%
無記入 7.3% 6.9% 6.1% 3.7% 3.0% 2.5% 4.6% 6.0% 11.5% 15.0% 8.8% 7.4% 7.5% 4.5% 4.6% 15.4% 6.3% 6.8% 6.8% 9.5%

（６２）①地域自治区制度について、どの程度ご存じですか。

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

よく知っている 1.2% 2.2% 0.3% 1.2% 0.4% 0.4% 1.6% 1.6% 1.6% 0.8% 1.2% 1.1% 1.4% 1.1% 1.5% 0.0% 0.8% 1.8% 1.1% 1.5%
ある程度知っている 19.8% 27.0% 14.0% 9.9% 11.2% 11.8% 21.4% 26.9% 23.0% 19.6% 12.9% 23.8% 19.8% 21.7% 17.5% 14.1% 17.2% 23.4% 19.4% 22.5%
あまり知らない 48.8% 43.6% 53.4% 38.5% 48.9% 54.6% 47.7% 50.4% 50.0% 48.8% 51.5% 48.4% 49.7% 48.5% 47.6% 48.7% 49.9% 46.7% 49.9% 49.7%
全く知らない 24.4% 22.4% 27.3% 47.2% 37.8% 32.1% 25.7% 16.8% 15.7% 18.5% 26.9% 20.8% 23.2% 25.9% 29.8% 26.9% 27.1% 23.4% 23.9% 19.5%
無記入 5.8% 4.8% 5.1% 3.1% 1.7% 1.1% 3.5% 4.3% 9.6% 12.3% 7.6% 6.0% 6.0% 2.8% 3.6% 10.3% 5.1% 4.7% 5.7% 6.8%

（６２）②地域自治区制度について、どの程度期待していますか。

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

たいへん期待している 4.0% 4.4% 3.6% 2.5% 1.3% 1.4% 2.7% 4.5% 7.5% 4.6% 2.9% 4.5% 4.3% 3.1% 3.6% 6.4% 3.6% 3.1% 4.5% 4.7%
ある程度期待している 22.3% 25.3% 19.2% 13.0% 9.0% 17.5% 20.4% 27.4% 29.1% 27.3% 24.0% 24.0% 19.7% 23.7% 22.1% 21.8% 21.9% 18.9% 24.1% 25.1%
どちらともいえない 40.5% 36.6% 45.7% 49.7% 49.8% 50.0% 40.2% 37.9% 35.0% 36.2% 44.4% 38.4% 40.5% 43.7% 41.9% 38.5% 43.5% 42.2% 38.5% 37.6%
あまり期待していない 19.6% 20.8% 19.2% 19.3% 27.9% 21.4% 22.8% 19.5% 14.6% 14.6% 15.2% 20.6% 21.9% 18.7% 19.0% 14.1% 17.4% 24.6% 19.0% 19.5%
期待していない 7.0% 7.9% 6.2% 11.8% 10.3% 8.2% 9.7% 5.4% 3.5% 3.5% 7.0% 6.0% 6.8% 7.0% 8.7% 9.0% 8.2% 6.1% 7.1% 4.7%
無記入 6.5% 5.0% 6.2% 3.7% 1.7% 1.4% 4.3% 5.2% 10.3% 13.8% 6.4% 6.5% 6.8% 3.9% 4.6% 10.3% 5.3% 5.1% 6.8% 8.3%

問８　今後の上越市の行政サービスと市民の負担のあり方についてどのように思いますか。

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

行政サービスを維持させ
るために、市民の負担が
増えてもよい

6.6% 7.9% 5.6% 8.1% 6.4% 6.8% 3.5% 7.6% 6.1% 8.5% 9.9% 8.3% 5.7% 7.0% 5.1% 3.8% 6.9% 6.8% 6.2% 6.5%

行政サービス全般を均
等に低下させ、市民の負
担が増えないほうがよい

9.9% 11.0% 8.9% 14.3% 9.9% 11.4% 8.3% 8.7% 10.8% 8.8% 8.8% 9.6% 11.7% 10.9% 7.2% 10.3% 7.8% 11.9% 9.9% 11.5%

行政サービスを充実させ
るものと低下させてよい
ものに分け、全体として
行政サービスを縮小し
て、市民の負担が増えな
いほうがよい

63.2% 61.4% 66.9% 65.2% 69.1% 71.8% 67.0% 65.9% 57.3% 51.9% 56.1% 61.7% 64.2% 62.7% 72.8% 57.7% 64.6% 62.1% 65.4% 59.8%

その他 3.5% 4.3% 3.0% 4.3% 7.7% 5.0% 4.0% 3.1% 1.4% 1.9% 2.3% 3.4% 3.3% 5.6% 3.3% 1.3% 3.8% 4.7% 3.0% 2.7%
無記入 16.7% 15.4% 15.7% 8.1% 6.9% 5.0% 17.2% 14.8% 24.4% 28.8% 22.8% 17.0% 15.1% 13.9% 11.6% 26.9% 16.9% 14.5% 15.4% 19.5%



問９　
公共施設の統合・廃止、民間への譲渡・移管」の関係

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

将来負担の軽減を図る
ため、積極的に進めるべ
き

26.8% 32.6% 23.1% 26.1% 36.1% 31.1% 31.1% 28.9% 20.0% 15.0% 22.8% 29.1% 26.6% 31.2% 25.4% 15.4% 29.2% 32.2% 24.4% 19.5%

利便性や現状を見極め
ながら、進めるべき

51.3% 49.6% 54.0% 52.2% 49.4% 56.8% 49.1% 53.1% 50.9% 49.6% 45.6% 52.0% 51.6% 50.1% 56.0% 53.8% 49.9% 50.6% 53.0% 53.8%

費用負担の増加、または
サービス水準が低下して
も、進めるべきではない

3.6% 3.2% 3.8% 2.5% 4.7% 3.9% 2.4% 3.2% 4.5% 3.8% 4.7% 4.0% 2.9% 3.1% 4.4% 2.6% 2.9% 2.0% 4.2% 5.6%

わからない 7.7% 5.1% 9.6% 13.0% 5.6% 5.4% 6.2% 6.1% 9.9% 10.4% 10.5% 6.0% 8.0% 7.5% 6.4% 14.1% 7.6% 5.5% 8.6% 8.6%
無記入 10.7% 9.4% 9.6% 6.2% 4.3% 2.9% 11.3% 8.7% 14.8% 21.2% 16.4% 9.0% 10.8% 8.1% 7.7% 14.1% 10.5% 9.6% 9.8% 12.4%

使用料、手数料の値上げ

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

将来負担の軽減を図る
ため、積極的に進めるべ

8.1% 10.0% 6.7% 7.5% 9.9% 8.2% 6.4% 11.2% 7.5% 4.2% 4.1% 9.7% 7.9% 7.8% 8.0% 9.0% 8.9% 8.8% 7.6% 6.5%

利便性や現状を見極め
ながら、進めるべき

56.5% 57.6% 57.0% 55.3% 60.9% 57.9% 58.4% 59.2% 51.4% 54.6% 52.0% 60.8% 54.9% 57.9% 60.2% 46.2% 56.3% 59.4% 56.5% 55.0%

費用負担の増加、または
サービス水準が低下して
も、進めるべきではない

15.3% 16.5% 14.2% 20.5% 17.6% 22.5% 16.9% 13.4% 13.6% 7.3% 13.5% 11.9% 16.9% 17.0% 16.7% 17.9% 14.1% 14.5% 16.7% 15.7%

わからない 9.1% 6.5% 11.7% 10.6% 6.9% 7.1% 7.0% 7.9% 12.2% 12.7% 15.2% 7.8% 9.4% 9.5% 6.9% 11.5% 9.4% 7.8% 9.3% 10.1%
無記入 10.9% 9.4% 10.3% 6.2% 4.7% 4.3% 11.3% 8.3% 15.3% 21.2% 15.2% 9.7% 10.8% 7.8% 8.2% 15.4% 11.5% 9.4% 9.8% 12.7%

業務への民間活力の導入（民間委託、民営化の推進等）

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

将来負担の軽減を図る
ため、積極的に進めるべ
き

29.9% 35.6% 25.4% 31.1% 38.2% 34.3% 35.7% 29.4% 23.5% 19.6% 25.7% 31.0% 28.8% 32.6% 33.2% 16.7% 30.6% 34.6% 28.8% 23.4%

利便性や現状を見極め
ながら、進めるべき

43.0% 42.4% 44.5% 39.1% 42.9% 47.9% 40.5% 45.5% 44.1% 40.4% 42.7% 45.1% 43.1% 42.6% 43.4% 42.3% 42.4% 42.6% 43.5% 45.9%

費用負担の増加、または
サービス水準が低下して
も、進めるべきではない

4.6% 5.1% 4.2% 4.3% 4.3% 3.6% 5.6% 6.3% 3.5% 2.7% 3.5% 3.2% 5.4% 4.5% 5.9% 5.1% 4.0% 4.9% 4.7% 5.6%

わからない 11.3% 7.3% 15.2% 19.3% 10.3% 10.7% 6.7% 9.4% 13.1% 16.2% 13.5% 10.6% 11.4% 11.7% 9.3% 20.5% 12.0% 8.2% 12.6% 11.8%
無記入 11.1% 9.5% 10.7% 6.2% 4.3% 3.6% 11.5% 9.4% 15.7% 21.2% 14.6% 9.9% 11.2% 8.6% 8.2% 15.4% 10.9% 9.6% 10.5% 13.3%
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市役所の部署や出先機関の（総合事務所等）の統廃合、規模縮小

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

将来負担の軽減を図る
ため、積極的に進めるべ
き

23.9% 29.7% 19.5% 24.2% 29.2% 28.9% 26.3% 26.7% 19.7% 11.5% 15.8% 22.9% 27.5% 26.5% 21.9% 16.7% 29.0% 29.1% 19.7% 13.9%

利便性や現状を見極め
ながら、進めるべき

44.0% 42.2% 46.4% 38.5% 48.5% 46.4% 41.0% 47.5% 42.3% 41.9% 46.8% 49.5% 40.1% 44.0% 46.3% 35.9% 44.4% 45.1% 44.2% 42.0%

費用負担の増加、または
サービス水準が低下して
も、進めるべきではない

10.2% 11.1% 9.8% 11.8% 8.2% 11.1% 12.6% 9.9% 10.3% 8.1% 9.9% 8.7% 9.6% 11.1% 12.9% 15.4% 7.0% 7.0% 12.6% 17.8%

わからない 10.2% 7.3% 12.9% 18.6% 8.2% 8.6% 8.3% 6.5% 12.7% 15.4% 12.3% 8.8% 10.8% 9.7% 9.3% 16.7% 9.1% 7.6% 12.2% 12.4%
無記入 11.6% 9.8% 11.4% 6.8% 6.0% 5.0% 11.8% 9.4% 15.0% 23.1% 15.2% 10.1% 12.1% 8.6% 9.8% 15.4% 10.4% 11.3% 11.3% 13.9%

その他

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

記述あり 4.1% 4.4% 4.1% 5.6% 6.0% 4.3% 4.0% 4.2% 2.8% 2.7% 1.8% 4.7% 3.7% 4.5% 4.9% 2.6% 3.6% 4.7% 4.5% 3.6%
無記入 95.9% 95.6% 95.9% 94.4% 94.0% 95.7% 96.0% 95.8% 97.2% 97.3% 98.2% 95.3% 96.3% 95.5% 95.1% 97.4% 96.4% 95.3% 95.5% 96.4%

問１０　これから新しいまちづくりを進めるとき、「上越市が目指すべき将来のまちの姿」を表す言葉として、あなたのイメージに近いものを次の中から3つまで選んで、○を付けてください。

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

安全安心 1,455 587 723 99 117 170 209 370 294 167 101 359 479 202 230 44 463 312 445 214
快適 564 232 283 69 94 100 87 91 71 45 35 111 182 100 108 19 200 129 157 73
環境 663 284 313 42 50 77 103 174 131 75 51 149 214 93 113 26 196 137 223 100
観光 512 243 228 45 48 73 80 132 84 38 41 122 144 90 85 14 187 131 130 54
共生 152 73 66 5 16 16 22 37 34 18 9 48 32 28 27 4 44 27 48 32
元気 178 67 92 9 17 31 24 35 35 23 17 38 56 23 38 4 57 27 70 22
健康 583 232 285 35 41 55 80 161 132 69 35 141 191 86 89 25 177 110 192 97
交流 139 58 70 13 16 22 17 24 24 19 13 34 38 28 17 6 41 30 35 31
国際 51 28 20 8 6 12 5 10 7 2 8 7 13 9 11 0 14 12 16 9
すこやか 168 55 97 14 34 19 33 27 18 21 4 39 65 19 38 2 56 32 66 14
創造 157 95 48 10 15 18 25 41 32 15 7 45 51 28 18 5 56 36 41 24
伝統 156 51 90 14 23 20 25 30 27 16 20 36 47 19 26 5 53 40 43 19
なりわい 56 23 28 3 5 4 13 21 7 2 8 6 20 7 12 0 21 11 16 7
福祉 864 346 424 32 61 84 124 259 182 106 64 243 256 115 139 28 283 175 255 142
文化 164 75 78 11 12 19 31 42 26 20 15 43 44 26 27 6 61 45 39 16
学び 131 56 62 5 27 26 19 26 16 11 3 21 48 24 30 3 41 29 46 15
みどり 97 42 50 14 11 13 27 21 5 6 7 21 33 21 11 2 32 18 35 12
歴史 213 109 86 20 28 43 31 45 26 18 22 39 66 39 38 6 83 66 37 24
その他 38 24 11 2 9 6 8 4 2 4 2 9 11 11 2 0 13 9 11 3
無記入 152 56 64 5 10 5 40 24 32 27 11 33 40 24 25 9 51 19 47 26
※票数を掲載



問１１　今後の市政や上越市のまちづくりについて、ご意見を自由にお書きください。

選択項目 全体 男性 女性 20代以下 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上
一人暮ら
し

夫婦の
み

2世代家
族（子ども
と）

2世代家
族（親と）

3世代以
上の同居
家族

その他
中心市
街地

新興住
宅地

平野部
中山間
部

記述あり 42.6% 44.3% 41.4% 44.1% 48.9% 42.9% 39.9% 47.3% 39.9% 35.0% 43.3% 46.2% 39.3% 41.5% 45.8% 42.3% 44.7% 46.9% 41.4% 35.2%
無記入 57.4% 55.7% 58.6% 55.9% 51.1% 57.1% 60.1% 52.7% 60.1% 65.0% 56.7% 53.8% 60.7% 58.5% 54.2% 57.7% 55.3% 53.1% 58.6% 64.8%
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 4 附属資料 
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平成 26 年 上越市「市民の声アンケート」 

調 査 票 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《回答していただくにあたってのお願い》 

○ 回答は、ボールペン、濃い鉛筆などで、この調査票に直接ご記入ください。 

○ 封筒のあて名のご本人がお答えください。（ご本人が記入できない場合は、家族の方などが、

ご本人のお考えを聞きながら、代わりに記入いただいても結構です。） 

○ 選択肢で「その他」を選んだ場合は、（  ）内にその具体的な内容をお書きください。 

○ 記入が終わりましたら、大変恐縮ですが記入もれなどがないかお確かめのうえ、この調査

票を同封の返信用封筒（切手は不要）に入れて、平成 26 年１月 20 日（月） 

までにご投函ください。なお、調査票や封筒にお名前等を記入いただく必要はありません。 

 

 

 

 

 

 

上越市「市民の声アンケート」へのご協力のお願い 

 

日頃から、市政にご理解とご協力をいただきありがとうございます。 

上越市では、現在、将来を見据えた新たなまちづくりの指針となる「総合計画」の

策定を進めています。 

計画の策定にあたり、これまでの上越市が進めてきた各種施策に対するご意見、満

足度・重要度、今後、市民の皆さんが何を重要とお考えなのかを把握し、市政に反映

できるように、上越市「市民の声アンケート」調査を行います。 

このアンケートは、市内にお住まいの満 18 歳以上の方の中から、5,000 人を無作

為に抽出して、調査票をお送りしています。 

ご記入いただいた内容は、集計して「広報 上越」などでお知らせしますが、個人

の情報が公表されることは一切ありませんので、ぜひ率直なご意見をお聞かせくださ

い。 

お忙しいところ大変恐縮ですが、ご協力をお願い申し上げます。 

 

平成 26 年 1 月 

上越市長 村 山 秀 幸 

ご不明な点やご質問がございましたら下記へお問い合わせください 

上越市 企画政策部 企画政策課  担当：山本・田中 

TEL：０２５－５２６－５１１１（内線 1852） 

FAX：０２５－５２６－８３６３ 

E-mail：kikaku@city.joetsu.lg.jp 
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（１）性別  [  ] 男性   [  ] 女性  

（２）年齢  [  ] 10 代   [  ] 20 代   [  ] 30 代   [  ] 40 代 

[  ] 50 代   [  ] 60 代   [  ] 70 代   [  ] 80 代以上  

（３）職業 

[  ] 農林水産業 [  ] 自営業（商工、サービス業） [  ] その他の自営業 

[  ] 会社員、団体職員 [  ] 会社役員、団体役員  [  ] 公務員 

[  ] 学生 [  ] 家事従事   [  ] アルバイト、パートタイマー 

[  ] 無職 [  ] その他（            ） 

（４）家族構成 

[  ] 一人暮らし [  ] 夫婦のみ [  ] ２世代家族（子どもと） 

[  ] ２世代家族（親と） [  ] ３世代以上の同居家族 [  ] その他（         ） 

（５）あなたが現在お住まいの地域自治区 

[  ] 高田区 [  ] 直江津区 [  ] 春日区 [  ] 新道区 [  ] 金谷区 

[  ] 諏訪区 [  ] 和田区 [  ] 津有区 [  ] 三郷区 [  ] 高士区 

[  ] 有田区 [  ] 八千浦区 [  ] 保倉区 [  ] 北諏訪区 [  ] 谷浜･桑取区 

[  ] 安塚区 [  ] 浦川原区 [  ] 大島区 [  ] 牧区 [  ] 柿崎区 

[  ] 大潟区 [  ] 頸城区 [  ] 吉川区 [  ] 中郷区 [  ] 板倉区 

[  ] 清里区 [  ] 三和区 [  ] 名立区 

 

 

柿崎区

大潟区

頸城区

吉川区

三和区

清里区

牧 区名立区

板倉区

中郷区

大島区
浦川原区

安塚区

保倉区
直江津区

八千浦区

有田区

津有区

新道区

高士区

三郷区

春日区

谷浜・桑取区

高田区

金谷区
和田区

諏訪区

北諏訪区

ご自身のことについて、おうかがいします。当てはまるところの[  ]内に○を付けてください。 

【参考】地域自治区の区域イメージ 
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問 1 現在の生活を「暮らしやすい」と思っていますか。当てはまるところの[  ] 内に○を付けてく

ださい。 

[  ] たいへん暮らしやすい [  ] ある程度暮らしやすい 

[  ] あまり暮らしやすくない [  ] 全く暮らしやすくない         

 

問 2 今後も、上越市に住み続けたいと思いますか。当てはまるところの[  ] 内に○を付けてください。 

[  ] 住み続けたい [  ] どちらかといえば住み続けたい 

[  ] どちらともいえない [  ] どちらかといえば他の市町村に移りたい 

[  ] 他の市町村に移りたい 

 

 

 

 

 
 

問 3 今後も、上越市に住み続けるとしたらどの地域に住みたいですか。下のイメージ図を参考に当て

はまるところの[  ] 内に○を付けてください。 

[  ] 現在お住まいの地域 [  ] 高田や直江津の中心市街地 

[  ] 市街地内にある新興住宅地 [  ] 田園地域 

[  ] 中山間地域 [  ] その他（               ） 

 

問 4 なぜその地域を選びましたか。当てはまるところの[  ] 内に○を付けてください。 

[  ] 住み慣れている [  ] 仕事、学校の都合 

[  ] 生活するのに便利 [  ] 自然環境が豊か 

[  ] 家族、親族の都合 [  ] 経済的な都合 

[  ] その他（                        ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★次の設問 3と 4は、設問 2で「住み続けたい」、「どちらかといえば住み続けたい」、「どちらともいえない」

に回答した方のみお答えください。 

現在の生活や暮らしやすさについて、おうかがいします。 

【参考】イメージ図 

市市街街地地  

田田園園地地域域  

中中山山間間地地域域  

牧牧区区  

柿柿崎崎区区  

吉吉川川区区  

大大潟潟区区  

頸頸城城区区  

浦浦川川原原区区  

大大島島区区  

安安塚塚区区  

三三和和区区  

清清里里区区  

板板倉倉区区  

中中郷郷区区  

名名立立区区  

直直江江津津港港  

北北陸陸自自動動車車道道  

国国道道 440055 号号  

国国道道 440033 号号  

北北陸陸新新幹幹線線（（建建設設中中））  信信越越本本線線  

国国道道 1188 号号  

上上信信越越自自動動車車道道  

中中郷郷 IICC  

上上越越高高田田 IICC  

北北陸陸本本線線  

名名立立谷谷浜浜 IICC  
国国道道 88 号号  

上上越越 JJCCTT  

国国道道 440033 号号  

ほほくくほほくく線線  

上上越越魚魚沼沼地地域域振振興興  

快快速速道道路路（（建建設設中中））  

寺寺 IICC  

上上越越 IICC  

国国道道 88 号号  

柿柿崎崎 IICC  

三三和和 IICC  

浦浦川川原原 IICC  

安安塚塚 IICC  

大大島島 IICC  

市街地 

田園地域 

中山間地域 
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問 5 現在、町内会や子ども会などの地域活動、またはボランティア活動や NPO などの市民活動に参加

していますか。当てはまるところの[  ] 内に○を付けてください。 

 

 [  ] 参加している           [  ] 参加していない 

 

 

 

 

問 6 以下の項目について、どのようにお感じですか。当てはまるところに○を付けてください。 

項 目 

そ
う
感
じ
る 

あ
る
程
度
感
じ
る 

あ
ま
り
感
じ
な
い 

全
く
感
じ
な
い 

【記 入 例】 4 3 2 1 

(1) 災害が少ない 4 3 2 1 

(2) 治安がよい 4 3 2 1 

(3) 自然が豊かである 4 3 2 1 

(4) 福祉に関するサービスが整っている 4 3 2 1 

(5) 医療に関するサービスが整っている 4 3 2 1 

(6) 老後も安心して生活ができる 4 3 2 1 

(7) 出産や子育てがしやすい 4 3 2 1 

(8) 海や山の幸に恵まれ、食や特産物が豊富である 4 3 2 1 

(9) 買い物が便利である 4 3 2 1 

(10) 娯楽やレジャー施設が整っている 4 3 2 1 

(11) 観光 PR が盛んで、観光客が多い 4 3 2 1 

(12) 働く場が整っている 4 3 2 1 

(13) 子ども達が充実した学校生活を送っている 4 3 2 1 

(14) 学校や図書館などの教育施設が整っている 4 3 2 1 

(15) 地域の歴史や伝統が継承されている 4 3 2 1 

(16) 生涯学習活動が盛んである 4 3 2 1 

(17) 文化施設が整っている 4 3 2 1 

(18) 道路や下水道などの生活基盤が整っている 4 3 2 1 

(19) 現在住んでいる住宅の広さや機能に満足している 4 3 2 1 

(20) バスや鉄道などの公共交通の便がよい 4 3 2 1 

現在の生活実態・生活実感について、おうかがいします。 
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項 目 

そ
う
感
じ
る 

あ
る
程
度
感
じ
る 

あ
ま
り
感
じ
な
い 

全
く
感
じ
な
い 

(21) まちなかに緑や水辺が豊富である 4 3 2 1 

(22) 家や建物などの街並みや景観が美しい 4 3 2 1 

(23) 人々の人情が厚い 4 3 2 1 

(24) 集落や町内会などの活動が盛んである 4 3 2 1 

(25) NPO やボランティア団体などの市民活動が盛んである 4 3 2 1 

(26) 市民の声を生かした「まちづくり」がすすめられている 4 3 2 1 

(27) 行政から市民への情報提供が充実している 4 3 2 1 

 

 

 

 

問 7 上越市が行っている主要な６２項目の取組について、どのようにお感じですか。当てはまるとこ

ろに○を付けてください。 

分 

野 

項 目 

現在の満足度  今後の重要度 

満
足
し
て
い
る 

や
や
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

 

た
い
へ
ん
重
要
で
あ
る 

あ
る
程
度
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

【記 入 例】 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

生
活
環
境 

(1) 火災、水害、地震などへの防災対策 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(2) 防犯灯の設置など、防犯対策 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(3) 交通安全対策 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(4) 大気や水質・騒音などの公害対策 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(5) 二酸化炭素の発生抑制など、地球温暖化対策 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(6) ごみの減量化とリサイクルの推進 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(7) 産業廃棄物の処理対策 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(8) 
太陽光発電や風力発電など、再生可能エネルギー
の普及 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(9) 自然保護、環境保全をすすめる啓発活動 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

上越市の各分野における取組について、おうかがいします。 
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分 

野 

項 目 

現在の満足度  今後の重要度 

満
足
し
て
い
る 

や
や
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

 

た
い
へ
ん
重
要
で
あ
る 

あ
る
程
度
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

【記 入 例】 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

健
康
福
祉 

(10) 
地域福祉を支える市民のボランティア活動 
への支援 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(11) 
障害のある人、高齢者などが安全・安心に 
生活できるバリアフリーの環境づくり 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(12) 障害のある人の自立・社会参加の支援 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(13) 高齢者の介護サービスの充実 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(14) 
レクリエーションなど、高齢者への生きがいづ
くりの支援 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(15) 医療費助成や育児相談など、子育て支援 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(16) 保育園の時間延長など、保育サービスの充実 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(17) 妊娠、出産後の支援など、母子保健活動の推進 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(18) 健康意識の向上など健康づくり活動の推進 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(19) 救急、休日、夜間の医療体制の充実 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

産
業
経
済 

(20) 平場地域の農業の振興 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(21) 中山間地域の農業の振興 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(22) ほ場や農道など農村地域の基盤整備 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(23) 森林・林野の保全 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(24) 水産業の振興 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(25) 中小企業への支援 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(26) 
既存商店街の基盤整備や魅力づくりなど、 
商業の振興 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(27) 
地場産業の育成や技術開発支援など、 
工業の振興 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(28) 
企業団地の整備や支援制度の充実などによる 
企業誘致の促進 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(29) 市民、事業者との連携による観光の振興 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(30) 
新しい産業の創出のための研究開発と 
創業・起業の支援 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(31) 職業能力開発など、就業支援 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(32) 
農山村での宿泊体験事業など、 
地域資源を活用した「地域おこし」の推進 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 
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分 

野 

項 目 

現在の満足度  今後の重要度 

満
足
し
て
い
る 

や
や
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

 

た
い
へ
ん
重
要
で
あ
る 

あ
る
程
度
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

【記 入 例】 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

教
育
・
文
化
・
ス
ポ
ー
ツ 

(33) 幼稚園、小･中学校の施設の整備 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(34) 少人数学級の実現など、小･中学校教育の充実 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(35) 
高等教育機関（大学、短大、専門学校）の 
誘致・新設 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(36) 趣味、教養を高める生涯学習の推進 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(37) 青少年の健全育成のための体制充実 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(38) 歴史的遺産の保護と活用 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(39) 芸術、文化活動の推進 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(40) 国際的な文化交流の推進 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(41) スポーツ、レクリエーションの振興 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

都
市
整
備
・
生
活
基
盤
整
備 

(42) 通学路をはじめとする身近な生活道路の整備 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(43) 主要幹線道路の整備 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(44) 鉄道やバスなどの利便性の向上 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(45) 除雪、克雪などの雪対策 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(46) 災害に強い河川、海岸線の整備 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(47) 水道水の供給 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(48) 下水道の整備など、生活排水の処理対策 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(49) 区画整理事業などによる市街地の形成 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(50) 
公営住宅整備や持ち家支援など、 
居住空間の確保 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(51) 上越妙高駅の利便性を高める周辺整備 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(52) 直江津港の利用促進 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(53) 市民の憩いの場としての公園・緑地の整備 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(54) 美しい街並みや景観の形成 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(55) 
インターネットやケーブルテレビなど、 
情報通信基盤の整備 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 
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分 

野 

項 目 

現在の満足度  今後の重要度 

満
足
し
て
い
る 

や
や
満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

 

た
い
へ
ん
重
要
で
あ
る 

あ
る
程
度
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

【記 入 例】 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

行
財
政
・
市
民
参
画 

(56) 行政改革による効率的・効果的な市政運営 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(57) 財源確保や適正な支出による健全な財政運営 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(58) 男女共同参画社会の実現 5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(59) 

各種委員会への公募市民の登用や 
パブリックコメント（市民意見公募手続）など、 
市民参画のまちづくり 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(60) 
まちづくり団体など、地域コミュニティ活動 
への支援 

5 4 3 2 1  5 4 3 2 1 

(61) 

① 

 

上越市自治基本条例について 

どの程度ご存じですか 

よく知っている     ある程度知っている      あまり知らない       全く知らない 

 

 

(62) 

① 

 

 

 

② 

地域自治区制度について 

どの程度ご存じですか 

よく知っている     ある程度知っている      あまり知らない       全く知らない 

 

 

どの程度期待していますか 

たいへん      ある程度    どちらともいえない    あまり      期待していない 

期待している    期待している               期待していない    
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現在の市の財政計画では、国から交付される普通交付税の合併特例措置が平成 27 年度から段階的に

縮小することが決まっていることから、平成30年度以降は歳出額が歳入額を超過しており、その額は、

合併特例措置が終了する平成 32 年度には約 70 億円と見込んでいます。 

一方で、国において、合併市町村の実態に応じた普通交付税の見直しの検討が進められていますが、

歳出超過の全てが解消されることは想定できません。 

そのような中、持続的かつ安定的に行政サービス(※)を提供していくためには、公の施設の再配置や

定員適正化などによる経常経費の削減に加え、サービス水準の見直しなども視野に入れた歳出の構造改

革を進めていく必要があります。 

 

問 8 国等からの財源配分が縮小する中で、歳入に見合った歳出構造を確立する必要があります。今後

の上越市の行政サービスと市民の負担のあり方についてどのように思いますか。当てはまるとこ

ろの[  ] 内に○を付けてください。 

[  ] 行政サービスを維持させるために、市民の負担が増えてもよい 

[  ] 行政サービス全般を均等に低下させ、市民の負担が増えないほうがよい 

[  ] 行政サービスを充実させるものと低下させてもよいものに分け、全体として行政サービスを縮

小して、市民の負担が増えないほうがいい 

[  ] その他（                               ） 

 

問 9 上越市は、行政サービスの安定的な提供のため、引き続き、業務の効率化や業務量に応じた職員

数の削減等による人件費の抑制など、行政改革を進めていく必要があると考えています。このほ

かに、今後どのように行政改革に取り組むべきだと思いますか。当てはまるところに○を付けて

ください。 

項 目 

将
来
負
担
の
軽
減
を
図
る

た
め
、
積
極
的
に
進
め
る
べ

き 利
便
性
や
現
状
を
見
極
め

な
が
ら
、
進
め
る
べ
き 

費
用
負
担
の
増
加
、
ま
た
は

サ
ー
ビ
ス
水
準
が
低
下
し

て
も
、
進
め
る
べ
き
で
は
な

い わ
か
ら
な
い 

【記 入 例】 4 3 2 1 

公共施設の統合・廃止、民間への譲渡・移管 4 3 2 1 

使用料、手数料の値上げ 4 3 2 1 

業務への民間活力の導入（民間委託、民営化の推進等） 4 3 2 1 

市役所の部署や出先機関（総合事務所等）の統廃合、 
規模縮小 

4 3 2 1 

その他（                                        ） 

 

 

（※）行政サービス 

行政サービスとは、戸籍などの手続き、年金、子育て支援、福祉、ゴミ処理や公共施設の運営など、上

越市が提供しているサービス全般のことをいいます。 

今後の行財政改革について、おうかがいします。 
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問 10  これから新しいまちづくりを進めるとき、「上越市が目指すべき将来のまちの姿」を表す言葉と

して、あなたのイメージに近いものを次の中から３つまで選んで、○を付けてください。 

 

[  ] 安全安心 [  ] 快適 [  ] 環境 [  ] 観光 

[  ] 共生 [  ] 元気 [  ] 健康 [  ] 交流 

[  ] 国際 [  ] すこやか [  ] 創造 [  ] 伝統 

[  ] なりわい [  ] 福祉  [  ] 文化 [  ] 学び  

[  ] みどり [  ] 歴史 [  ] その他（          ） 

 

 

 

 

 

問 11 今後の市政や上越市のまちづくりについて、ご意見を自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。ご協力をいただき、大変ありがとうございました。 

今後の市政や上越市のまちづくりについて、ご意見をおうかがいします。 

上越市の将来のあるべき姿について、おうかがいします。 
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